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PRIEKŠVĀRDS

Trešā uzziņu krājuma "Trimdas arhīvi atgriežas" iznākšana jau
iezīmē stabilu tradīciju - sniegt jaunāko informāciju par pēdējo četru gadu
laikā saņemtiem sūtījumiem no tautiešiem ārzemēs Latvijas arhīviem,

bibliotēkām, muzejiem, un citām krātuvēm.

Kopš valstiskās neatkarības atjaunošanas un Latvijas pilntiesīgas

atgriešanās Eiropā, arvien aktuālāks kļūst mūsu tautas nesenās pagātnes
vēstures izvērtējums dažādos aspektos. Tas svarīgi gan pašreizējām, gan

nākošajām paaudzēm. Tomēr šī jautājuma risinājums prasa rūpīgu izpētes

darbu, bet kārtējie dokumentu sūtījumi vēl liecina par liela apjoma
neapsekotu informāciju.

Atbilstoši latviešu bēgļu skaitam atsevišķās mītņu zemēs,

visdāsnākie sūtījumi pienāk no Amerikas. Tālāk seko Austrālija, Kanāda,

Vācija, Anglija, Zviedrija, Dānija. Atsevišķi dāvinājumi saņemti arī no

Brazīlijas un Īrijas. Bet, lai varētu saskatīt mūsu tautas esības kopsakarības,
vērtīgs var būt pavisam niecīgs dokumentu vākums no zemes, kas devusi

patvērumu kaut vienam savu dzimteni zaudējušam.

Krājuma kārtošanas principi nav mainīti, t.i. - krātuves pēc to

specifikas vienotas grupās un šo grupu ietvaros pēc iestāžu nosaukumiem

alfabētiskā secībā.

Ziņas par katru sūtījumu uzrādītas ievērojot zināmu apraksta
standartu, tomēr pieļautas atkāpes, ko nosaka fondēto materiālu dažādība.

Vienveidība nav ievērota arī fonda nosaukumu struktūrā, jo respektēts
katras iestādes piešķirtais nosaukums.

Krājuma sastādītājam iesniegtajā informācijā nelatviskotie

personu vārdi un uzvārdi atstāti oriģinālrakstībā kursīva salikumā.

Par datuprecizitāti atbild to iesniedzēji.
Latvijas Valsts arhīvs pateicas visiem, kas ar savu līdzdalību

veicinājuši izdevuma tapšanu. Sirsnīga pateicība arī vērtīgo materiālu

dāvinātājiem par uzticēšanos, ieinteresētību un konkrētu ieguldījumu ar

dokumentālām liecībām veicināt mūsu tautas likteņgaitu izgaismojumu
pasaules telpā.

Anda MJURKA

Latvijas Valsts arhīva

Personu fonduun trimdas dokumentu daļas vadītāja vietniece
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ARHĪVI

LATVIJAS VALSTS ARHĪVS

Bezdelīgu iela 1, Rīga, LV-1048

Tālr.7462317, 7469303, fakss 7460462, e-pasts: lva@lvarhivs.gov.lv

ARTURS TEODORS STRAUTMANIS (1910-1993), žurnālists (Zviedrija)
125 glab. vienības, fondanr.2305.

Kārļa Zariņa vēstule un Baltijas valstu Baznīcas un Palīdzības komitejas

pārstāvju telegrammas teksts par baltiešu karavīru izdošanu PSRS,

Amerikas balss Eiropas raidītāja un Madrides radiofonaradioraidījumu
latviešu valodāziņu un informatīvo raidījumu teksti.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1964.gadam.

Dāvinājusi viņa meita Māra Strautmane laikā no 2002.1īdz 2004.gadam.

VALDA LIEPIŅA (dz.1956), žurnāliste (Austrālija)
5 glab.vienības, fondanr.2122, papildinājums.

Atmiņas, sarunu pieraksti par latviešu dzīvi Austrālijā un Latvijā
(M.Slociņš, E.Liepiņš, G.Brēmanis v.c).

Aptver laikposmu no 1909.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājusi Valda Liepiņa (Austrālija).

ĀDOLFS ŠILDE (1907-1990), jurists, vēsturnieks (Vācija)
78 glab. vienības, fonda nr.2178, papildinājums.
Latvijas Sarkanā Krusta dokumenti: sarakste pamatdarbības jautājumos,

apkārtraksti, iesniegumi LSK izziņu dienestam, pārvietoto personu

nometņuun LSK pārstāvniecību dokumenti, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1997.gadam.

Dāvinājusi meitaRasma Kārkliņa (ASV) 2004.gadā.

GUNĀRS PRIEDNIEKS ( VIDZEMNIEKS) (dz.1925), publicists

(Lielbritānija)
259 glab. vienības, fonda nr.2321.

G.Priednieka izgatavotie žurnālipar notikumiemLatvijā un pasaulē,
atmiņas, manuskripti.
Aptver laikposmu no 1943.1īdz2001.gadam.

Dāvinājis Gunārs Priednieks (Lielbritānija) 2002.gadā.
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MAKSIS ČŪLĪTIS ( MĀRTIŅŠ DERUMS) (dz.1911.), žurnālists

(Kanāda)
22 glab. vienības, fondanr.2297.

Laikraksta Laiks redakcijas materiāli, M.Čūlīša publikācijas par Kanādā

dzīvojošiem latviešiem, dokumentipar Latviešu preses darbinieku

sadarbības kopas Rietumvācijā darbību un laikraksta Latvija redakcijas
sarakste. M.Čūlīša veidotā Torontoun tās apkārtnes latviešu kartotēka.

Aptver 20.gadsimta 60.un 70.gadus.

Dāvinājis Rūdolfs Norītis (Kanāda) 2002.gadā.

RŪDOLFS NORĪTIS (dz.1920), sabiedriskais darbinieks (Kanāda)
25 glab. vienības, fondanr. 2352.

Rūdolfa Norīša dienesta un sabiedriskās darbības dokumentiKanādas

latviešu organizācijās un biedrībās.

Aptver laikposmu no 1969.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājis Rūdolfs Norītis (Kanāda) 2002.gadā.

JĀNIS VOVERS (dz.1928.), skolotājs (Austrālija)
15 glab.vienības, fondanr.2299.

J.Vovera biogrāfiskie materiālipar bēgļu gaitām Vācijā un dzīvi Austrālijā
radošie dokumenti un atmiņas.

Aptver laikposmu no 1930.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājis Jānis Vovers (Austrālija) 2002.gadā.

AUSTRA LIEPIŅA (1913-1998), Daugavas Vanagu organizācijas
vanadžupriekšniece (Lielbritānija)
13 glab.vienības, fondanr.2292.

Dokumentipar Austras Liepiņas darbībuDaugavas Vanagu organizācijā:
darbības pārskati, uzrunas, sarakste ar Daugavas Vanagiem un vanadzēm,

fotogrāfijas, dažāduvalstu Daugavas Vanagu un vanadžu organizāciju
dokumenti, brošūras, atceres izdevumi.

Aptver laikposmu no 1950.1īdz 1998.gadam.

Dāvinājis dēls Valdis Liepiņš (Kanāda) 2002.gadā.

AUGUSTS ANNUSS (1893-1984), gleznotājs (ASV)
84 glab. vienības, fonda nr.2101, turpinājums.

Vitrāžu, portretu, figurālu kompozīciju, kluso dabu, ainavu skices un

studijas. Skices scenogrāfijā. Zīmējumu albums par Spāniju un Vāciju,
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piezīmes par glezniecību, runu un rakstu melnraksti.

Diploma noraksts v.c. dokumentipar izglītību, laulības apliecības noraksts.

Augusta Annusa vēstules ģimenei un kolēģiem, vēstuļu melnraksti un

kserokopijas. Vēstules no latviešu kultūras darbniekiem, kolēģiem,

paziņām.
Ģimenes, radu, paziņu, izstāžu atklāšanu, kultūras un sadzīves pasākumu,

gleznoto darbu fotogrāfijas. A. Annusa sakārtots fotoalbumspar Jāni

Robertu Tillbergu.
Mākslas izstāžu katalogi, kultūras pasākumu programmas, izgriezumi no

periodiskajiem izdevumiem par mākslu, kultūru, politiku.

Aptver laikposmu no 1925.1īdz 1984.gadam.

Dāvinājusi meitaAnna Annuss-Hāgena (ASV) 2001 .gadā.

OSVALDS BALODIS (dz. 1924), sabiedriskais darbinieks (Vācija)
140 glab. vienības, fonda nr.2040, turpinājums.

Autobiogrāfija, dokumentukserokopijas par O. Baloža sabiedrisko darbību.

Personiskā sarakste, paziņu apsveikumi, vēstules no Jēkabpils

sabiedriskajām organizācijām par sadarbības jautājumiem.
Laikrakstu kserokopijas (ar O. Baložakomentāriem rokrakstā), fotogrāfijas
v.c. dokumentipar latviešu dzīvi un darbībutrimdā.

Aptver laikposmu no 1924.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājis Osvalds Balodis (Vācija) 2000.un 2002.gadā.

LEONS BODNIEKS (dz. 1921), daiļamatnieks, sabiedriskais darbinieks

(Anglija)
9 glab. vienības, fonda nr.2240.

LeonaBodnieka grāmatas Kokles darināšanamanuskripts, raksti par kokļu

darināšanas tradīcijām. Vēstules (ar pielikumiem) no Latviešu

daiļamatnieku apvienības Austrālijā v.c. kokļu darināšanasinteresentiem.

Kultūras pasākumu programmas. Diapozitīvi par Latvijas Atbrīvošanas

komitejas Eiropas centra konferences norisi Lugano, Kastaņolā (Šveicē).

Fotogrāfijas par Daugavas Vanagu darbību. Fotoalbums par L. Bodnieka

darbību trimdā(fotoattēlu autors L. Bodnieks).

Aptver laikposmu no 1970.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājis Leons Bodnieks (Anglija) 2001.un 2002.gadā.

ERNESTS GRANTS (dz.1906), sabiedriskais darbinieks (Vācija)
68 glab. vienības, fondanr.2246.
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Ernesta Granta apliecības, biedra kartes, atmiņas par skautu un gaidu

organizācijām un latviešu dzīvi trimdā. Fotoalbumipar latviešu trimdinieku

dzīvi Eslingenā, Annabergā v.c. Vācijā - skautu pasākumi, svētku gājieni,
un citas sabiedriskās aktivitātes.

Aptver laikposmu no 1931.līdz 2000.gadam.

Dāvinājis Ernests Grants (Vācija) 2001.gadā.

KĀRLIS KALNIŅŠ (1902-1967), diplomāts,

Eslingenes bēgļu nometnes vecākais (Vācija)
104 glab. vienības, fondanr.2232.

Kārļa Kalniņa raksti par nacionāliem jautājumiem, baznīcu draudžu

darbību, latviešu kultūras dzīvi trimdā, Latvijas ekonomiku, politiku v.c.

tēmām,runu teksti, grāmatas Baltijas valstis manuskripts. Sarakste ar

Pasaules luterāņu federāciju v.c. organizācijām par latviešu bēgļu
problēmām. Sarakste ar Edgaru Andersonu, KārliKundziņu, Arnoldu

Spekki v.c. laikabiedriem. Fotomateriālipar latviešu trimdinieku sadzīvi,

Kārļa Kalniņa diplomātisko darbībuun personīgo dzīvi.

Latvijas Sarkanā Krusta, Latviešu centra Eslingenā, Pasaules luterāņu

federācijas v.c. trimdas organizāciju dokumenti. Arhibīskapa Teodora

Grīnberga sarakste ar interesentiempar pārvietoto personu jautājumiem
v.c. tēmām.

Aptver laikposmu no 1936.1īdz 1976.gadam.

Dāvinājis Pēteris Alunāns(ASV) 2001.gadā.

ARNISĶEKSIS (METIMNE) (dz.1923), dzejnieks, publicists (Kanāda)
60 glab. vienības, fondanr.2079, turpinājums.
Manuskripti No skolas sola, Nevelēs frontē, tēlojumi un miniatūrasMāte,

Tēvs, Kauss v.c. literāriem darbiem. Publicistika, runu teksti Par latviešu

valodu domājot, Latvju posts v.c. Kanādaskaroga mets.

Apliecības, sertifikāti par izglītību, diplomi.

Arņa Ķekša sarakste ar privātpersonām, organizāciju un institūciju

pārstāvjiem-Edgaru Dunsdorfu, Jāni Stradiņu, Annu Šmiti v.c. par Latvijas
vēsturi, politiku, kultūru, sociāliem jautājumiem. Sarakste ar organizācijām

par Kanādas jaunā karoga dizainu, par darbupie enciklopēdijām, literāriem

jautājumiem, heraldiku v.c. Latviešu karavīru organizācijas Latvju karavīrs

dibināšanas sēdes protokols, dokumenti par pamatdarbību. Rakstu kopijas

par Toniju Krūku.



ARHĪVI

9

Aptver laikposmu no [1926] līdz 1999.gadam.

Dāvinājis Arnis Ķeksis (Kanāda) 2002.gadā.

FRICIS KURSIETIS (dz. 1911), Daugavas Vanagu centrālās valdes

loceklis (Kanāda)
25 glab. vienības, fondanr.2291.

Personiska un sabiedriska rakstura vēstules. Daugavas Vanagu sarakste

pamatdarbības jautājumos. Fricim Kursietim izsniegtās apliecības, izziņas.

Programmas un bukleti par latviešu darbībutrimdā.

Aptver laikposmu no 1940.1īdz 1996.gadam.

Dāvinājis Fricis Kursietis (Kanāda) 2002. gadā.

BRUNOLOGINS (dz.1911), sabiedriskais darbinieks, Kanādas Latviešu

katoļu apvienības valdes priekšsēdis (Kanāda)

58 glab. vienības, fondanr.2298.

BrunoLogina sarakste par Kanādas Latviešu katoļu apvienības

pamatdarbības jautājumiem un sabiedrisko darbu. Grāmatvedības pārskati,
kultūras pasākumu programmas, apkārtraksti, saimnieciskie v.c.

dokumenti.

Aptver laikposmu no 1953.1īdz2000.gadam.

Dāvinājis BrunoLogins (Kanāda) 2002.gadā.

AUSTRAMARTINSONE (1904-1999), skolotāja, sabiedriskā darbiniece

(Kanāda)

23 glab. vienības, fondanr.2386.

Austras Martinsones un dzīvesbiedraViļa Martinsona apliecības, goda
raksti, vēstules no paziņām. Fotogrāfijas par darbugaidu organizācijā,
Torontosvētdienas skolāun skati no Austras Martinsones lugas Priecīgās

Lieldienas izrādes Ņujorkas latviešu cv. lut. draudzesBronksas pamatskolā.
Aptver laikposmu no 1928.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājuši Aina un Gunārs Martinsoni (Kanāda) 2002.un2003.gadā.

JĀNIS MUNCIS (1886-1955), scenogrāfs (ASV)
19 glab. vienības, fondanr.2239.

Jāņa Munčaraksti Gara reālisms, Laikmetīgas glezniecības apskaidrota

izteiksmes forma, viņa gleznoto darbuun to īpašnieku saraksti, dzimšanas

apliecības tulkojums un sertifikāts par izglītību. Gleznufotogrāfijas, arī

Jāņa Munčabēru foto.
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Munču ģimenes viesu grāmata v.c. dokumenti.

Aptver laikposmu no 1921.Iīdzl971.gadam.

Dāvinājis Ludvigs Reiters (ASV) 2001.gadā.

ARTURS TĀLIVALDISRUBENIS (dz. 1927), dramaturgs, sabiedriskais

darbinieks (ASV)
53 glab. vienības, fondanr.2302.

Grāmatu Pašiem savs teātris, Režijas pamati skolotājiem un

pašdarbniekiem, Mūsu mājas unpatvērums manuskripti, izdošanai

sagatavotās lugas un to krājumi.
Dziesmu svētku rīcības komitejas sarakste ar organizācijām un

privātpersonām. Edvīna Auzenberga sarakste Dziesmu svētku rīkošanas

jautājumā.
Dziesmu svētku rīcības komitejas finansu dokumenti, Amerikas Latviešu

apvienības valdes sēžu protokoli, budžeta projekti, statūti un Klīvlendas

teātrakopas dokumenti.

Aptver laikposmu no 1931.1īdz2000.gadam.

Dāvinājis Arturs Tālivaldis Rubenis (ASV) 2002. gadā.

ALEKSANDRSSĪLIS (ANDRIS AUCINIEKS) (1920-1985),

sabiedriskais darbinieks (Vācija)
402 glab. vienības, fondanr.2121.

Ēku, interjera plānojumu, nozīmīšu, cx libris skices. Publicēto rakstu

apkopojums. Filmas Tumšā robeža scenārijs (ar pielikumiem) - kopdarbs
ar P.Upi, radioraidījumu teksti par reliģiskām, politiskām v.c. tēmām.

Aleksandra Sīļa izglītības un personas dokumenti. Mātes, māsas, kā arī

sievas Ingeborgas Sīlis atmiņu klades, apliecības v.c. biogrāfiskie
dokumenti.

Sarakste ar radiniekiem, kultūras un sabiedriskajiem darbiniekiem trimdā.

Dzīvesbiedres Ingeborgas Sīlis un viņas mātes personiskā sarakste.

Sabiedrisko, reliģisko v.c. organizāciju pārskati, ziņojumi, noteikumi,

protokoli, lūgumi, sarakste v.c. dokumenti. A.Sīļa sakrāto ziņu tematisks

apkopojums par dzīvi Latvijas PSR un latviešu dzīves aktualitātēmtrimdā.

Dažādu semināru un lekciju materiāli. Sīļu ģimenes draugu - Braču

ģimenes sarakste un biogrāfiskie dokumenti.

Aleksandra Sīļa tēvam - Kuldīgas un Aizputes apriņķu pamatskolu

inspektoram dāvināts fotoalbums. Sabiedrisko pasākumu, ceļojumu un

Braču ģimenes fotogrāfijas.
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Aptver laikposmu no 1855.1īdz 1998.gadam.

Dāvinājis Arturs Vatvars (ASV) 1998.gadā, īstenojot A. Sīļa atraitnes

Ingeborgas Sīlis (Vācija) gribu par A. Sīļa dokumentu dāvināšanuLVA.

ILGVARS SPILNERS (dz.1925), ALA un PBLA priekšsēdis (ASV)

72 glab. vienības, fondanr.2219, papildinājums.

Ilgvara Spilnera rakstu un runu melnraksti.

Sarakste ar ALApar Tautiskā mantojuma izglītības programmu.

Aptver laikposmu no 1957.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājis Ilgvars Spilners (ASV) 2002. gadā.

VIESTURS ROLANDS ZEMBERGS (1925-1998), Daugavas Vanagu

Adelaides nodaļas dibinātājs, pedagogs (Austrālija)
23 glab. vienības, fondanr.2162, papildinājums.
Sarakste ar Latvijas Valsts arhīvu.

Dienvidaustrālijas Izglītības ministrijas Augstākās, vidējās izglītības

padomes latviešu valodas nozares sarakste: instrukcijas, eksāmenu projekti,

programmas v.c. Margaritas Biezaitis sarakste ar TrevoluFennelupar

latviešu komitejas darbību, trimdas latviešu sarakste ar organizācijām par

sabiedrisko darbību. Dienvidaustrālijas sabiedriskās eksaminācijas

padomes Latviešu komitejas budžeta pārskati, darbinieku saraksti,

eksāmenujautājumi v.c. dokumenti par pamatdarbību.
Aptver laikposmu no 1941.1īdz 1998.gadam.

Dāvinājusi Rasa Feja (Austrālija) 2001.gadā.

ZIGRĪDA ZVIRBULE (VIDNERE) (dz.1926), kultūras un sabiedriskā

darbiniece(ASV)

39 glab. vienības, fonda nr.2229.

Literārā pasaka Pa saules tiltu, uzrunas melnraksts Latviešu ģimnāzijas
absolventu izlaidumā Husumā un svētku uzvedumascenārijs Ziemassvētku

pasākumiem Flensburgā un Vircburgā. Scenārijs tautas deju grupas

Pastarniekiuzvedumam Ceļojumspa Latviju un deju kopas afiša. Brošūra

Latvijas vēsture ar Zigrīdas Vidneres tekstu un ilustrācijām.

Autobiogrāfija- atmiņas par dzīvi Latvijā, Vācijā, Anglijā, ASV.

Vēstule tēvam, vēstuļu melnraksti mātei.

Fotoalbumipar Vikmaņu, Lūciņu, Zvirbuļu, Hincenbergu, Krimuldēnu

dzimtām. Fotogrāfijas par Zigrīdas Zvirbules (Vidneres) sabiedrisko

darbību, Latviešu Dziesmu svētkiem Anglijāun Līgo svētkiem Almēlijā.
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Reihenovu dzimtas ciltskoka kopija.
Aptver laikposmu no 1923.1īdz 2000.gadam.

Dāvinājusi Zigrīda Zvirbule (Vidnere) (ASV) 2000.un2002.gadā.

LATVIJAS TAUTASFRONTES ATBALSTAGRUPA

SANFRANCISKO(ASV)

13 glab. vienības, fondanr.2241.

Organizācijas pamatdarbības dokumenti: aptaujas anketas par organizācijas
nosaukumamaiņu, Latvijas organizācijām un iestādēm sūtītās humānās

palīdzības reģistrācijas lapas.

Latvijas Tautas frontes atbalsta grupas Čikāgā, Amerikas latviešu

apvienības v.c organizāciju vēstules.

Aptver laikposmu no 1988.līdz 2000. gadam.

Saņemts no Raimonda Slaidiņa (ASV) 2001.gadā.

LATVIEŠU PIEMINEKĻA FONDS (ASV)
12 glab. vienības, fondanr.2243.

Organizācijas pamatdarbības dokumenti: statūtu projekti ar labojumiem,
valdes sēžu protokoli, ziņojumi par valdes un fondapamatdarbību, pārskati

par finansējumu. Mākslinieku Miķeļa Geistauta, Aksela Manguļa, Jāņa

Mintika, Egila Hermanovska skices Latviešu piemineklim Bostonā.

Pieminekļa idejisko vadlīniju projekts, apkārtnes apstādījumu skices,

apzaļumošanas plāna tāme. Pasākumu programmas v.c. materiāli par

Latviešu pieminekļa fonda darbības rezultātā radītām piemiņas vietām

Latvijas brīvības cīnītājiem, izsūtījumā un trimdā mirušo latviešu piemiņai.
Latviešu Pieminekļa fondapriekšsēža Ludviga Reitera sarakste ar

māksliniekiem Juri Soikanu, Egilu Hermanovski, žurnālaLatvju Māksla

redaktoru Arnoldu Sildegu, iestādēm un organizācijām par pieminekļa

projektiem.

Aptver laikposmu no 1984.1īdz 2000.gadam.

Saņemts no Ludviga Reitera (ASV) 2001.gadā.

PASAULES BRĪVO LATVIEŠU APVIENĪBA(PBLA)
64 glab. vienības, fondanr.2253.

Organizācijas pamatdarbības dokumenti: valdes sēžu protokolu

kserokopijas, Pasaules Brīvo latviešu apvienības vadošo darbiniekuBruno

Albata, Ulda Gravas, Ilgvara Spilnera, Oļģerta Pavlovska, Gunāra

Meierovica sakrāto dokumentu oriģināli, kserokopijas un sarakste ar
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politiķiem, sabiedriskām un politiskām organizācijām par Pasaules Brīvo

latviešu apvienības politisko un sabiedrisko darbību. Baltijas brīvības un

miera kuģa akcijas dokumenti: maršruta shēma, informatīvi raksti v.c.

Konferenču materiāli, ziņojumi par konferencēm un sanāksmēm. Ziņojumi
v.c. dokumentipar grupas Helsinki 86 darbību un notikumiem Baltijā.

Noteikumiun paziņojumi par Tautasbalvas piešķiršanu. Izglītības

pasākumu, 3x3 nometņu darbības Latvijā un ārzemēs pārskati, plāni,

programmas, izglītības darbakonferenču rezolūcijas v.c. dokumenti.

Fotoalbumipar Pasaules Brīvo latviešu apvienību, Oļģerta Pavlovska,
Gunāra Meierovica, Valtera Nollendorfa, Artura Cipuļa v.c.fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1958.1īdz 2000.gadam.

Saņemts no Artura Cipuļa (Vācija) 2001.unLindas Kovaļevskas

2002.gadā.

LATVIEŠU VIRSNIEKU APVIENĪBAS AUSTRĀLIJĀADELAIDES

KOPA

17 glab. vienības, fondanr.2253.

Organizācijas pamatdarbības dokumenti.

Latviešu Virsnieku apvienības Adelaides kopas sarakste par pamatdarbību.
Bruno Andersonamadresētas vēstules no dažādāmorganizācijām un

iestādēm.

Aptver laikposmu no 1958.1īdz 1999.gadam.
Saņemts no Bruno Andersona(Austrālija) 2000.gadā.

VERNERS CINIS (dz.1927), sabiedriskais darbinieks (Kanāda)
21 glab. vienība, fonda nr.2394.

Albūmos sakopoti materiālipar trimdas latviešu pretošanās kustību

okupācijas varai Latvijā. Kanādas latviešu organizāciju sagatavoti un izdoti

politiska satura izdevumi angļu valodāpar Daugavas Vanagu darbībuun

cilvēktiesību aizsardzību Latvijā.
Aptver laikposmu no 1950.1īdz2001.gadam.

Dāvinājis Verners Cinis (Kanāda) 2003.gadā.

TEODORS TOMSONS (1909-1988), dzejnieks (Austrālija)
38 glab. vienības, fondanr.2287.

TeodoraTomsona prozas darbu uzmetumi, to varianti, dzejoļu krājuma
Saltā elpa manuskripts, sagatavotie krājumu Dramatiskā septima un Danse

macabre salikumi izdošanai.
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Dzīvesbiedres Smaidas Tomsones, literātu VitautaKalves, MintautaEglīša,

Oļģerta Liepiņa, Kārļa Ābeles, Indras Gubiņas, Ērika Raistera, Jāņa

Sarmas, Anšlava Eglīša, Ināras Brēdlihas v.c. vēstules. TeodoraTomsona

vēstuļu uzmetumi iepriekšnosauktajiem v.c. adresātiem.

Teodors Tomsons ar draugiem un paziņām fotoattēlos.

Aptver laikposmu no [1945] līdz 1987.gadam.

Dāvinājusi InāraRumba-Tomsons (Austrālija) 2003.gadā.

LATVIEŠU KORU APVIENĪBAASV

58 glab. vienības, fondanr.2296.

Latviešu koru apvienības ASV vadības dokumenti:valdes sēžuun revīzijas

komisijas protokoli, Darba biroja sarakste koru darbībasjautājumā, pārrunu

protokoli, budžeta pārskati.
Dokumenti par Dziesmu dienām un Dziesmu svētkiem: rīcības komitejas
sēžu protokoli un atzinumi, finansu dokumenti, sarakste dziesmu svētku

organizēšanas jautājumos, norišu apraksti. Dziesmu svētkiem veltīti

informatīvi izdevumi.

Koru vēsture: albūmi-dienasgrāmatas ar fotogrāfijām un komentāriem.

Aptver laikposmu no 1952.1īdz 1985.gadam.

Saņemts no Ārijas Šulcs (ASV) 2002.gadā.

EDUARDS FREIMANIS (dz. 1921), rakstnieks (Kanāda)
88 glab. vienības, fondanr.1882, papildinājums.

Manuskripti un to varianti.

Personas dokumenti.Autobiogrāfija ar izdoto grāmatu sarakstu.

Vēstules par atsevišķu darbuizdošanu, nodošanu bibliotēkās un

tirdzniecības iestādēs. Sarakste ar literātiem Maigu Asarīti, Anšlavu Eglīti,
Indru Gubiņu, GunuIkonu, Ivaru un Astrīdi Ivaskiem, JāniKlīdzēju,
Mārtiņu Lasmani, Skaidrīti Rubeni, Valiju un Aivaru Runģiem, Eglonu

Spēku, Maiju Šleseri, AinuZemdegu, vēstures profesoru Andrievu

Ezergaili un citiemautoriem par literatūras attītības un personīga rakstura

jautājumiem.

Fotogrāfijas - Eduards Freimanis ar ģimeni un draugiem.
Aptver laikposmu no 1935.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājis Eduards Freimanis (Kanāda) laikā no 1996.1īdz2002.gadam.

JĀNIS EDGARS MŪRNIEKS(1923-1997), Melburnas Operetes ansambļa

direktors un mecenāts (Austrālija), privātarhīvs
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4 glab. vienības, fondanr.2039, papildinājums.
JāņaEdgara Mūrnieka vēstules māksliniekamGunnardessam Zilbertam.

Albūms Melburnas operetes ansambļa darbība attēlos- kserokopijas.
LaimonaLauvas operešu uzvedumu dekorāciju meti. Uzvedumu

programmas, ieejas kartes, laikrakstu izgriezumi ar informāciju par

ansambļa darbību.

Aptver laikposmu no 1952.1īdz 1997.gadam.

Dāvinājuši Gunnardess Zilberts un VairaMūrnieks (Austrālija) 2000.un

2002.gadā.

JĀZEPS VĪTOLS (1863-1948), komponists
58 glab. vienības, fondanr.2211, papildinājums.

Jāzepa Vītola vēstules sievai Annijai Vītols, sievasmāsām Ērikai

Akmentiņai, Valijai Šuļmeistarei un rakstniekam Oļģertam Liepiņām

(noraksti). Dažādu nozaru kultūras darbiniekuvēstules Jāzepam Vītolam:

Aspazijas, Annas Brigaderes, Augusta Dombrovska, Jāņa Endzelīna, Anša

Gulbja, Andreja Jurjāna, JēkabaLīgotņa, Jāzepa Mediņa, Viļa Plūdoņa,

JāņaRaiņa, Jāņa Straumes, Elzas Stērstes, Jāņa Sudrabkalna, Irenes

Narvaites un citu autoru vēstules. Liels apjoms Annijai Vītols adresētas

līdzjūtības vēstules un telegrammas.
Kadri no Jāzepa Vītola pēdējām dzīves dienāmun kompozīciju nošu

pieraksti fotonegatīvos.

Aptver laikposmu no 1918.līdz 1981.gadam.

Dāvinājusi ViviānaLismane(Latvija) un Uldis Šiliņš (Austrālija) 2003.un

2004.gadā.

SKAIDRĪTE SODUMA (1921-1999), māksliniece (ASV)
128 glab. vienības, fonda nr.2273.

Ainavu, ziedu, cilvēku un dzīvnieku figūru skices un zīmējumi.
Personas dokumenti:pases, biedru kartes un apliecības, Sodumu dzimtas

koks, dati par Sodumu ģimeni.
Skaidrītes un Dzintara Sodumusarakste ar radiniekiem.

Fotogrāfijas - Skaidrīte Soduma ar ģimeni, radiniekiem un darbabiedriem.

Aptver laikposmu no 1910.līdz2000.gadam.
Dāvinājis Dzintars Sodums (ASV) 2002.un 2004.gadā.
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ULDIS ŠILIŅŠ (dz. 1930), dramaturgs (Austrālija)
un ELZA PŪCE (1910-1997), aktrise (ASV)

101 glab. vienība, fondanr. 2387.

Ulda Šiliņa dokumenti:

Ulda Šiliņa lugu Precinieks, Kaleidoskops, No Kurzemes bērniņš biju

eksemplāru mašīnraksta kopijas, sarakste ar Latviešu Preses biedrības

Austrālijas kopu un Sidnejas Latviešu biedrības apgāda vadībupar lugu
izdevumuKadepārnāksi, bāleliņ....

Vecāku - mātes Elzas Siliņas (dz. Paegles) un tēva Mārtiņa Šiliņa personas

dokumenti: pases, pilsonības naturalizācijas apliecības, atzinības un

pateicības.

Fotogrāfijas - Šiliņu ģimene ar draugiem un paziņām Carnikavā, Altgarges
un Dedelsdorfas nometnēs Vācijā. Mārtiņš Šiliņš ar koru dalībniekiem

sarīkojumos Sidnejā Austrālijā. Sidnejas Latviešu biedrības dokumenti,

ārsta Roberta Brieža dienasgrāmatas un stāstu manuskripti.
Elzas Pūces dokumenti:

Laikrakstu izgriezumi ar informāciju par aktrises Elzas Pūces profesionālo
darbību.

Personas dokumenti:pases, teātra kursu beigšanas apliecība, darba izziņa
v.c.

Elzas Pūces sarakste ar dzīvesbiedru Jāni Pūci, brāļa Mārtiņa Šiliņa ģimeni,
darbabiedriem - Jāni Munci, Ņinu Melbārdi-Lazdiņu, Helgu un Ēvaldu

Dajevskiem, Mildu Zīlavu, Hariju Liepiņu, Vili Lapenieku, Zigrīdu

Stunguri, Elvīru Baldiņu v.c.

Fotogrāfijas - skati no izrādēmar Elzas Pūces piedalīšanos. Elza Pūce kopā
ar radiem, draugiem un paziņām, latviešu sabiedriskā centra īpašumā

Piesaule Bredfordā.

Diapozitīvi - Elza un Jānis Pūces bēgļu nometnēVācijā, viesos Austrālijā
un Latvijā. Teātru programmas, izstāžu katalogi.

Aptver laikposmu no 1900.līdz 2000.gadam.

Dāvinājis Uldis Šiliņš (Austrālija) 2003.gadā.

PAULS KUNDZIŅŠ (1888-1983), arhitekts (Kanāda)
56 glab. vienības, fonda nr.2280.

Publikācijas par arhitektūras jautājumiem.

Apbalvojuma dokumenti, dokumenti par darbību Pinnebergā, atmiņas,

dažāduautoru publikācijas parPaulu Kundziņu.
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Personīga rakstura vēstules - apsveikumi jubilejās, dienesta sarakste ar

Latvijas Arhitektubiedrības kopām dažādās valstīs biedrības

pamatdarbības jautājumos.

Fotogrāfijas: Kundziņu dzimtaun latviešuarhitekti pārvietoto personu

nometnēs Vācijā.

Latvijas Arhitektu biedrības lietvedības dokumenti, valdes sarakste ar

arhitektiem- biedrības biedriem par aktuāliemjautājumiem arhitektūrā.

Aptver laikposmu no 1909.1īdz 2000.gadam.

Dāvinājis Andris Kundziņš (Kanāda) 2002.gadā.

VALDEMĀRSDAMBERGS (1886-1960), rakstnieks, Dānijas Latviešu

nacionālāskomitejas izdevuma Dānijas Latviešu Ziņas atbildīgais
redaktors

41 glab. vienības, fondanr.2225.

Valdemāra un Veras Dambergu literārodarbuuzmetumi, stāstu

manuskripti.
Meitas Ineses vēstules vecākiem, dažāduautoru vēstules galvenokārt

vācu un dāņu valodās.

Dienesta un sabiedriskās darbības dokumenti:Latviešu Jaunekļu Kristīgās
savienības Dānijā Koges nodaļas darbības dokumenti - noteikumi, sapulču
protokoli, latviešu bēgļu nometnes Dānijā dalībniekusaraksti.

Aptver laikposmu no 1931.1īdz 1969.gadam.

Saņemti no Latviešu Tautas Kopības Vācijā 2001.gadā.

JĀNISBĒRZIŅŠ (1902-1992), literāts, mākslas kritiķis (Vācija)
65 glab. vienības, fondanr.2248.

Sarakste: sabiedrisko darbiniekuElizabetes un Viktora Krauļu, Elzas

Krolls, LaimonaPāvula, Austras Rudzītes, Gunāra Skaistkalna, dažādu

kultūras nozaru pārstāvju - Longīna Apkalna, Haralda Biezā, Lidijas

Blūmentāles, Paulas Brīvkalnes, Annas Dārziņas, Pētera Cepurnieka,
Elfrīdes Eckard-Skalbergs, Ernas Geistautes, Irmas Graudiņas-Klinklāvas,
Irēnes Hess, ĀdolfaKaktiņa, Nikolaja Kalniņa, Jāņa Kārkliņa, Tonijas
Kalves, Antas Klints, Elzas Ķezberes, Margaritas Kovaļevskas, Amandas

Libertes-Rebanes, Osvalda Lēmaņa, Hertas Lūses, Zentas Mauriņas, Harija

un Ineses Plūču, Annijas Simsones, Jāņa Šāberta, Georga Štāla, Lilijas

Štengeles v.c. vēstules.

Fotomateriāli: Jānis Bērziņš kopā ar draugiem, atsevišķu skatuves

mākslinieku fotogrāfijas.
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Dokumenti ar informāciju par latviešu teātri un atsevišķiem skatuves

māksliniekiemtrimdā, aktrisei Lilijai Štengelei adresētas dažādu autoru

vēstules, ziņas par gleznotāju Paulu Šprenku.
Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1991.gadam.
Saņemti no Latviešu TautasKopības Vācijā 2001.gadā.

KĀRLIS ZARIŅŠ (1879-1963), Latvijas sūtnis Lielbritānijā, ārkārtējo

pilnvaru nesējs (Lielbritānija)
171 glab. vienība, fondanr.2263.

Ar sūtņa darbību saistīti dokumenti, dienasgrāmatas un sarakste ar

vēstniecību, konsulātu, dažāduiestāžu un organizāciju pārstāvjiem

diplomātiskā dienestajautājumos.

Aptver laikposmu no 1919.1īdz 1963.gadam.

Dāvinājusi Marie-Anne Zariņa (Lielbritānija) 2001.gadā.
Par augšminētā fondaneatņemamusastāvdaļu uzskatāmas arī 15

glabājamās vienības - sūtnimKārlim Zariņam dāvātie latviešu bēgļu

nometņu fotoalbūmi. Tos ar deponējuma līgumu no 2002.1īdz 2017.gadam

Latvijas Valsts arhīva glabāšanā nodevusiLatviešu kultūras vērtību krātuve

Straumēnos.

ALISE ZIVERTE (dz. 1911.), fotogrāfe; MANFRĒDS ZĪVERTS (dz.

1925.), fotogrāfs/ ģimenes fonds(ASV)
344 fotogrāfijas un dokumenti, fonda nr.1996, papildinājums.
Fotoalbūmi un atsevišķas fotogrāfijas par krievu baletdejotājiem Rūdolfu

Nurijevu, Mihailu Barišņikovu, Aleksandru Godunovu, kā arī MāraLiepas
un pasaules baletaun operas zvaigzņu Natālijas Makarovas, Allas Sizovas,

Maksimovas, Vasiļjeva, Jeļenas Obrazcovas, Grace Bumbry, Eric Bruhn,

Lupe Serrano, TedKivit, Birgit Keil, Suzanne Hanke, Marcia Haydee, Jan

Stripling, Carla Fracci, Heinz Kļaus, Eugeny Neff, Alicia Alonso, Jorge

Esquivel, Patric Dupon v.c. fotogrāfijas. Rakstnieces Ritas Liepas un

dejotājas Vijas Vētras dažādu mākslinieku darinātoportretu fotogrāfijas.
Aptver laikposmu no 1963.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājusi Alise Zīverte (ASV) laikā no 2000.līdz 2003.gadam.

VIKTORS IRBE (dz.1922), žurnālists (ASV)
4 glab. vienības, fondanr.2224.

Grāmatas Septītā lielvalsts manuskripts un pievienotās fotogrāfijas.
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Aptver laikposmu no 1951.1idz 1995.gadam.

Dāvinājis Viktors Irbe (ASV) 2000.gadā.

FĪUGO LIEPIŅŠ (1913-2001), inženieris (ASV)

9 glab. vienības, fonda nr.2230.

Grāmatzīmju-ieliktņu kolekcija 4 albumos, EizenhaueraApspiesto tautu

proklamēšanas medaļas.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 2000.gadam.

Dāvinājis Hugo Liepiņš (ASV) 2000.gadā.

JĀNIS GAILIS (1903-1975), gleznotājs (ASV)
29 glab. vienības, 338 fotonegatīvi, 2 priekšmeti, fondanr.2238.

Jāņa Gaiļa zīmējumi, materiāli par gleznas Pūt, vējiņi, dzen laiviņu

reproducēšanu uz Starptautiskā pasta federācijas 100 gadu jubilejas

aploksnēm, vēstules, materiāli par izstāžu darbību, personas fotogrāfijas,
darbu fotogrāfijas un fotonegatīvi, medaļas.

Aptver laikposmu no 1932.1īdz 1990.gadam.

Dāvinājusi atraitne Rasma Gaile-Eglītis (ASV) 2000.gadā.

MIRDZA GRIĶE (prec. Damberga, 1915), balerīna(Kanāda)
19 glab. vienības, fondanr.2274.

Materiāli par Mirdzas Griķes skolas gaitām M. Milleres ģimnāzijā un

Annas Ašmanes mūzikas un ritmikas skolā, piedalīšanos Jāņa Mediņa

baletā Mīlas uzvara, Jāņa Vītoliņa baletā Ilga, Cēzara Puni baletā

Esmeralda, Viktora Astafjeva baletāBahčisarajas strūklaka un citos

iestudējumos. Materiālipar M. Griķes 15 gadu mākslinieciskās darbības

atceres izrādi Valkas nometnēVācijā 1948.gadā, par 85 gadu jubilejas
atzīmēšanuLatvijā 2000.gadā, Vācijas nometņu laika koncertafišas,

Kanādā izdotā grāmata Ballerina, The Dancing Angel, vīra Nikolaja

Damberga atmiņu albums un citi materiāli.

Aptver laikaposmu no 1911.līdz2002.gadam.

Dāvinājusi Mirdza Griķe (Kanāda) 2002.gadā.

INDRA GUBIŅA (dz.1927), rakstniece, mākslas kritiķe (Kanāda)
12 glab. vienības, fondanr.2436.

Sarakste ar Margaritu Biezaiti, dzejnieku Andreju (Gunāru) Irbi,

rakstniecēm RituLiepu un DzidruZeberiņu. Vecāku Kārļa un Anetes
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Benconu un māsas Birutas Skujiņas dokumenti. Materiāli par Lībekas

latviešu ģimnāziju.

Aptver laikposmu no 1923.1īdz2001.gadam.

Dāvinājusi Indra Gubiņa (Kanāda) 2004.gadā.

LATVIEŠU APRŪPES BIEDRĪBA Reinzemē (Vācija)
16 glab. vienības, fondanr.2419.

Pilnsapulču un valdes sēžu, revīzijas sēžu protokoli, biedrus saraksti, kases

grāmata, sarakste ar Vācijas iestādēm un latviešu organizācijām,

sarīkojumu ielūgumi un programmas.

Aptver laikposmu no 1959.1īdz 1993.gadam.

Dāvinājis Kārlis Dancītis (Vācija) 2003.gadā.

RAIMONDS GUNĀRS SLAIDIŅŠ (dz.1927), arhitekts, mākslinieks

(ASV)
16 glab. vienības, fondanr.2245.

Kara laika dienasgrāmata, zīmējumi, projektēto ēku skices, Devīto ASV

Rietumu krasta latviešu dziesmu svētku Sanfrancisko mākslinieciskais

noformējums, biogrāfiskie materiāli.

Aptver laikposmu no 1944.1īdz2001.gadam.

Dāvinājis Raimonds Gunārs Slaidiņš (ASV).

JĀNIS CĪRULIS (1908-1995), mākslinieks (ASV)
60 glab. vienības, fonda nr.2313.

Jāņa Cīruļa sakārtotie albumipar viņa dzīvi un daiļradi, zīmējumi, skices,

piezīmes, sarakste, biogrāfiskie dokumenti, saimnieciska rakstura

materiāli,4o.gadu otrajā pusē Stokholmā dzīvojošo mākslinieku saraksts un

adreses.

Aptver laikposmu no 1922.1īdz 1995.gadam.

Saņemts no Latvijas Mākslas akadēmijas 2002.gadā.

DAUGAVAS VANAGU AUSTRĀLIJAS VALDE

253 glab.vienības, fondanr.2330.

Daugavas Vanagu Austrālijas valdes statūti, noteikumi, instrukcijas,

delegātu pilnsapulču, valdes sēžu protokoli, apkārtraksti, DV Rietumu

Austrālijas centrālās valdes un nodaļu dokumenti, sarakste, dokumenti par

biedriem un apbalvojumiem, par goda tiesām un nesaskaņām biedru vidū,

valdes kases grāmatas, dokumentipar nozaru darbību,
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Dokumenti par Daugavas Vanagu Austrālijas valdes rīcības komitejas

rīkotajām dienām un Globālajām dienām Austrālijā, materiāli par DV

Austrālijas valdes un tās nodaļu vēsturi, materiāli par sadarbību ar

Latviešu apvienību Austrālijā un Jaunzēlandēun citām latviešubiedrībām.

Austrālijas Daugavas vanadžu dokumenti: darbības vadlīnijas un

noteikumi, apkārtraksti, darbības pārskati, sanāksmju un salidojumu, kā arī

kopu protokoli, sarakste, albumi.

Aptver laikposmu no 1948.1īdz 2000.gadam.

Saņemts no Daugavas Vanagu Austrālijas valdes 2002.gadā.

KONEKTIKUTAS LATVIEŠU KORIS ROTA (ASV)

11 glab. vienības, fondanr.2421.

Materiālipar kora darbību: dievkalpojumu lapiņas, koncertprogrammas,
vēstules, diriģentam Valdim Aldiņam piešķirtie apbalvojumi, atzinības

raksti, kora informācijas biļeteni, kora dalībniekusaraksti.

Aptver laikposmu no 1959.1īdz 1995.gadam.
Nodevusi Silvija Andersons-Griffm (ASV) 2003.gadā.

PUCIRIUSS TEODORS (1902-1985), keramiķis (ASV)
26 glab. vienības, fondanr.2334.

TeodoraPuciriusa darbu fotoreprodukciju albūms, materiāli par radošo

darbību, angļu valodā tulkotās latviešu garīgās dziesmas un lūgsnu teksti,

sarakste, biogrāfiskie dokumenti, fotogrāfijas no dzimtās vietas īvandē

20.un 30.gados, no bēgļu nometnēm un ceļojumiem uz Vācijas pilsētām.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.gadiem līdz 1985.gadam.

Saņemts no Latvijas Mākslas akadēmijas 2002.gadā.

TRIMDAS LATVIEŠU DOKUMENTI

Fondanr. 2550.

1.apraksts. Valdoņa Frickausa (Austrālija) dāvinātiedokumentipar latviešu

darbībuAustrālijā unbēgļu nometnēs Vācijā: personas dokumenti, atmiņu

manuskripts Manas gaitas Flensburgā un Gēstahtas nometnēs, fotogrāfijas
un dokumenti no Baltijas universitātesHamburgā, Austrālijas kultūras

dienu fotouzņēmumi, fotogrāfijas un materiālipar Dienvidaustrālijas

Baltiešu padomes politisko un kultūras darbību.

2.apraksts. Zigrīdas Ginteres (Brazīlija) dāvinātie dokumentipar latviešu

darbībuBrazīlijā un bēgļu nometnēs Vācijā: veterinārārstam Arvīdam
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Ginteram pēckara gados sūtītās kolēģu vēstules, materiāli un fotogrāfijas

par dažādu pamatskolu un ģimnāziju darbību, par gaidu un skautu kustību

bēgļu nometnēs, par sabiedrisko dzīvi Brazīlijā.

3.apraksts. Jura Zemīša (Austrālija) dāvinātie dokumentipar latviešu

darbībubēgļu nometnēsVācijā, tēva Jēkaba Zemīša dokumentipar

2.pasaules kara laiku.

4.apraksts. Jāņa Mūrnieka (Anglija) dāvinātie dokumenti par latviešu

karavīriem gūstekņu nometnēs: fotoalbums, vēstules, sarīkojumu

programmas. Latviešu karavīru rakstu krājums Nameja gredzens

(1945.gada augusta numurs).

5.apraksts. Rūtas Bonneres(Anglija) dāvinātaisKritušo un bez vēsts

pazudušo latviešu karavīru saraksts.

6.apraksts. ImantaPriedīša (Vācija) dāvinātie dokumentipar latviešu

darbībubēgļu nometnēsVācijā: Kokneses skautu vienības dienasgrāmata,

Augustdorfas skolas uzņēmumi, I. Priedīša un viņa vecāku personas
dokumenti.

7.apraksts. Alfrēda Tērauda(1896-1966) (Kanāda) dienasgrāmatas (1939-

-1948), fotogrāfija, personas dokumenti, vēstules.

8.apraksts. VoldemāraEizenarma(Kanāda) dāvinātie dokumenti par

latviešu darbību bēgļu nometnēsVācijā: personas dokumenti, fotogrāfijas.

9.apraksts. Arnolds Grāmatiņš (dz.1925), arhitekts (Vācija): rakstu

manuskripti, dokumenti un fotogrāfijas par Baltijas universitāti, par

izstādes Baltijas universitātei- 50 un piemiņas plāksnes atklāšanu

1996.gadā. Sarakste ar pianistu Arturu Ozoliņu un citiem, materiāli par

Latviešu studentu apvienību Vācijā, parPulkveža Kārļa Lobes jubilejas

komitejas darbību, par vijolnieces Rasmas Lielmanes, ērģelnieces Brigitas
Miezes koncertu rīkošanu Vācijā. Sūtņa Kārļa Zariņa raksta Septembra
apskats hektogrāfēts manuskripts.

10.apraksts. Visvalža AlfrēdaBiša (1920-1999) (Vācija) atmiņas

(manuskripts)
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11.apraksts. Jāņa Brieža (Kanāda) dāvinātas Sengvardenas latviešu

ģimnāzijas direktora Nikolaja Feldmaņa bērufotogrāfijas.

12.apraksts. Laumas Lochvood (ASV) dāvinātās dzejnieka OlafaStumbra

(1931-1996) fotogrāfijas.

13.apraksts. Brigitas Tamužas (Latvija) dāvinātie materiāli par Brazīlijas
latviešiem: Lidijas Liepas vēstules no radiem Brazīlijā, Anša Erdmaņa

atmiņas.

14.apraksts. Viktors Stotts (1899-1974), operdziedātājs un Velta Stotta-

Granata (dz.1923), dziedātāja (ASV): fotogrāfijas, avīžu izgriezumi,

programmasun citi materiāli par viņu radošo darbību.

15.apraksts. Jānis Gulbītis (arī Gulbītis-Viesiens) (dz.1916), dramaturgs

(Zviedrija): komponista Longīna Apkalna un Ņinas Lucas vēstules.

16.apraksts. Skolotājas Almas Alužānes (Vācija) atmiņas par Minsteres

latviešu ģimnāziju.

17.apraksts. Lībekas latviešu ģimnāzijas skolotājas Elvīnes Lāmas (Vācija)
dokumenti: sagatavotie angļu un vācu valodas skolotājas materiāli angļu un

vācu valodas stundām - teksti, palīgmateriāli fonētikā, gramatikā un

literatūrā, eksāmenu biļetes. Vācijas bēgļu nometnēs mašīnrakstā izplatītās

Elzas Ķezberes Solveigas vēstules Pērām Gintam.

18.apraksts. Grietiņas un Edmunda Brigmaņu (ASV) dāvinātās Ansbahas,

Berhtesgādenes un Manheimasnometņu fotogrāfijas.

19.apraksts. Dagmāras Lejnieces (ASV) dāvinātie materiāli par latviešu

darbībubēgļu nometnēs Vācijā: personu dokumenti, dāvinātās grāmatas ar

ierakstiem, koncertu un izrāžu programmas.

20. apraksts. Ulda Sējas (1936-2002), sabiedriskā darbinieka(ASV)

dāvinātie Antonam un JānimTimšāniem Vecgulbenes un Gulbenes iestāžu

izsniegtie saimnieciska un personīga rakstura dokumenti, arī Vācijas bēgļu

nometnēs izsniegtie personas dokumenti.
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21.apraksts. Gunāra Stopnieka (ASV) dāvinātie dokumentiun fotogrāfijas

par apsardžu rotu Fišbahā un Nirnbergā.

22.apraksts. Maigoņa Vīksnas (ASV) atmiņu manuskripts Dancigā

1945.gads.

23.apraksts. Dzidras Purmales (Anglija) dāvinātās fotogrāfijas ar Lībekas

latviešu ģimnāzijas skolotājiem un absolventiem.

24.apraksts. Lilijas Reinholdes (ASV) dokumenti un fotogrāfijas.

25.apraksts. IrēnasDzirkalis (Austrālija) dāvinātie dokumentipar latviešu

darbībubēgļu nometnēsVācijā: fotogrāfijas no latviešu nometnes Tērvete,

Oldenburgas latviešu operas izrādēm MadameButterfly un Zemnieku gods,

rakstnieka Jāņa Veseļa fotogrāfija ar veltījumu Irēnai Dzirkalis.

26.apraksts. Ineses Auziņas-Smith (Anglija) dāvinātie dokumenti:

Zedelheimaslatviešu karagūstekņu nometnes baznīcas lapiņa, koncertu,

izrāžu, pasākumu programmas no Vācijas bēgļu nometnēm, Lijas
Videnieks atmiņu manuskripts LieldienasGronā.

27.apraksts. Janīnas Jumaras(Kanāda) dāvinātie materiāli par latviešu

darbībubēgļu nometnēsVācijā: Volterdingenas latviešu ģimnāzijas
skolnieces dažādukursu lekciju pieraksti un piezīmes, dažādi personas un

saimnieciska rakstura dokumenti, ievainoto fotogrāfijas un fotoattēli - meža

darbi bēgļu nometnēs.

28.apraksts. Edgara Līvena (Vācija) dāvinātiemateriālipar latviešu darbību

bēgļu nometnēs Vācijā: Arnoldaun Lilijas Glāznieku personas dokumenti,

dažādinometņulaika izdevumi, fotogrāfijas no Fuldas nometnes - sadzīve,

dievkalpojumi, Mērbekaskoris, rakstnieks Nikolajs Kalniņš ar Fuldas

latviešu ģimnāzijas audzēkņiem.

29.apraksts. Jāņa Daļiņa (Austrālija) dāvinātie materiālipar mākslinieku

Uldi Āboliņu, Aleksandra Jurceva fotogrāfiju albumi un dokumenti par

dzīvi bēgļu nometnēun izceļošanu uz Austrāliju.
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30.apraksts. Dainas Upeslejas (Vācija) atmiņu manuskripts Pa aizaugušam
takām. Latviešu žēlsirdīgās māsaspēdējā pasaules karā.

31.apraksts. Alberts Rudzāts (dz.1919), sabiedriskais darbinieks (ASV):

Indianopoles latviešubiedrības statūti, apkārtraksti, sarīkojumu

programmas, Indianopoles latviešu katoļu jaunatnes kopas Staburags
darbības pārskati un sarakste, Daugavas Vanagu Indianopoles nodaļas

biedru saraksti, apkārtraksti, darbībaspārskati, sarakste, Amerikas Latviešu

jaunatnes apvienības un Amerikas Latviešu katoļu apvienības dokumenti -

statūti, apkārtraksti, kongresu materiāli, sarakste v.c. dokumenti.

32.apraksts. Kārlis Štelmachers (1911-1990), mākslinieks (ASV):

zīmējumi, reprodukciju albums ar viņa uzņēmumiem Latvijas armijā,

akciju sabiedrībāRīgas zīds, ieroču rūpnīcā okupācijas laikā Latvijā,
Gēsthahtes bēgļu nometnē.

33.apraksts. IrēnasDzenis (Vācija) atmiņas par dzīvi Gēsthahtes un

Špākenbergas bēgļu nometnēs. Fotogrāfijās - nometnes sadzīve, koris

Daugava un Zuikas vīru koris, operdziedoņi Artūrs Priednieks-Kavarra,

Lidija Blūmentāle, Jānis Niedra, HertaLūse, Ludmila Seppe (Eše), režisors

Jānis Zariņš, aktrise MildaZīlava, komponists Jānis Mediņš, dziesmu

dienas Gēstahtē v.c. Elvīras Krēsliņas (dzim. Richteres) Saules ģimnāzijas
izlaiduma un ZOO nometne.

34.apraksts. ValdaKrādziņa (Austrālija) dāvinātieLatvijas armijas
virsnieku Makša Krādziņa (1900-1964) un Jūlija Tēra(1895-1978)

personas dokumenti, vēstules, fotogrāfijas.

36. apraksts. Kārļa Zariņa (1912-2000), leģionāra un dārzkopja (Kanāda)

personas dokumentino dzīves Vācijas bēgļu nometnēs un Kanādā.

37.apraksts. 110Kurļa-Kurles (1922-?) (ASV) sarakste ar mātiun draugiem
laikā n01944.1īdz 1948.gadam.

38.apraksts. Londonas latviešu kopas (Kanāda) dalībnieku dzīvesstāsti:

interviju ieraksti kasetēs un intervēto personu fotogrāfijas.
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39.apraksts. Gunārs Pāvuls (dz.1930), mākslinieks un sabiedriskais

darbinieks (Zviedrija): materiāli un fotogrāfijas par PBLA Izglītības

padomes veidošanos un darbību, latviešu politiskās aktivitātes ārzemēs -

Brīvības sardze Zviedrijā (1975), Helsinkos (2001), Kopenhāgenas
tribunāls un demonstrācija (1985), demonstrāciju organizēšana Vīnē

(1986), Kopenhāgenas tribunālazāles noformējuma skice, Vīnes

demonstrācijas plakāti.

40.apraksts. Rakstnieka Pāvila leviņa (ASV) manuskripts Jānis Ansbergs

un vīru dubultkvartets Tēvija.

41.apraksts. Ernestīnes Krasovskas (1894-1982), sabiedriskās darbinieces

(Austrālija), personas dokumenti un materiāli par viņas sabiedrisko

darbību, 20.un 30.gadu fotouzņēmumi.

42.apraksts. Friča Saukanta(ASV) atmiņu triloģija Atmiņu stāsts,

fotogrāfijas un dokumentukopijas par Saukantu un Tilugu dzimtu.

43.apraksts. Altgarges latviešu bēgļu nometnes komandantam angļu

armijas majoram Robertam Ērvingam dāvinātie fotoalbūmi par latviešu

dzīvi nometnē.

44.apraksts. Dzejnieces Gunas Ikonas (Izoldes Krūmiņas, Kanāda)

dāvinātie materiālipar Toronto Latviešu tautas augstskolas Latvisko

zināšanu semināra rīkoto konkursu Latvijas skolām Kādues vēlos veidot

brīvu, neatkarīgu Latvijas valsti (2000).

45.apraksts.Ainas Dravnieces dāvinātās Otto BitānaAtmiņu stāsti un

piedzīvojumi no 1909.gada līdz 1964.gadam.

46.apraksts. Altgarges latviešu bēgļu nometnes komandantamV.P.

Grenfellam(Anglija) dāvinātie fotoalbūmipar dzīvi nometnē laikā

n01945.1īdz 1946.gadam.

47.apraksts. Ojāra Rozīša (Vācija) dāvinātiemateriāli par Eiropas latviešu

kultūras dienām Minsterē 1964.gadā, Minsteres latviešu kultūras

aktivitātēm - Rīgas 800 gadu jubilejas izstādi, rakstnieka Jāņa

Jaunsudrabiņa jubilejas sarīkojumu Minsteresuniversitātē (2001-2002).
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48.apraksts. Latviešu skolotāju un skolēnu saraksti bēgļu nometnēŠpitālē

(Austrija) no zinātniski pētnieciskā institūta Studia Slovenica kolekcijas

(Slovēnija).

49.apraksts. Silvijas Lagzdiņas (Vācija) dāvinātāsEslingenas latviešu teātra

fotogrāfijas: skati no izrādēm, aktrise Irma Graudiņa lomās, dramaturgs
Mārtiņš Zīverts.

50.apraksts. Materiālipar opermākslinieku Mirdzas Sīlis, Viktora Stotta un

ArturaPriednieka - Kavarras koncertdarbību Vācijas bēgļu nometņulaikā.

52.apraksts. Anša Pommera(ASV) savāktie materiāli Fišbahas pilsētas
attēli un dažādi materiāli par latviešu DP nometni laikā aptuveni no

1945.gada līdz 1950.gadam CD formātā.

53.apraksts. Birutas Legzdiņas (ASV) dāvinātie materiāli par dzīvi un

darbu latviešu bēgļu nometnēs Vācijā, kā arī Anglijā un Kanādā:personas

dokumenti, oficiālas vēstules, atmiņu publikācijas, fotoalbums.

54.apraksts. GuntaPriedīša, sabiedrisko zinātņu institūta vadītāja (Vācija)
arhīvs: sūtņa Dr. Miķeļa Valtera sarakste ar ministru prezidentu Kārli

Ulmaniun ārlietuministruVilhelmuMunteru, Miķeļa Valtera raksta

levadam manuskripts, vēstules, piezīmju lapiņas. Materiāli par rakstnieka

Jāņa Jaunsudrabiņa kapa pieminekļa atklāšanu un tā fotogrāfija. Dr. Emīla

Ogriņa personas un saimnieciska rakstura dokumenti.Materiālipar latviešu

aktivitātēm Vācijā, par Sabiedrisko zinātņu institūtu.

55.apraksts. VoldemārsDobrovoļskis (1895-1967), komponists (ASV):

Lidijas Ventas atmiņas Kādas bagātas dzīves atcerei un fotogrāfijas.

MARISS VĒTRA(Moricss Blumbergs) (1901-1965), operdziedātājs
(Kanāda)

41 dokuments, fonda nr.2315.

Marisa Vētras rakstu publikācijas avīzē Laiks, viņam adresētās vēstules,

iestudēto operu programmasNova Scotia Opera un Nova Scotia Opera

Association Bulletin. Dzejnieka Andreja Eglīša grāmata The Sower m Exile

ar autora veltījuma ierakstu Marisam Vētrām.

Dāvinājis Rūdolfs Purvs (Kanāda) 2002.gadā.
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LAIKRAKSTA LAIKS REDAKCIJA (ASV)

817.glab. vienības, fondanr.2290.

Manuskripti, fotogrāfijas un vēstules, kas uzkrājušās laikraksta Laiks

redakcijas darbības laikā ASV.

Vēstuļu un manuskriptu kopu veidoredakcijas sarakste ar publikāciju
autoriem un lasītājiem, laikā no 1950.1īdz 1974.gadam. Šeit atrodami

vēsturnieku, politisko darbinieku, literātu, kultūras un sabiedrisko

darbinieku- Pētera Aigara, Edgara Andersona, Austras Balkas, Harija

Berga, Valža Bērzkalna, Edgara Dunsdorfa, Kārļa Dziļlejas, Andreja

Eglīša, Pētera Ērmaņa, Ojāra Jēgena, Paulas Jēgeres-Freimanes, Jāņa

Kalniņa, Lienes Kaugaras, Kārļa Ķezbera, Knuta Lesiņa, Zentas Mauriņas,

JonāsaMiesnieka, Viļa Miķelsona, Aīdas Niedras, ValentīnaPelēča, Jāņa

Poruka, Arnolda Spekkes, Jāņa Veseļa, Marisa Vētras, Ingrīdas Vīksnas

v.c. rokraksti.

Vēstules un apsveikumi Helmāram Rudzītim, tajā skaitā izdevniecībai

GrāmatuDraugs 40 gadu jubilejā.
Fondā glabājas arī 336 fotogrāfijas, - latviešu politiskās, sabiedriskās un

kultūras dzīves pasākumi ASV, Austrālijā, Kanādā, Zviedrijā, Francijā, kā

arī sabiedrisko darbinieku fotoportreti. Notikumi dokumentēti laikā no

1940.1īdz 1991.gadam.

Aptver laikposmu no 1940.1īdz 1991.gadam.

Saņemts no Astras Mooras (ASV) 2003.gadā.

Sastādījuši Latvijas Valsts arhīva Personufondu un trimdas dokumentu

daļas darbinieki:

MārisBrancis, Liene Eiserte, Aija Gūtmane, LaimaKļaviņa, AndaMjurka,
Guntis Švītiņš

LATVIJAS VALSTS KINOFOTOFONODOKUMENTU

ARHĪVS

Šmerļa iela 5, Rīgā, LV-1006

Tālr. 7529822, fakss 7529954, e-pasts: fonds@parks.lv

KINODOKUMENTI

LATVIEŠU TAUTAS KOPĪBAS VĀCIJĀ filmu fonds

(16mmun35mm formātakinodokumenti)
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303 glab. vienības.

Pamatā fondu veido kinoproducenta un operatora ValfrīdaLēmaņa

uzņemtās dokumentālās filmas un reklāmas filmas (arī nepabeigtās).

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 1979.gadam.

Dāvinājis Latviešu Tautaskopības Vācijā valdes priekšsēdis Arturs

Cipulis 2000.gadā.

AMERIKAS LATVIEŠU APVIENĪBAS un SABIEDRĪBASATLANTIC

FILM veidotās dokumentālās filmas LATVIJAS 50 GADI kinomateriāli

(16mm un 35mm formātakinodokumenti)

178 glab. vienības.

Filmas Latvijas 50 gadi veidošanas procesā uzņemtie kinosižeti un veiktie

skaņu ieraksti, darbakopijas un filmas veidošanāizmantotokinohroniku

un dokumentālo filmu izkopējumu fragmenti, pārfilmētās fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1930.1īdz 1968.gadam.

Dāvinājusi Zane Jekste-Freivalds (ASV) 2003.gadā.

FOTODOKUMENTI

RĪGAS un JŪRMALAS SKATI

7 pozitīvi.

Aptver 20.gadsimta 40.gadus.

Dāvinājis Rūdolfs Zalbahs(Vācija) 2002.gadā.

RĪGAS KRIEVU ĢIMNĀZIJAS SKOLOTĀJI un SKOLĒNI

1 pozitīvs.

1940.gads.

Dāvinājis AntiiKarppinen (Somija) 2002.gadā.

FILMU STUDIJAVĀCIJĀ

62 pozitīvi.

lekšskati, uzņemšanas process.

Aptver laikposmu no 1940.1īdz 1950.gadam.

Dāvinājusi Zane Jekste-Freivalds (ASV) 2002.gadā.

SKAŅAS DOKUMENTI

SILVESTRALAMBERGA skaņas dokumentufonds

902 glab. vienības.
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Latviskā Mantojuma fondaradio raidījumi angļu valodāSpotlight on

Latvia.

Aptver laikposmu no 1968.1īdz 1994.gadam.

Dāvinājis Silvestrs Lambergs (ASV) 2000.gadā.

TRIMDAS LATVIEŠU KULTŪRAS

un SABIEDRISKI POLITISKIEPASĀKUMI ASV

24 glab.vienības.

Aptver laikposmu no 1967.1īdz 1986.gadam.

Dāvinājusi Rita Gāle-Uibo (ASV) 2002.gadā.

AUSTRĀLIJAS RADIO fonds

276 glab. vienības.

SBS Radio latviešu valodasraidījumi.

Aptver laikposmu no 1979.1īdz 1998.gadam.

Dāvinājusi Valda Liepiņa 2000.gadā.

TRIMDAS LATVIEŠU KULTŪRAS

un SABIEDRISKI POLITISKIEPASĀKUMI

85 glab.vienības.

Sidnejas radio latviešu valodas raidījums.
Aptver laikposmu no 1973.1īdz 1991.gadam.

Dāvinājis Gunārs Bērziņš (Lielbritānija) 2002.gadā.

ANGLIJAS LATVIEŠU CENTRSSTRAUMĒM

997 glab. vienības.

Skaņuplates - latviešu un ārzemju mūzikas ieraksti no Vācijas,

Lielbritānijas un Francijas.

Aptver laikposmu no 1950.1īdz 1970.gadam.

Dāvinājusi Inese Smita (Lielbritānija) 2002.gadā.

TRIMDAS LATVIEŠU KULTŪRAS
_

un SABIEDRISKIPOLITISKIEPASĀKUMI (Vācija, Lielbritānija)
19 glab. vienības.

Aptver laikposmu no 1950.1īdz 1970.gadam.
Dāvinājusi Zane Jekste-Freivalds (ASV) 2003.gadā.
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TRIMDASLATVIEŠU KULTŪRAS PASĀKUMI (Lielbritānija)
83 glab. vienības.

Latviešu mūzikas ieraksti.

Aptver laikposmu no 1931.1īdz 1986.gadam.

Dāvinājis Andrejs Ozoliņš (Lielbritānija) 2003.gadā.

Sastādījusi Ella Smirnova

Latvijas Valsts Kinofotofonodokumentu arhīva

darba organizācijas daļas vadītāja
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BIBLIOTĒKAS

LATVIJAS AKADĒMISKĀSBIBLIOTĒKAS

MISIŅA BIBLIOTĒKA

Rūpniecības iela 10, Rīga, LV-1235

Tālr. 7106212, e-pasts: acadlib@lib.acadlib.lv

LAIKRAKSTSLAIKS - kopija mikrofilmās

Aptver laikposmu no 1949.1īdz 1998.gadam.
Ar LatviešuFonda un ALAs Kultūras fondaatbalstu laikraksta

mikrofilmēšanu organizējis un mikrofilmās bibliotēkai dāvinājis

kādreizējais Laikaredaktors Ilgvars Spilners 2003.gadā.

LAIKRAKSTSAUSTRĀLIJAS LATVIETIS - kopija mikrofilmās

Aptver laikposmu no 1949.1īdz 2000.gadam.
Mikrofilmēšanu ierosinājis un veicis Latviešu apvienības Austrālijā un

Jaunzēlandēprezidijs (J.Daļiņa vadībā) kopā ar DV organizāciju.
Izdevumus sedzis Austrālijas Latviešu informācijas centrs.

Dāvinājis laikraksta bijušais redaktors Emīls Dēliņš 2003.gadā.

Valodnieks un ārsts ALFRĒDS GĀTERS (1921-1986)

556 lapaspuses, 249 mikrofišas, 48 fotogrāfijas.
Materiālu atlasi kopēšanai veikusi Hildegarde Radtke un Irēne Dzenis.

Kopēšanas izmaksas seguši Hamburgas Valsts universitātesbibliotēka.

Saņemts no Hamburgas Valsts universitātes bibliotēkas 2002.gadā.

Grāmatizdevēja HELMĀRARUDZĪŠA portrets (1963)
Mākslinieks Harijs Ēberšteins.

Dāvinājusi Dace Rudzīte (ASV) 2003.gadā.

MISIŅA BIBLIOTĒKA PATEICAS PAR ATBALSTU UN

SAŅEMTAJIEM DĀVINĀJUMIEMBIBLIOTĒKAS FONDU

PAPILDINĀJUMAM LAIKĀ NO 2000.LĪDZ2004.GADAM:

Toronto Latviešu biedrībai (ASV),

Daugavas Vanadžu organizācijai Hamiltonā(Kanāda),
Latviskā MantojumaFondam (ASV)
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Daugavas Vanagu organizācijai Vācijā,

Sidnejas Latviešu biedrībai (Austrālija),
MelburnasLatviešu biedrības bibliotēkai (Austrālija),

Daugavas Vanagu organizācijai Anglijā,
Čikāgas Latviešu biedrībai (ASV),

ALAs Kultūras fondam,
LatviešuFondam,

Latviešu apvienības Austrālijā un Jaunzēlandē prezidijam,

Austrālijas Latviešu informācijas centram,

Hamburgas Valsts universitātes bibliotēkai.

INDIVIDUĀLIE DĀVINĀTĀJI:

Inese Auziņa-Smith (Anglija), Nikolajs Balabkins (ASV), Oskars

Baltputnis (Vācija), Lidija Beklešova (Austrālija), Sergejs Beklešovs

(Austrālija), Ruta Beķere (ASV), Ilmārs Bergmanis (ASV), Jānis Bērziņš

(Vācija), Andris Bīlmanis (ASV), Petra Blodorn-Meyer (Vācija), Jānis

Briedis (Kanāda), Ingrīda Bulmane (Kanāda), Oļģerts Cakars (ASV), Emīls

Dēliņš (Austrālija), Emīlija Desainis (ASV), Lilija Dunsdorfa (Austrālija),

Irēne Dzenis (Vācija), Andrejs Eglītis (Latvija), EduardsFreimanis

(Kanāda), Staņislavs Gorsvāns (ASV), Arnolds Grāmatiņš (Vācija), Zeltīte

Griķe (Anglija), Astra Grīna-Reveliņa (ASV), Kārlis Grūbers (ASV),

Marita Grunts (Anglija), Indra Gubiņa (Kanāda), Ludmila Gūtmārcis

(Austrālija), MudīteHoogland- Krasts (Zviedrija), Mariannaleviņa (ASV),

Pāvils leviņš (ASV), Rihards Jansons (Zviedrija), Laima Kalniņa-Bankina

(ASV), JānisKrēsliņš (ASV), Arnolds Kursis (Zviedrija), Arnis Ķeksis
(Kanāda), Mārtiņš Lasmanis (Zviedrija), Andrejs Ditrihs Lēbers (Vācija),
Anita un Guntis Liepiņi (ASV), Juris Longvorts (ASV), Bruno Logins

(Kanāda), Jānis Martinsons (Austrālija), Maija Meirāne-Šlesere (ASV),
Ērika Mellakaula(Anglija), Arvīds Memenis (ASV), Jānis Mežaks

(Kanāda), Edvīns Miezītis (Austrālija), Astra Moora(ASV), Lalita

Muižniece (ASV), Artūrs Neboiss (Austrālija), Edmunds Ozols (Kanāda),
Priedīšu ģimene(ASV), Hildegarde Radtke (Vācija), Zigurds Reineks

(ASV), ImantsRonis (Austrālija), Ojārs Rozītis (Vācija), Helmi

Rožankovska (ASV), Dace Rudzīte (ASV), Guntars Saiva (Austrālija),

Aivars Saulītis (Austrālija), Vera Sidars (Kanāda), Uldis Šiliņš (Austrālija),

Selga Silkalna (Austrālija),

Eduards Silkalns (Austrālija), Ilgvars Spilners (ASV), Mara Strautmane

(Zviedrija), Mārtiņš Štauers (ASV), Pēteris Tērmanis (Anglija),
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Elmārs Zaļums (Austrālija), Harijs Valdmanis (Norvēģija), Pāvils Vasariņš
(Kanāda), Ingrīda Vīksna (ASV), MarutaVoitkus-Lūkina (Austrālija), Aija
Zihmane (Kanāda), Juris Zuševics (ASV).

Misiņa bibliotēka pateicas par preses izdevumu brīveksemplāru piesūtīšanu

redakcijām:
Laiks, Austrālijas Latvietis, Latvija Amerikā, Čikāgas Ziņas, Ceļa Biedrs,

Daugavas Vanagu Mēnešraksts, Daugavas Vanagi Adelaidē, Ritums,

Labietis, Jaunā Gaita, Latviešu Lietiskā Māksla, KanberasLatviešu

Apvienotais Ziņotājs, Dienvidkalifornijas Latviešu Informācijas Biļetens,

KanādasLatviešu Katoļu Apvienības Apkārtraksts, Klīvlandes Apvienotās
Latv. Ev. -lut. Draudzes Ziņas, Kristīgā Balss, MontreālasLatviešu

Biedrības Ziņotājs, Pērtas Latviešu Ziņas, Svētrīta Zvani, TorontoLatviešu

Biedrības Apkārtraksts v.c.

Sastādījusi Anna Šmite,

Latvijas Akadēmiskas bibliotēkasMisiņa bibliotēkas vadītajā

LATVIJAS AKADĒMISKĀSBIBLIOTĒKAS

ROKRAKSTU UN RETO GRĀMATUNODAĻA

Rūpniecības iela 10, Rīga, LV-1235

Tālr. 7106246, e-pasts: gjaunmuktane@lib.acadlib.lv

Rakstniece un arhitekte LAIMAKALNIŅA (dz. 1922)

5 glab. vienības, 5 iekšējās vienības.

Stāsti mašīnrakstā: Jolantas Siesturas stāsts, DaumantaSiestura stāsts,

Ligijas Smilgas stāsts, Vecās sievietes stāsts un romāns mašīnrakstāKaķa

manuskripts.

Dāvinājusi Laima Kalniņa 2000.gadā.

RŪDOLFS LAZDIŅŠ (Lazdiņtēvs) (1883-1975)
1 glab. vienība, 1 iekšējā vienība.

Dzeju klade rokrakstā.

Dāvinājusi Elga Dāboliņa (Daugavas vanadze Hamiltonā) 2000.gadā.
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Rakstnieks un pedagogs EDUARDS FREIMANIS (dz. 1921)

5 glab. vienības, 12 iekšējās vienības.

Dzejoļu krājumi rokrakstā: Apšaubīt nebūtību, īstā redzēšana, Izprast

neizprotamo, Klausoties tālumā, Laikmeti sasaucas, Nātru vainags,

Nemierīgie ceļi, Novakara gaisma, Rijas un tālrāži, Saules atpestīts, Tuvās

sarunas, Vilkaču dzīres.

Dāvinājis Eduards Freimanis 2000.gadā.

Rakstniece INDRA GUBIŅA (dz. 1927)

16 glab. vienības, 666 iekšējās vienības.

Dažādi materiāli, I. Gubiņas vēstules Gunāram Janovskim, G. Janovska

vēstules I. Gubiņai, G. Janovska fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz2000.gadam.

Dāvinājusi Indra Gubiņa (Kanāda) 2000.gadā.

Agronoms NIKOLAJS VEINBRANTS (1916-1992)
1 glab. vienība, 4 iekšējās vienības.

Dažādi materiāli, fotogrāfija.

Aptver laikposmu no 1983.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājusi Velta Veinbrante (Austrālija) 1999.gadā.

Skolotājs JĀNIS AVOTIŅŠ (dz.1911)
4 glab. vienības, 228 iekšējās vienības.

Birutas un Jāņa Avotiņu vēstules Ainai Zupānei, B. un J. Avotiņu

fotogrāfija.

Aptver laikposmu no 1955.1īdz 1997.gadam.

Dāvinājuši Jānis Avotiņš (Kalamazū, ASV) un Gustavs Kalniņš (Rīga)

2001.gadā.

Žurnālists un redaktors ARTURS STRAUTMANIS (dz. 1910)
1 glab. vienība, 48 iekšējās vienības.

Vēstules Arturam Strautmanim, dažādimateriāli.

Aptver laikposmu no 1944.1īdz 1956.gadam.
Dāvinājusi Māra Strautmane (Zviedrija) 1999.gadā.

Mākslinieks TEOBALDSKREIŠMANIS

6 glab. vienības, 1300 iekšējās vienības.
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TeobaldaKreišmaņa dienasgrāmatas, oriģinālzīmējumi, gleznojumi,

fotogrāfijas, Augusta un Olgas Kreišmaņu sarakste, materiāli un

fotogrāfijas par pianisti Ritu Kreišmani.

Aptver laikposmu no 1894.1īdz 1956.gadam.
Fonda materiāli saņemti 2000.gadā.

Literatūrvēsturnieks un kritiķis JĀNIS ANDRUPS (1914-1994)

120 glab. vienības, 3331 iekšējā vienība.

Vēstules un apsveikumi Jānim Andrupam, vēstules Rēzijai Andrupei,
dažādupersonu sarakste, J. Andrupa vēstules, raksti, runu uzmetumi,

piezīmes, dažādu personu daiļdarbi un raksti, sūtīti Ceļa Zīmēm, Latvijai
Amerikā, Brīvajai Latvijai, materiālipar Akadēmisko organizāciju Ramave

par rakstniekiem, biogrāfiskie materiāli v.c, J. Andrupa un dažādupersonu

fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1944.1īdz 1992.gadam.

Dāvinājusi AnitaRožkalne 1999.gadā.

Rakstnieks un literatūrvēsturnieks PĒTERIS ĒRMANIS (1893-1969)

6 glab. vienības, 30 iekšējās vienības.

Klades ar dzejoļiem autora rokrakstā, mašīnrakstā.

Dāvinājusi Helvija Fosgerava 2001.gadā.

Grāmatizdevējs HELMĀRSRUDZĪTIS (1903-2001)
1 glab. vienība, 40 iekšējās vienības.

HelmāramRudzītim adresēto vēstuļu kopa Manas izdevniecības gaitas

Vācijā - valdību atļaujas, koncesijas grāmatu apgādam v.c.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājis HelmārsRudzītis 2001.gadā.

Jurists un vēsturnieks ĒRIKS fonNOLTEINS (dz. 1925)

16 glab. vienības, 157 iekšējās vienības.

Vēstules Ērikam fon Nolteinam, E. Nolteinadisertācija (1959), vēstules,

raksti, recenzijas, materiāli par Eiropas latviešu dziesmu svētkiem, v.c.

Aptver laikposmu no 1936.1īdz 2003.gadam.

Dāvinājuši Līvija Labrence2001.gadā un Ēriks fonNolteins 2003.un

2004.gadā.
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Mākslinieks JURIS SOIKANS (1920-1996)
18 glab. vienības, 585 iekšējās vienības.

Fotogrāfijas, Jura Soikana spalvas zīmējumi (44 lpp.), ilustrētās grāmatas

(186 oriģinālzīmējumi un kopijas), dažādi J. Soikana dokumenti,

AleksandraPelēča dzejoļu krājums Dzintara rasa mašīnrakstā, materiāli

par karikatūristu EduarduKeišu un J. Soikana Viesu grāmata ar 924

ierakstiem.

Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1993.gadam.

Dāvinājusi Astrīde Legante 2002.gadā.

Dzejnieks ANDREJS EGLĪTIS (dz. 1912)

5 glab. vienības, 172 iekšējās vienības.

Sarakste ar Andreju Eglīti par viņa viesošanos Austrālijā 1956.gadā,

dzejoļu krājums rokrakstā Aiziedams, atpakaļ nāku, rakstu krājums

mašīnrakstā Maniemtautiešiem.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1956.gadam.

Dāvinājuši Emīls Dēliņš (Austrālija) un Māra Strautmane (Zviedrija)

2002.gadā.

Rakstnieks un vēsturnieks ULDIS ĢĒRMANIS(1915-1997)

1 glab. vienība, 41 iekšējā vienība.

Ulda Ģērmaņa vēstules MildaiBrehmanei-Štengelei.
Aptver laikposmu no 1963.1īdz 1975.gadam.
Dāvinājusi Maija Andersone (Rīga), nodevusiLīvija Labrence 2002.gadā.

Prāvests OSKARS SAKĀRNIS (1902-?)
3 glab. vienības, 128 iekšējās vienības.

Vēstules prāvestam Oskaram Sakārnim unLatvju Vārdaredakcijai,
O. Sakārņa rakstītas vēstules, dažādi materiāli.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1983.gadam.

Dāvinājusi Māra Strautmane (Zviedrija) 2001.gadā.

RŪDOLFS PUTNAĒRGLIS

1 glab. vienība, 16 iekšējās vienības.

Dažādi materiāli.

Aptver 20.gadsimta 90.gadus.

Fonda materiāli saņemti no Kanādas2001.gadā.
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Antikvārs un numismāts EIŽENS DZELZKALĒJS(dz. 1907)
4 glab. vienības, 174 iekšējās vienības.

Vēstules Eiženam Dzelzkalējam no Edgara Andersona, Kārļa Vanaga v.c,

dažādimateriāli.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 1990.gadam.

Dāvinājusi HelmiRožankovska (ASV) 2001.gadā.

Māksliniece un dzejniece DAGMĀRAIGALS (dz. 1930)

1 glab. vienība, 8 iekšējās vienības.

Vēstule, dzejoļi, 2 oriģinālzīmējumi.

Aptver 2000.gadu.

Dāvinājusi Dagmāra Igals (ASV) 2001.gadā.

Rakstnieks ARTURS PLAUDIS (dz. 1915)

17 glab. vienības, 155 iekšējās vienības.

Vēstules ArturamPlaudim, dienasgrāmatas No dienasdienāturpinājums no

1993.gada, fotogrāfijas, tulkojumi, grāmatas ar papildinājumiem, Veltas

Plaudes skices un gleznu fotoreprodukcijas.
Aptver laikposmu no 1975.1īdz2001.gadam.

Dāvinājis Arturs Plaudis 2001.gadā.

Agronoms JURIS ANDREJS ZUŠEVICS (1921-2003)
30 glab. vienības, 569 iekšējās vienības.

Personas dokumenti, fotogrāfijas, sarakste, disertācija vācu valodā, dažādi

raksti un runas rokrakstā un mašīnrakstā, OsvaldaValdmaņa disertācija

(kopija) vācu valodā, dažādu personuraksti, referāti, JēkabaDukāta,

Kornēlijas Annas Dukātes un Līnas Strautiņas personas dokumenti, dažādi

materiāli.

Aptver laikposmu no 1899.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājis Juris Andrejs Zuševics 2001.un 2003.gadā.

Redaktors un sabiedrisks darbinieks JĒKABS ZĪBERGS (1863-1963)

1 glab. vienība, 1 iekšējā vienība.

JēkabaZīberga muzeja Zelta grāmata (daudz autogrāfu).

Aptver laikposmu no1955.1īdz 1983.gadam.

Dāvinājusi HelmiRožankovska (ASV) 2001.gadā.
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Tiesību zinātnieks DITRIHS ANDREJS LĒBERS (dz. 1923)

155 glab. vienības, 7000 iekšējās vienības.

Ļoti plaša sarakste, DītrihaAndreja Lēberapersonas dokumenti, publicētie
un nepublicētie raksti, fotogrāfijas, dažādimateriālipar viņu v.c.

Aptver laikposmu no 1923.1īdz 2001.gadam.
Dāvinājis Dītrihs Andrejs Lēbers 2001.gadā.

SIDNEJAS LATVIEŠU BIEDRĪBA

1 glab. vienība, 59 iekšējās vienības.

Trimdas grāmatnīcas A. Priedīte
- Rīga sarakste ar izdevējiem.

Aptver laikposmu no 1984.1īdz 1992.gadam.

Dāvinājis Raimonds Krauklis (Austrālija) 2002.gadā.

Rakstniece un dramaturģe AINA VĀVERE (dz. 1924)
4 glab. vienības, 61 iekšējā vienība.

RomānaGadsimta gobelēns manuskripts, raksti, dažādi materiāli,

dzejnieka Ināra Brēdriha darbi.

Aptver laikposmu no 1962.1īdz 2004.gadam.

Dāvinājusi Aina Vāvere (Austrālija) 2001.un 2004.gadā.

Entomologs ARTURS NEBOISS (dz. 1924)

5 glab. vienības, 265 iekšējās vienības.

Artura Neboisa sarakste ar dažādām personām, atmiņas par hidrobiologu
Bruno Bērziņu, B. Bērziņa vēstules, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1948.1īdz 2004.gadam.
Dāvinājis Arturs Neboiss (Austrālija) 2003.un2004.gadā.

Grafiķis SIGURDS KALNIŅŠ (1918-1956)

5 glab. vienības, 12 iekšējās vienības.

Raksti par Sigurdu Kalniņu, S. Kalniņa skiču bloks, grafiskie darbi,

kokgrebumi.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 2003.gadam.

Dāvinājusi Maija Meirāne-Šlesere (ASV) 2003.gadā.

PĀVILS VASARIŅŠ
1 glab. vienība, 1 iekšējā vienība.

Pāvila Vasariņa raksts No sapņa uz īstenību mašīnrakstā.

Aptver 2003.gadu.

Dāvinājis Pāvils Vasariņš (Kanāda) 2003.gadā.



BIBLIOTĒKAS

40

Dzejniece VELTATOMA(1912-1999)
20 glab. vienības, 631 iekšējā vienība.

ValentīnaPelēča, Jāņa Celmiņa, Ojāra Vācieša, Modra Zeberiņa, Lūcijas

Kajakas v.c. vēstules Veltai Tomai.

Aptver laikposmu no 1957.1īdz 1997.gadam.

Dāvinājusi Lalita Muižniece (ASV) 2004.gadā.

Sastādījusi Gunta Jaunmuktāne,

Latvijas Akadēmiskas bibliotēkas

Rokrakstu un reto grāmatu nodaļas vadītāja

LATVIJAS NACIONĀLĀ BIBLIOTĒKA

X.Barona iela 14, Rīga, LV-1423

Tālr. 7289874

JAUNIEGUVUMI LNB RETO GRĀMATU UN ROKRAKSTU

NODAĻĀ

Diriģents ROBERTS ZUIKA (dz.1913)
11 glab. vienības, fondsRXA 359.

Komponista Jāzepa Vītola vēstules Annijai Vītolai. J.Vītola raksts par

Reitera kori. Materiāli par J.Vītola 100 gadu jubilejas pasākumiem,
A.Vītolas atmiņas.

Aptver laikposmu no 1933.1īdz 1990.gadam.

Dāvinājis Roberts Zuika (ASV) 2000.gadā.

Pianiste MIRDZA STŪRE (1905-1997)
25 glab. vienības, fondsRXA 364.

Biogrāfiska satura fotoattēlu, koncertprogrammu un recenziju albums ar

M.Stūres paskaidrojuma uzrakstiem. Mirdzas Stūres sarakste ar Zentu (?)
un Leonīdu Slaucītājiem. Viņai adresētas Anša Karpa, Knuta Lesiņa,

V.Liepiņas-Zaķes, Jāņa Mediņa, Annijas Vītolas v.c. vēstules. Meitas

Astrīdas Ploriņas apcerējums par pianistes Mirdzas Stūres dzīvi un radošo

darbību.
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Aptver laikposmu no 1915.1īdz2001.gadam.

Dāvinājusi Astrīda Ploriņa (Austrālija) 2001.gadā.

Arhitekts INDULIS LIEPIŅŠ (dz.1932)
7 glab. vienības, fonds RXA 374.

TēvaKārļa Valtera Liepiņa raksts par mediķa Dāvida Bīskapa dzīvi un

darbību, Hermaņa Enzeliņa trimdā rakstīto apcerējumu manuskripti, Marisa

Vētras vēstules Adelei Pulciņai-Karpai, Ansim Karpām v.c. materiāli.

Dāvinājis I.Liepiņš (ASV) 2001.gadā ar RitasKļimovas (Latvija)

starpniecību.

ROKRAKSTU FONDU PAPILDINĀJUMI UN ATSEVIŠĶITRIMDAS

KULTŪRAS DARBINIEKU DĀVINĀJUMI

Filozofs un reliģijas vēsturnieks HARALDS BIEZAIS (1909-1995)

3 glab. vienības, papildinājums D.Zemzares fondamRXA 143, 412-414.

H.Biezā vēstules valodnieces D.Zemzares meitai Zintai Zemzarei.

Aptver laikposmu no 1971.1īdz 1995.gadam.

Dāvinājusi ZintaZemzare (Latvija) 2000.gadā.

Rakstnieks JĀNIS KLĪDZĒJS (1914-2000)
1 glab. vienība, papildinājums HeinrihaLogina fondamRXA 350, 20.

Jāņa Klīdzēja vēstules HeinrihamLoginam.

Aptver laikposmu no 1986.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājis Heinrihs Logins (Latvija) 2000.gadā.

Pedagogs KAZIMIRS DEKSNIS (dz.1921)
1 glab. vienība, RXA 158, 198.

KazimiraDekšņa apcerējums par latviešu skolu Monreālā.

Dāvinājis Kazimirs Deksnis (Kanāda) 2001.gadā.

VENECUĒLASLATVIEŠU APVIENĪBA

12 glab. vienības, RX 55, 21, 4-15.

Spāņu-latviešu vārdnīcas manuskripts (12 sēj.), Karakasa, 1987.Autorizēts

mašīnraksts.

Dāvinājis Vilis Vītols (Venecuēla) 2001.gadā ar tulkotājas Gundegas
Ramosas (Latvija) starpniecību.
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IMANTS STRAUTMANIS

1 glab. vienība, RXA 157, 110.

Imanta Strautmaņa atmiņu tēlojums Dzirkstis. lesieta datorizdruka ar autora

pašportretu.

Dāvinājis Imants Strautmanis (ASV) 2002.gadā ar bibliogrāfes Rasmas

Jargānes (Latvija) starpniecību.

Nodaļā apstrādes stadijā atrodas:

papildinājums (ap 150 glab. vienību) filozofa un reliģijas vēsturnieka

HARALDABIEZĀ personālfondam RXA 263.

Materiālus bibliotēkai dāvinājusi Liene Neilande (Zviedrija) 2001. gadā.

Publicista ŽAŅA UNĀMA(1902-1989) arhīvs (īsu aprakstu skat. krājuma
Trimdas arhīvi atgriežas 2.daļas 33.1pp.).
Materiālus Latvijas Nacionālajai bibliotēkai nodevusi Jelgavas Latviešu

biedrība 2002.gadā.

Prāvests RINGOLDS MUŽIKS (1914-2000)
16.-19. gs. portreti, pilsētu skati un ainavas (553 iespiedgrafikas vienības)

un 259kartes, iespiestas 16.-18. gs.

Jaunieguvums pievienots Reto grāmatu un rokrakstu nodaļas

iespiedgrafikas un karšu fondiem.

79 glab. vienības -18. un 19. gs. kartes glabājas LNB Kartogrāfisko
izdevumu nodaļā.

R.Mužika kolekciju bibliotēkai dāvinājusi Daugavas Vanagu fonda

Latviešu kultūras vērtību krātuve Straumēnos (Anglija) 2001.un2002.gadā.

Sastādījusi Guna Krūmiņa

Latvijas Nacionālāsbibliotēkas

Reto grāmatu un rokrakstu nodaļas rokrakstu sektora vadītāja
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IZGLĪTĪBAS IESTĀDES

JELGAVAS IZGLĪTĪBAS PĀRVALDES

METODISKI INFORMATĪVĀ CENTRA BIBLIOTĒKA

Svētes iela 33, Jelgava, LV-3001

Tā1r.3023158, e-pasts: biblio@mic.ielgava.lv

Grāmatu dāvinājums kopumā ap 200 eksemplāru.
Grāmatas par mākslu, vēsturi, žurnāli, rakstu krājumi angļu valodā.

Aptver laikposmu no 2001.līdz 2003.gadam.

Dāvinātājs: NormaPlato (ASV).

Sastādījusi Linda Langenfelde

Jelgavas izglītības pārvaldes Metodiski informatīvā centra bibliotēkas

bibliotekāre

MALNAVAS KOLEDŽA

p.n. Vītoli, Malnava, Ludzas rajons
fakss 5731110,e-pasts: inmi@tvnet.lv

DĀVINĀJUMA FONDS

481 glab. vienības.

Trimdā izdotie latviešu autoru daiļdarbi, grāmatas par Latvijas vēsturi,

dabu.

Daiļliteratūra angļu valodā.

Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1994.gadam.

Dāvinājusi Aija Kārkliņa (Kanāda) 1997.gadā.

Sastādījusi Inta Miņina
Malnavaskoledžas bibliotekāre
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AIZKRAUKLES VĒSTURES UN MĀKSLAS MUZEJS

"Kalnaziedi", Aizkraukle, LV-5101

Tālr. 5123351

Jaunbebru6.klašu pamatskolas pārzinis KĀRLIS ĀBOLIŅŠ (1880-1949)
13 glab. vienības, AiVMM 31348-31357.

Foto par Jaunbebrupamatskolu, sabiedrisko dzīvi un apkārtni.

Aptver 20.gadsimta 30.gadus.

Dāvinājusi Gaida Bite (Kanāda) 2001.gadā.

PREISU DZIMTA no Jaunbebriem

11 glab. vienības, AiVMM 31326, 31532-31534,pgf 3224-3226.

AlbertīnesPreisas (1882-1980) vēstules bērniem, mazbērniemun

foto par Preisu dzimtu.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 70.līdz 80.gadiem.

Dāvinājusi Edīte Āpše (Kanāda) 2001.un2002.gadā.

Rakstnieks, Lāčplēša Kara Ordeņa Kavalieris ANDREJS IKSENS

(1888-1962)
24 glab. vienības, AiVMM 31159-31168, pgf 3180-3183.

Andreja Iksena grāmatas, rokraksti, foto par dzīvi Latvijā un trimdā

Austrālijā.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 60.gadiem.

Dāvinājusi Liāna Iksena (Austrālija) 2001.gadā.

Gleznotājs ARNOLDS TIGINS (1880-1945)

57 glab. vienības, AiVMM 31086-31094,32218-32243, pgf 3178, 3442.

Arnolda Tigina gleznas, izstāžu katalogi un afišas, goda kartes un foto.

Aptver laikposmu no 19.gadsimta beigām līdz 20.gadsimta 40.gadiem.

Dāvinājis Oļģerts Mierīgs (Anglija) 2001.un2002.gadā.

Sērenes mežsaimniecības direktora KRIŠJĀŅA BRŪVERA(1902-1987)

dzimta

11 glab. vienības, AiVMM 31638-31639,31718-31722,pgf 3231.

lespieddarbi un foto par Brūveru dzimtas vēsturi.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 40.gadiem līdz 2001.gadam.

Dāvinājis Ojārs Brūveris (ASV) 2002.gadā.
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Gleznotājs OTTO GREBŽE (1910-1992)

56 glab. vienības, AiVMM30611-30618,31683-31687,pgf3025-3026,

3235-3236.

Otto Grebžes gleznas, iespieddarbi ar informāciju par izstāžu darbību, foto.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 70.gadiem.
Dāvinājusi MāraVeilands (Kanāda) 2000.un 2002.gadā.

Klintaines 6.klašu pamatskolas pārzinis JĒKABS SKUDRA (1883-1975),

gleznotāja MĀRA ZVAIGZNE (dz. SKUDRA, 1948)

99 glab. vienības, AiVMM29284, 28136-28148,pgf 2611-2612.

Dokumenti, Skudru ģimenes fotogrāfijas, sadzīves priekšmeti, dokumenti

par Klintaines skolu, Māras Zvaigznes glezna.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 70.gadiem.

Dāvinājusi Māra Zvaigzne (Zviedrija) 1996.un 1998.gadā.

Dzejniece VELTA TOMA (1912-1999)

(papildinājums) 18 glab. vienības, AiVMM 32635/1-18(papildinājums).

Korespondence.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 60.līdz 90.gadiem.

Dāvinājusi Edīte Āpše (Kanāda) 2003.gadā.

Sastādījusi V.Paškova

Aizkraukles Vēstures un mākslas muzeja pedagoģe

JANA ROZENTĀLA SALDUS VĒSTURES UN

MĀKSLAS MUZEJS

Striķu iela 22, Saldus, LV-3801

Vēsturnieks, tautsaimnieks EDGARS DUNSDORFS (1904-2002)

(Austrālija)
503 glab. vienības.

Radošā darbadokumenti: Edgara Dunsdorfarakstu uzmetumi rokrakstā un

autora redakcijā izdotie zinātniskorakstu krājumi Arhīvi v.c.izdevumi.

Personas dokumenti:pase, Triju Zvaigžņu ordenis ar diplomu, karadienesta

un darbaapliecības. Fotogrāfijas. Edgara Dunsdorfapersoniskās lietas:
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mantija, skautu formas tērps - krekls, kaklauti, platmale, skautu piederības
zīmes un nozīmītes.

Dzīvesbiedres Lilijas Dunsdorfas personas dokumenti: izglītības diploms
un saņemtie diplomi par sasniegumiem sportā.

Aptver laikposmu no 1920.1īdz 2002.gadam.

Dāvinājusi Lilija Dunsdorfa (Austrālija) 2003.gadā.

Tautsaimnieks ALBERTS DRAVNIEKS (1886-1954),

bijušais direktora biedrs Centrālajā savienībā Konsums

24 glab. vienības.

Manuskripti, iespieddarbi, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1930.1īdz 1952.gadam.

Sastādījusi lize Haruna

Jāņa Rozentāla Saldus Vēstures un mākslas muzeja Vēstures nodaļas

vadītāja

JŪRMALAS PILSĒTAS MUZEJS

Tirgoņu iela 29, Jūrmala, LV-2015

Tālr./fakss 7764746, e-pasts: jurm-muz@latnet. 1v

Sabiedriskais darbinieks VOLDEMĀRSKORSTS (dz.1909)

22 glab.vienības, fonda nr.27516/1-22.

Voldemāra Korsta un citu autoru publikācijas par sabiedriski politiskiem

jautājumiem, dažādu latviešu trimdas organizāciju pārstāvju sarakste,

sabiedrisko pasākumu dokumenti, t.sk. fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1968.1īdz 1976.gadam.

Dāvinājis V. Korsta mazdēls, žurnālists Kārlis Streips (ASV) 1996.gadā.

Žurnālists, publicists OSVALDS AKMENTIŅŠ(dz.1914)
451 glab. vienība.

Osvalda Akmentiņa un citu autoru publikācijas par nacionāliem un kultūras

jautājumiem, sarakste, oficiālu pasākumu dokumenti, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1998.gadam.

Dāvinājis Osvalds Akmentiņš (ASV) laikā no 1987.1īdz 1998.gadam.

Sastādījusi /. Helviga

Jūrmalaspilsētas muzeja galvenā krājuma glabātāja
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LATGALESKULTŪRVĒSTURES MUZEJS

Atbrīvošanas aleja 102, Rēzekne, LV-4600

Tālr. 4622464, fakss 4622778, e-pasts: latgmuzeis@latnet.lv

Mākslinieks, sabiedriskais darbinieks JĀNIS STRODS (1908-1990) (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr.27555.

Jāņa Stroda glezna Mana zeme a.e.66x91,5cm.

1967/1968.gads.

Dāvinājusi mākslas zinātniece Ingrīda Burāne (Latvija) 2001.gadā.

Filologs, latgaļu literatūraspētnieks MIĶELIS BUKŠS (1912-1977)

32 glab. vienības, mv. nr.27914, Plg-7526-7853 (papildinājums).

Miķeļa Bukša sarakste ar B.Spūli pēc 2. pasaules kara (vēstuļu kopijas).
J.Bukšas zemes īpašumu dokumenti (kopijas), fotogrāfijas ar J.Bukšas

piedalīšanos kultūras pasākumos Latgalē, J.Bukšas bēres Stokholmā.

J.Dekšņa glezna Ziemas brauciens.

Aptver laikposmu no 1957.1īdz 1997.gadam.

Dāvinājusi Ruta Cibule (Latvija) un Irēna Ronge (Zviedrija) 2002.gadā.

Rakstnieks, mākslinieks JĀNIS GORSVĀNS (1930-2000)
13 gab. vienības, inv.nr.28195-28205, Plg-7217-7218 (papildinājums).
J.Gorsvāna fotoportrets, bēru ceremonijas programma.

J.Gorsvāna gleznojumi ASV no 1970.1īdz 1990.gadiem.
Aptver laikposmu no 1970.1īdz 2001.gadam.

Dāvinājusi Inga Bjūla (ASV ) laikā no 2001 .līdz 2003.gadam.

LATVIJAS CEĻU DEPARTAMENTARĒZEKNES NODAĻA
3 glab. vienības, inv.nr.27606, Plg-7221-7222.

Nodaļas darbinieku saraksti un fotogrāfija.

Aptver laikposmu no 1934.1īdz 1944.gadam.

Dāvinājis Ivars Veldre(ASV) 2001.gadā.

Dzejnieks, mākslinieks ANTONS ZVĪDRIS (1911-1992)
3 glab. vienības, inv.nr. Plg-7266-7516 (papildinājums).
Antona Zvīdraskulptūra Sējējs,\9So., koks.

Antona un Zentas Zvīdru dzīves apraksts, Jura Zvīdra sastādīts ceļvedis.
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Aptver laikposmu no 1979.1īdz 1980.gadam.

Dāvinājis Aldis Zālītis (Latvija) 2001.gadā un Juris Zvīdris (Kanāda)

2002.gadā.

Koktēlnieks JĀNIS LADUZĀNS (1926-1991)

10 glab. vienības, inv.nr.27737-27746(papildinājums).

Jāņa Laduzānadarinājumi: sienas un galda pulksteņi, lādītes, svečturi un

biķeris ar dzintara rotājumiem.

Aptver laikposmu pēc 1945.gada.

Dāvinājis Sergejs Beklešovs (Austrālija) 2001.gadā.

Rotkalis ALEKSANDRSGUGĀNS (1921-1987)

1 glab.vienība, inv.nr. Plg-7517.
Aleksandra Gugāna un viņa dzīvesbiedres radošā darbaapraksts,

darinājumu meti un izgatavoto rotu fotokopijas.
Pēc 1945.gada.

Dāvinājis M.Lūsis (Kanāda) 2002.gadā.

Gleznotājs, grafiķis BENJAMIŅŠ ANCĀNS (1926-1974)

4 glab.vienības, inv.nr. 28193, Plg -8003-8004(papildinājums).

Benjamiņa Ancāna fotoportrets, vēstule un vecāku miršanas apliecību

kopijas.

Dāvinājis Jānis Pudāns (Latvija) 2003.gadā.

Teoloģijas doktors, prelāts KAZIMIRS RUČS (dz.1915)
82 glab.vienības, inv.nr. 27704-27723,Plg-7446-7868 (papildinājums).
Kazimira Ruča izglītības, dienesta unpilsonības piešķiršanas dokumenti.

Memuāri, dienasgrāmatas, sprediķu teksti, piezīmes un komentāri.

Sarakste ar Briseles katoļu vadību, trimdassabiedriskajām un garīgajām

organizācijām.

Korespondence no Daugavas Vanagu organizācijas nodaļām trimdā un

Latvijā, Lauku Avīzes redaktora un avīzes Latvija Amerikāredakcijas,

sabiedrisko un garīgo organizāciju apsveikumi un ielūgumi. Fotogrāfijas.
Sakrāla rakstura iespieddarbi, personīgās bibliotēkas grāmatas. Nozīmītes

Aptver laikposmu no 1942.1īdz2001.gadam.

Dāvinājis Kazimirs Ručs (Beļģija) 2001.un 2003.gadā.
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Bīskaps JĀZEPS RANCĀNS (1894-1969)
131 glab. vienība, inv.nr. 27871-28118,Plg-7569-7930.

Bīskapa Jāzepa Rancāna rokrakstu oriģināli un kopijas, dienasgrāmatas

kopija, Ņujorkas latviešukatoļu draudzes kristību, laulību un miršanas

reģistrs par laikposmu no 1952. līdz 1955.gadam.

Jāzepam Rancānam adresētās vēstules no ValdemāraBastjāņa, Miķeļa

Bukša, Jāņa Klīdzēja, Leonarda Latkovska (sen), Miķeļa Lizdika,

Vladislava Loča, Franča Murāna, E.Placinskas, P.Puduļa, Kazimira Ruča,

Antona Rupaiņa, Staņislava Škutāna. Jāzepa Rancāna vēstuļu melnraksti un

kopijas. Dažādu trimdas personu savstarpējā sarakste.

Jāņa Rancāna fotoarhīvs, apsveikuma adreses un personīgie priekšmeti.
PBLA piešķirtais Tautas Balvas diploms (1966).

Fotoalbūmi par latviešukatoļu darbību trimdā(ASV).

Bīskapa J.Rancāna personīgās bibliotēkas grāmatas un grāmatas par viņu.

Apkopoti materiālipar 1917.gada Latgales kongresu Rēzeknē, bīskapa
J.Rancāna fondu, avīžu Drywa, Jaunas Zinias, Liaužu Bolss kserokopijas.

Mākslinieka Jura Soikana grafikas darbs Tāvs myusu un gleznu

reprodukciju albūms. J.Rancānaportreta reprodukcija, autors S.Grava.

Onufrija Rancāna ģimenē saglabātās dažādu autoru gleznas.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 1969.gadam.

Dāvinājis Onufrijs Rancāns (ASV) 2002.un 2003.gadā.

lerēdnis, padomju čekas upuris JEZUPS SIVGALS(1899-1941)

10 glab. vienības, inv.nr.7B33.

Digitālās kopijas no Jezupa Sivgaļa ģimenes arhīva: J.Sivgals ar

dzīvesbiedri, tuvinieku vidū, Sivgaļu dzīvesvieta Rēzeknē, Rēzeknes skati.

Aptver laikposmu no 1932.1īdz 1943.gadam.

Dāvinājusi Regīna Hauga (ASV) 2003.gadā.

Mākslinieks AUGUSTS KUDEIKA(1916-1980)
10 glab.vienības, inv.nr.28125-28126.

Augusta Kudeikas zīmējums, zīmējumu skices (Austrālija).
1967.un1968.gad5.

Dāvinājusi HelēnaBernāne(Latvija) 2001.gadā.

Sastādījusi Silvija Ribakova

Latgales kultūrvēstures muzeja galvenā krājuma glabātāja
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LATVIJAS 50 GADU OKUPĀCIJAS MUZEJS

Strēlnieku laukums 1, Rīgā, LV-1050

Tālr. 7229248, fakss 7229255, e-pasts: om@latnet.lv

Latvijas armijas pulkvedis ARVĪDS SKURBE(1888-1972)
1162 glab. vienības, OMF 1501/1-474.

Dokumenti, vēstules, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta sākuma līdz 1980.gadam.

Dāvinājis Miervaldis Āriņš (Lielbritānija) 1997.gadā.

Mācītājs JURIS LAMBERTS

101 glab. vienība, OMF 1745-1790, OMF 5683-5690.

Zviedrijā internēto latviešu leģionāru vēstules un fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1946.gadam.

Dāvinājusi meita Marta Lamberte-Cakare ar dzīvesbiedruOļģertu Cakaru

(ASV) 1996.un 1998.gadā.

NORA VALTERE (ASV)
2 glab.vienības, OMF 1866-1867.

Noras Valteres atmiņas.

Aptver laikposmu no 1940.1īdz 1944.gadam.

Dāvinājis Arturs Valters (ASV) 1995.gadā.

Latvijas armijas kapteinis ALEKSANDRS BOLŠAITIS (1900-1942)
4 glab. vienības, OMF 2136-2138, 2563.

Dokumenti, fotogrāfija, vēstule.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.gadiem līdz 1941.gadam.

Dāvinājis dēlsPēteris Bolšaitis (ASV) 1997.gadā.

Juriste ALISE VĀGELIS (ASV)
151 glab. vienība, OMF 3331-3432.

Dokumenti, vēstules, fotogrāfijas, AlisesVāgelis disertācija, studiju darbi,

teorētiski apcerējumi.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 60.gadiem.
Dāvinājis Valdis Upmanis (ASV) 1997.gadā.

Zobārste ERNA GALĒJS (1891-1970)
53 glab. vienības, OMF 3508-3538.
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Dokumenti un priekšmeti saistīti ar profesionālo darbību, pārvietoto

personu nometnēmVācijā, izceļošanu uz ASV.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 50.gadiem.

Dāvinājusi meita Aina Galējs (ASV) 1997.gadā.

IVARS LAGZDIŅŠ (Austrālija)
3 glab. vienības, OMF 4963-4965.

Ivara Lagzdiņa atmiņas par Valsts darba dienestu.

Aptver laikposmu no 1941.1īdz 1944.gadam.

Dāvinājis Ivars Lagzdiņš (Austrālija) 1998.gadā.

Latvijas Republikas policijas inspektors JĀNISĶĪSELIS (1897-1941)
3 glab. vienības, OMF 4960-4962.

Dokuments, fotogrāfija, vēstule.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 40.gadiem.

Dāvinājusi meita Elga Rodze-Ķīsele (ASV) 1998.gadā.

EDUARDS ZARIŅŠ (1891-1978)
11 glab. vienības, OMF 3300-3309.

Atmiņas, dienasgrāmatas, zīmējumi, vēstules, dokumenti.

Aptver laikposmu no 1941.gada līdz 70.gadiem.
Dāvinājis ValdisUpmanis (ASV) 1997.gadā.

JĀNIS VOLDEMĀRS ĀBOLIŅŠ (1902-1989)

78 glab. vienības, OMF 3161-3237.

Dokumentino Latvijas Republikas perioda, bēgļu nometnēmVācijā,

mītnes zemes Austrālijas, fotogrāfijas, apbalvojums.

Aptver laikposmu no 1902.1īdz 1989.gadam.

Dāvinājis Georgs Vēzis (Austrālija) 1997.gadā.

TEODORS JAUNZEMIS (1898-?)

246 glab. vienības, OMF 4534-4651.

Dokumenti, fotogrāfijas no bēgļu nometnēm Vācijā.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 60.gadiem.

Dāvinājis Andrejs Feldmanis(Latvija) 1998.gadā.
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Bijušais leģionārs IMANTS BĒRZIŅŠ
52 glab. vienības, OMF 4361-4412.

Atmiņas, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1948.gadam.

Dāvinājis Imants Bērziņš (Lielbritānija) 1997.gadā.

Jurists KONSTANTĪNS ČAKSTE (1901-1945)

5 glab. vienības, OMF 5174-5178.

Vēstule, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 90.gadiem.

Dāvinājusi meita AnnaČakste-Rollins (ASV) 1998.gadā.

Tukuma pilsētas vecākais (1941-1943) BERTRAMS ROZENBERGS

(1904-1960)

1 glab. vienība, OMF 5011.

Atmiņas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta sākuma līdz 90.gadiem.

Dāvinājusi meita Rita Petričeka (ASV) 1998.gadā.

MARIJA (dz,1903) un HARIJS (dz.1901) JOSTSONI

4 glab. vienības, OMF 5416-54119.

Dokumenti un priekšmeti saistīti ar pārvietoto personu nometnēmVācijā

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1949.gadam.

Dāvinājusi meita Ruta Jostsone (ASV) 1998.gadā.

Latvijas armijas karavīrs ALBERTS GUDERMANIS

3 glab. vienības, OMF 5550-5552.

Piemiņas priekšmeti.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 40.gadiem.
Dāvinājusi Gundega Vilemsone(ASV) 1998.gadā.

KĀRLIS ĀDOLFS GUSTIŅŠ (1901-1965) un

ELZAEMĪLIJA GUSTIŅA (1902-1972)
31 glab. vienības, OMF 5556-5566, 5626-5641.

Priekšmeti, paņemti līdzi trimdā, fotogrāfijas - Zvārdes pagasta vēsture,

Altgarges pārvietoto personu nometne Vācijā.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 50.gadiem.

Dāvinājusi meita Elga Dāboliņa (ASV) 1998.gadā.
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Latviešu leģiona 19.divīzijas pulkvedis KĀRLIS LOBE (1895-1985)

1 glab. vienība, OMF 5612.

Karodziņa pamatne un statīvs - dāvana Kārlim Lobem

no 19.divīzijas karavīriem 1944.gadā.

Dāvinājis Jānis Gaigulis (ASV) 1998.gadā.

Latvijas armijas kapteinis JURIS KOCIŅŠ (1896-1962)
34 glab. vienības, OMF 5702-5708, OMF 6702-6712.

JuraKociņa apbalvojumi, dokumenti, priekšmeti no filtrācijas nometnes,

fotogrāfijas, vēstules.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 60.gadiem.

Dāvinājis Arturs Neboiss (Austrālija) 1998.gadā un

GaidaĶepītis (Austrālija) 1999.gadā.

Agronoms JĀNIS MUZIKANTS (1902-1974) un ALVĪNEMUZIKANTE

104 glab. vienības, OMF 5741-5758.

Dokumenti un vēstules.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1974.gadam.

Dāvinājis dēls Ivars Muzikants (Austrālija) 1998.gadā.

Latvijas drošības policijas darbinieks NIKOLAJS DĀVIS (1898-1941)
14 glab. vienības, OMF 5866-5877,OMF 9221.

Fotogrāfijas, priekšmeti.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 90.gadiem.
Dāvinājusi meita Ingrīda Dāvis (ASV) 1998.gadā.

Latvijas armijas pulkvedis KĀRLIS RUBENIS (1891-1952)
3 glab. vienības, OMF 1667-1669.

Fotogrāfijas, dokuments.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.gadiem līdz 1944.gadam.

Dāvinājis Laimonis Ceriņš (Lielbritānija) 1997.gadā.

ALFRĒDSPODIŅŠ (1900 - ?)
9 glab. vienības, OMF 6069-6077.

Fotogrāfijas, dokumenti.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 50.gadiem.
Dāvinājusi meitaMollija Feldmane (Lielbritānija) 1998.gadā.
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Robežsargs MĀRTIŅŠ ROBIŅŠ (1907-1997)
5 glab. vienības, OMF 6313-6317.

Fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1934.1īdz 1957.gadam.

Dāvinājusi meita Ausma Zikmane (ASV) 2001.gadā.

TĀLIVALDISĀBELE (dz.1927)
I glab. vienība, OMF 6387.

Atmiņas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 90.gadiem.

Dāvinājis Tālivaldis Ābele(Austrālija) 1999.gadā.

Latvijas armijas virsnieks, grafiķis HERBERTS MANGOLDS(1901-1978)
7 glab. vienības, OMF 6518/1-7.

Akvareļi no ieslodzījuma vietas Noriļskā.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 50.līdz 60.gadiem.

Dāvinājusi Zigrīda Gintere (Brazīlija) 1997.gadā.

Ģenerālis MĀRTIŅŠ HARTMANIS(1882-1941)
9 glab. vienības, OMF 6859-6866.

Fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 30.gadiem.

Dāvinājusi meita Astrīde Ivaska (Īrija) 1999.gadā.

ROLFS STAKLE (1925-1991)
II glab. vienības, OMF 6874-6883.

Dokumenti no pārvietoto personu nometnēmVācijā.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 1949.gadam.

Dāvinājusi māsa Hilda Stakle (Austrālija) 1999.gadā.

Robežsargs JĀNIS LAPKAŠS (1898-1966)

16 glab. vienības, OMF 6993-7005.

Fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 40.gadiem.

Dāvinājis dēls Eižens Lapkašs (ASV) 1999.gadā.
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IMANTS RONIS

37 glab. vienības, OMF 7739-7763,8107-8118.

Fotogrāfijas un dokumenti no Holcenes un Jendes pārvietoto personu

nometnēm.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1947.gadam.

Dāvinājis ImantsRonis (Austrālija) 1999.un2000.gadā.

IRMA un ARNOLDS JANSONI

46 glab. vienības, OMF 6362-8387, 7306-7310.

Fotogrāfijas, dokumenti un iespieddarbi nopārvietoto personu nometnes.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1949.gadam.

Dāvinājusi meita Zigrīda Sekste (ASV) 1999.un2000.gadā.

KĀRLIS (1903-1994) un VENDELA (1905-1991) NOLLENDORFI

25 glab. vienības, OMF 8521-8523,8970-8997.

Dokumenti un iespieddarbi no pārvietoto personu nometnēm.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 50.gadiem.

Dāvinājis dēls Valters Nollendorfs (ASV) 2000.gadā.

Kapteinis JĀNIS VOLDEMĀRSROZENBERGS(1887-1954) un viņa
vadītais bēgļu kuģa Gundelceļojums no Zviedrijas uz ASV 1948.gadā
86 glab. vienības, OMF 8705-8771,OMFp 5251-5261.

Dokumenti, fotogrāfijas, priekšmeti.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta sākuma līdz 50.gadiem.

Dāvinājusi kapteiņa dzīvesbiedres krustmeitaVija Cunnighama (ASV)

2000.gadā.

ANDREJS JANSONS

17 glab. vienības, OMF 8772-8788.

Atmiņas, fotogrāfijas par Aglasterhauzenas bērnu namu (Vācija).
Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1949.gadam.

Dāvinājis Andrejs Jansons (ASV) 2000.gadā.

Tēlnieks JĀNISLADUZĀNS (1926-1991)
1 glab. vienība, OMF 7952.

Piemiņas plāksne Varoņu un mocekļu nāvē mirušo un deportēto piemiņai.
1951.gads.

Dāvinājis Elmārs Kociņš (Austrālija) 1999.gadā.
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MELITA BĒRTULE

1 glab. vienība, OMF 9089.

Atmiņas par bēgļu gaitām 1945.gadā.

Dāvinājusi Melita Bērtule (Brazīlija) 2000.gadā.

STAŅISLAVS MELDERIS (1899 -?)
19 glab. vienības, OMF 8089-8104.

Dokumenti.

Aptver laikposmu no 1921.1īdz 1951.gadam.

Dāvinājusi Amerikas Latviešu apvienība 2000.gadā.

LATVIEŠU LEĢIONA 15.D1VĪZIJAS KARAVĪRIkara laika gūstā
ZĒDELHEIMAS NOMETNĒ

56 glab. vienības, OMF 2770-2808.

Fotokolekcija.

Aptver laikposmu no 1944.1īdz 1946.gadam.

Dāvinājuši Biruta un Dainis Krūmiņi (Lielbritānija) 1997.gadā.

LATVIEŠU DZIESMU DIENASLIELBRITĀNIJĀ

12 glab. vienības, OMF 2752-2758.

Fotokolekcija.

Aptver laikposmu no 1949.1īdz 1951.gadam.

Dāvinājis Jānis Vītols (Lielbritānija) 1997.gadā.

ZVĀRDES PAGASTAVĒSTURE

24 glab. vienības, OMF 5266-5275.

Fotokolekcija.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 80.gadiem.

Dāvinājis Pēteris Elferts (ASV) 1998.gadā.

KORBIJAS LATVIEŠI

13 glab. vienības, OMF 6078-6090.

Fotogrāfijas.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.līdz 70.gadiem.

Dāvinājusi Gundega Feldmane-Zāns 1999.gadā.

ALTGARGESNOMETNEVĀCIJĀ

16 glab. vienības, OMF 7261-7276.

Fotokolekcija.
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Aptver laikposmu no 1946.1idz 1956.gadam.

Dāvinājis Egons Andersons (Lielbritānija) 1999.gadā.

VURCAHAS BĒGĻU NOMETNE VĀCIJĀ

6 glab. vienības, OMF 7314-7319.

Fotokolekcija.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1947.gadam

Dāvinājusi Milda Freimane(Austrālija) 1999.gadā.

TRIMDAS GADI VĀCIJĀ

40 glab. vienības, OMF 6855/1-13, 8059-8086.

Fotoalbums Trimdas gadi Vācijā, dokumenti, trimdas dziesmu svētku

nozīmītes.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1950.gadam.

Dāvinājis Aleksandrs Mētra (ASV) 2000.gadā.

Fotoalbums PĀRVIETOTO PERSONU NOMETNESVĀCIJĀ

1 glab. vienība, OMF 8789.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1950.gadam.

Dāvinājusi JolantaBērziņa (ASV) 2000.gadā.

MAZPULKU ORGANIZĀCIJAS VĒSTURE VĀCIJĀ

38 glab. vienības, OMF 5435-5462.

Dokumenti, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1950.1īdz 1954.gadam.
Dāvinājusi Dagnija Staško (Kanāda) 1998.gadā.

BALTIEŠU RĪKOTĀS PROTESTAAKCIJAS KANĀDĀ

39 glab. vienības, OMF 5924-5931.

Fotogrāfijas, priekšmeti, iespieddarbi.

Aptver 20.gadsimta 80.gadus.

Dāvinājusi ElmaMiniats (Kanāda) 1998.gadā.

PASTA UZLĪMJUKOLEKCIJA

24 glab. vienības, OMF 5979-5982.

Goppera fondaun Daugavas Vanagu organizācijas izdevumi.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta vidus līdz beigām.

Dāvinājis Laimonis Ceriņš (Lielbritānija) 1998.gadā.
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PĀRVIETOTO PERSONU NOMETNĒS IZDOTO lESPIEDDARBU

KOLEKCIJA

6 glab. vienības, OMF 6850-6853.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1948.gadam.

Dāvinājusi Rasma Ence (ASV) 1999.gadā.

PĀRVIETOTO PERSONU NOMETNĒS un ASVIZDOTO

lESPIEDDARBU kolekcija
116 glab. vienības, OMF 6854-6858.

Teātra izrāžu, koncertu, valsts dibināšanas gadadienu atceres programmas

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1989.gadam.

Dāvinājis Aleksandrs Mētra(ASV) 1999.gadā.

PĀRVIETOTO PERSONU NOMETNĒ MOLNĀ(VĀCIJA) IZDOTIE

ŽURNĀLI 10 glab. vienības, OMF 73055/1-10.

Žurnāls Gājputni.

Aptver laikposmu no 1945.1īdz 1946.gadam.

Dāvinājusi Elma Miniats (Kanāda) 1999.gadā.

DAUGAVAS VANAGU BREDFORDAS NODAĻAS

LEĢIONĀRU PASU SARAKSTS

1 glab. vienība, OMF 4653.

Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1944.gadam.

Dāvinājis Gunārs Tamsons (Lielbritānija) 1997.gadā.

BLOMBERGASBĒGĻU NOMETNĒ IZGATAVOTSKOFERIS

1 glab. vienība, OMF 8803.

1946.gads.

Dāvinājusi Rita Vanaga (Lielbritānija) 1998.gadā.

BĒGĻU GAITĀS 1944.GADĀLĪDZI PAŅEMTS KOFERIS

1 glab. vienība, OMF 9381.

Dāvinājusi Marija Kotta (Lielbritānija) 2000.gadā.

Sastādījusi Taiga Kokneviča

Latvijas 50 gadu Okupācijas muzeja galvenā krājuma glabātāja
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LATVIJAS ARHITEKTŪRAS MUZEJS

M. Pils iela 19, Rīga, LV-1050

Tālr. 7220779, fakss 7228808, e-pasts: www.archmuseum.lv

Arhitekts STAŅISLAVS BORBALS (1907-2000)
374 glab.vienības, fonda nr. LAM/ B6 (papildinājums).

Staņislava Borbala skices, projekti, zīmējumi, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1991.gadam.

Dāvinājusi MildaBorbals (ASV) 2003.gadā.

Arhitekts ARTURS DAMROZE(1910-2002)

12 glab. vienības, fondanr. LAM/ D39 (papildinājums).

Atmiņas, publikācijas, iespieddarbi.
Aptver laikposmu no 1961.1īdz 1999.gadam.

Dāvinājusi Artura Damrozes meita HelēnaHofmane (ASV) 2003.gadā.

Sastādījusi Ināra Appena

Latvijas Arhitektūras muzeja galvenā krājuma glabātajā

LATVIJAS KARA MUZEJS

Smilšu iela 20, Rīga, LV-1868

Tālr. 7228147, 7229100, e-pasts: krajums@karamuzejs.lv

LATVIEŠU KARAVĪRI VĀCU ARMIJĀ

11 glab. vienības, inv.nr. LKM5-24515 - 24522,LKM5-24654-24657

1942.gads.
LATVIEŠU LEĢIONA 15.ARTILĒRIJASPULKS

14 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-22470- 22473,

LKM 5-1167-FT/p - LKM 5-1175-FT/p.

Pulkveži VILIS JANUMS, KĀRLIS LOBE, VOLDEMĀRS VEISS

6 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-25591 - 25597.

1943.gads.
VĀCU ARMIJAS TRANSPORTLĪDZEKĻI 2. PASAULES KARĀ

6 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-26037- 26042.
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LATVIJAS POLICIJAS BATALJONI

18 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-26801 - LKM5-26817.

1942.gads.

Augšminētos arhīvus veido fotogrāfijas (galvenokārt oriģināli).
Pulkvedis VOLDEMĀRS VEISS

8 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-22633- LKM5-22640.

Dokumenti par Voldemāru Veisu 2. pasaules karā.

Aptver 20.gadsimta 1940.gadu l.pusi.

Dāvinājis Alfrēds Jānis Bērziņš (Vācija) laikā no 2001 .gada līdz

2003.gadam.

Leģionāra OJĀRAROZENBERGAATMIŅAS par kaujām Kurzemē

1 glab. vienība, inv.nr. LKM 5-787-DK/p.

Aptver 20.gadsimta 2.pusi.

Dāvinājis Alfons Mednis (ASV) 2001.gadā.

LATVIEŠU LEĢIONA KAROGU VĒSTURE

2 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-24578, LKM6-24579.

Aptver 20.gadsimta 2.pusi.

Dāvinājis Voldemārs Sproģeris (ASV) 2001.gadā.

Latvijas armijas dižkareivis JURIS SILARĀJS

2 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-24534,LKM 4-24535.

Aptver 20.gadsimta 20.un 30.gadus.

Saņemts no Jura Silarāja (Austrālija) 2001.gadā.

LATVIEŠU VECO STRĒLNIEKU KLĪVLENDAS KOPA

7 glab. vienības, inv.nr. LKM2-24423 - LKM 2-24428.

Kopas karogs un fotogrāfijas.

Aptver 20.gadsimta 2.pusi.

Dāvinājis Oļģerts Kubuliņš (ASV) 2001.gadā.

EDUARDS DZENIS. Glezna BATEREJA IZBRAUCPOZĪCIJĀS

1 glab. vienība, inv.nr. LKM 4-23747.

20.gadsimta 30.gadi.

Dāvinājis L.Ceriņš (Lielbritānija) 2001.gadā
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CĒDELGHEMAS GŪSTEKŅUNOMETNE

23 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-23659-
LKM 5-23582.

Dokumentipar Cēdelghemas gūstekņu nometni un tur izgatavotie

priekšmeti.
1945.un 1946.gads.
LATVIEŠU LEĢIONA VIENĪBUKAROGI,

Fotogrāfiju albūmipar DAUGAVAS VANAGU organizāciju karoga tēmu

5 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-23429- LKM 5-23433.

1943.gads, 20.gadsimta 2.puse.

Dāvinājis Varimants Plūdons (Kanāda) 2001.gadā.

Plakāts MŪSUSS-LEĢIONĀRI

1 glab. vienība, inv.nr. LKM 5-23657.

1943.un 1944.gads.

Dāvinājis Oskars Perro (Kanāda) 2001.gadā.

LIEPĀJASKARA HOSPITĀLIS

2 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-24324,LKM 5-24335.

Foto un dokuments.

1944.gads.

Dāvinājusi M.Rutule (Kanāda) 2001.gadā.

ASV militāro spēku desantkorpusa
leitnantaARNOLDA MEDŅA gatavotie priekšmeti
2 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-23419- LKM6-23420.

20.gadsimta 70.gadi.
Dāvinājis Arnolds Mednis (ASV) 2001.gadā.

CĒDELGHEMAS

GŪSTEKŅUNOMETNE

8 glab.vienības, inv.nr. LKM 5-23981-LKM 5-23988.

Nometnēdarināti ImantaLaugaļa priekšmeti un zīmējumi.
1945.gads.

Dāvinājis Imants Laugalis (ASV) 2001.gadā.

Pulkvedis VOLDEMĀRS VEISS

10 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-23972- LKM5-23979.

Fotogrāfijas. 1942.un 1943.gads.
Dāvinājusi Skaidrīte Zikarass (Austrālija) 2001.gadā.
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Lidotājs OĻĢERTS KUNDZIŅŠ
2 glab. vienības, inv.nr. LKM2-23513 - LKM 2-23514.

Priekšmets un dokuments - lidotājs Oļģerts Kundziņš I.pasaules kara laikā

Dāvinājis Ģirts Kundziņš (ASV) 2001.gadā.

Latvijas armijas kapteinis ALEKSANDRSKALVUAKS

7 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-23507 - LKM 4-23511.

Kapteiņa AleksandraKalvijaka saņemtie apbalvojumi.

Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1940.gadam.

Dāvinājusi Velta Pudāne (ASV) 2001. gadā.

Torontopolicijas staff superintendenta LEONA OZOLA formas tērps

6 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-23328- LKM6-23333.

Saņemts no Gunāra Ilziņa (Kanāda) 2001.gadā.

LATVIJAS KARA SKOLA

3 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-23249 - LKM 4-23251.

Fotogrāfijas - skolas I.izlaidums.

1920.gads.
Saņemts no Egila Auleciema(ASV) 2001.gadā.

Latvijas armijas kaprālis VILIS LITHENS

3 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-22973 - LKM 4-22975.

Kaprāļa ViļaLithena saņemtie apbalvojumi.

Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1940.gadam.

Dāvinājusi Lenora Lithen(ASV) 2001.gadā.

Latvijas armijas virsleitnants ALEKSANDRSBREŅĶIS

23 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-23547 - LKM 4-23569.

Fotogrāfijas un dokumenti.

20.gadsimta 30.gadi.

Dāvinājusi MildaKalve (ASV) 2001.gadā.

Leitnants ALFRĒDS POPE

26 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-22501 - LKM5-22526.

Dažādi dokumentipar leitnantu Alfrēdu Popi.
Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1945.gadam.
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LATVIEŠU LEĢIONĀRI
32 glab. vienības, inv.nr. LKM5-22610- LKM 5-22632.

Priekšmeti, fotogrāfijas, dokumentipar latviešu leģionāriem.
Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1945.gadam.

Dāvinājis Alfrēds Pope (Lielbritānija) 2001.gadā.

LATVIEŠU STRĒLNIEKI

2 glab. vienības, inv.nr. LKM 2-266 (l-2)-FT/p.

Fotogrāfijas par latviešu strēlniekiem.

1917.gads.

Saņemts no I.L.Kleinas (Lielbritānija) 2001.gadā.

Leģionārs VERNERS VOITKUS

32 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-25599- LKM 5-25624.

Leģionāra VerneraVoitkus apbalvojumi, dažādipriekšmeti,
dokumentiun fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1943.1īdz 1945.gadam.

Dāvinājusi Brigita Voitkus (Austrālija) 2002.gadā.

Latvijas armijas virsnieka vietnieks ARNOLDS VOLDEMĀRS ARDENS

6 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-25586 - LKM 4-25590.

ArnoldaVoldemāra Ardenapriekšmeti un saņemtie apbalvojumi.
Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1940.gadam.

Dāvinājusi AldonaArdens-Miloševica (Austrālija) 2002.gadā.

Latvijas armijas pulkvežleitnants JĀNISKRŪZE

12 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-25465 - LKM 4-25475.

Pulkvežleitnanta Jāņa Krūzes saņemtie Latvijas armijas apbalvojumi.
Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1940.gadam.

Dāvinājusi Regīna Dīriņa (Kanāda) 2002.gadā.

LATVIJAS ARMIJAS ŠTĀBA BATALJONS

46 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-25910- LKM 4-25945.

Fotogrāfijas par Latvijas armiju.
20.gadsimta 30.gadi.

Dāvinājusi Biruta Zommere(ASV) 2002.gadā.



MUZEJI

64

CĒDELGHEMASun FLEHALAS GŪSTEKŅU NOMETNES

18 glab. vienības, inv.nr. LKM5-26043 - LKM5-26056.

Dokumenti par Cēdelghemas un Flehalas gūstekņu nometnēm.

1945.gads.

Dāvinājis Indulis Kažociņš (Lielbritānija) 2002.gadā.

LATVIEŠU KARAVĪRUKAPU PIEMINEKĻI ASV

401 glab. vienība, inv.nr. LKM 6-663-FT/p - LKM 6-686-FT/p.

Fotogrāfijas ar latviešu karavīru kapu ASV pieminekļu attēliem.

Aptver 20.gadsimta 2.pusi.

Dāvinājis Jūlijs Augusts (ASV) 2002.gadā.

Lāčplēša Kara Ordeņa kavalieris ARVĪDS ARVEDS LAURIS

24 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-25737 - LKM 4-25749,

LKM 6-654-FT/p - LKM 6-661-FT/p.
Arvīda Arveda Laura saņemtie apbalvojumi, fotogrāfijas, priekšmeti un

dokumenti.

Aptver laikposmu no 1930.1īdz 1950.gadam.
ASV Nacionālās gvardes pulkveži VILMĀRS KUKAINIS un RŪDOLFS

PEKŠĒNS

2 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-26944 - LKM 6-26945.

Karogi-standarti.

Dāvinājis Vilmārs Kukainis (ASV) 2002.un2003.gadā.

LATVIJAS ARMIJAS 4.VALMIERASKĀJNIEKU PULKS

7 glab. vienības, inv.nr. LKM 4-25345- LKM 4-25351.

Fotogrāfijas par 4.Valmieras kājnieku pulku.

20.gadsimta 30.gadi.

Dāvinājis Ansis Šmits (ASV) 2002.gadā.

Latvijas armijas kapteinis VISVALDISŠŅORE
6 glab. vienības, inv.nr. LKM 2-25774- LKM 2-25779.

Kapteiņa Visvalža Šņores saņemtie apbalvojumi.

Aptver laikposmu no 1916.gada līdz 30.gadu 2.pusei.

Dāvinājusi Aina Bukule (ASV) 2002.gadā.

LEĢIONĀRS KĀRLIS VALTERSLIEPIŅŠ
11 glab. vienības, inv.nr. LKM 5-25786 - LKM 5-25796.
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Bijušā leģionāra Kārļa Valtera Liepiņa dokumenti.

1946.un 1947.gads.

Dāvinājis Indulis Liepiņš (ASV) 2002.gadā.

ASV armijas Desantkorpusa kapteinis ARNOLDS MEDNIS

2 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-25816- LKM6-25817.

ASV armijas Desantkorpusa kapteiņa A.Medņa priekšmeti.
ASV PREZIDENTAATZINĪBAS RAKSTS

1 glab. vienība, inv.nr. LKM6-25815.

Atzinības raksts Ērikam Šmitam no ASV prezidenta.
20.gadsimta 70.un 1980.gadi.

Dāvinājis Arnolds Mednis (ASV) 2002.gadā.

7566LS DARBA ROTAVĀCIJĀ

187 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-26949- 27049.

Fotogrāfijas par 7566 LS rotu Vācijā.

1961.gads.

Dāvinājis Fricis Balodis (Vācija) 2003.gadā.

Latvijas armijas pulkvedis JĀNIS SKUJIŅŠ
23 glab. vienības, inv.nr. LKM6-27286- LKM6-27305.

Latvijas armijas pulkveža Jāņa Skujiņa apbalvojumi.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 30.gadam.

Dāvinājis Jānis Skujiņš (ASV) 2003.gadā.

Kanādas Karaliskās jātnieku policijas virsseržants VIDVUDS ULDIS

KALNIŅŠ
7 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-27399- LKM-27305.

Kanādas Karaliskās jātnieku policijas virsseržanta

VidvudaUldaKalniņa formas tērps.

Aptver laikposmu no [1960-1980] gadam.

Dāvinājis Vidvuds Uldis Kalniņš (Kanāda) 2003.gadā.

Leģionārs ARNOLDS ŠĪMANIS

52 glab. vienības, inv.nr. LKM5-27497- LKM5-27548.

Leģionāra ArnoldaŠīmaņa zīmējumi.
Aptver laikposmu no 1944.1īdz 1945.gadam.

Dāvinājusi Ilze Šīmane (ASV) 2003.gadā.
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APJOMĪGĀKIE IZDEVUMU DĀVINĀJUMI

laikā no 2000.līdz 2003.gadam.

BIĻETENI UN MĒNEŠRAKSTI DAUGAVAS VANAGI

103 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-22668- LKM 6-22771.

Aptver laikposmu no1952.1īdz 1953.gadam un no 1958.1īdz 1969.gadam
Dāvinājis vēsturnieks Andrievs Ezergailis (ASV) 2001.gadā.

ALUNĀNUĢIMENES pārvietoto personu nometnēs (Vācija) lietotie

priekšmeti
7 glab. vienības, inv.nr. LKM 6-29168-LP- LKM 6-29174-LP.

A.Alunānagatavota mantu kaste, sega, latviešu tautas tērpi - leļļu, v.c.

19.gadsimta 40.gadu otrā puse.

Dāvinājis Pēteris Alunāns (ASV) 2004.gadā.

ALUNĀNU ĢIMENES pārvietoto personu nometnēs (Vācija) lietotās

grāmatas
6 glab.vienības, inv.nr. LKM 6-29175-FB - LKM6-29180-FB.

1946.gads.

Dāvinājis Pēteris Alunāns(ASV) 2004.gadā.

Sastādījusi Ilzīte Zeltiņa

Latvijas Kara muzeja galvenā krājuma glabātāja

LATVIJAS SPORTA MUZEJS

Alksnāja ielā 9, Rīga, LV-1050

Tālr. 7211365, 7225127, fakss 7225127

e-pasts: sportmuz@apollo.lv

Smagatlēts ĒRIKS RAUSKA (1899-1981)
23 glab. vienības, mv. nr. LSM 5817-5828,LSMp 261-271.

ĒrikaRauskas fotogrāfijas, dokumenti.

Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1967.gadam.

Atsūtījusi Helga Pāže (Brazīlija) 1996.gadā.
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Vieglatlēte, basketboliste, volejboliste ALISE GAILITE-ZIVERTE

(dz.1911)

63 glab. vienības, mv. nr. LSM 5829-5879, LSMp 273-286.

A. Gailītes-Zīvertes fotoalbūmi, fotogrāfijas, avīžu izgriezumi, diploms;

programmas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 30.gadiem līdz 1990.gadam.
Dāvinājusi Alise Gailīte-Zīverte (ASV) 1996.gadā.

Vieglatlēts, basketbolists, treneris RIHARDS DEKŠENIEKS (1899-1981)
37 glab. vienības, mv. nr. LSM 5890-5914, LSMp 287/9, 288.

Riharda Dekšenieka fotogrāfijas, apsveikumi, pastkartes, medaļas,

emblēmas.

Aptver 20.gadsimta 20.un 30.gadus.

Dāvinājusi I. Dekšeniece (ASV) 1996.gadā.

Paukotājs ALEKSANDRS AIZSTRAUTS

49 glab. vienības, mv. nr. LSM 6025-6061/13.

Aleksandra Aizstrauta fotogrāfijas, diplomi, sporta apģērbs un inventārs.

Aptver laikposmu no 20.gs.30.gadiem līdz 1960.gadam.

Dāvinājis Aleksis Aizstrauts (ASV) 1996.gadā.

E.ZEMGAĻA, V.BĒRZZARIŅA grāmata ŠAHS AIZ DZELOŅDRĀTĪM
1 glab. vienība, mv. nr. LSM 6331.

1946.gads.

Dāvinājis Ērmanis Oliņš (ASV) 1996.gadā.

Vieglatlēts VIKTORS SALIŠS

14 glab. vienības, mv. nr. LSM 6630-6641,LSMp 302.

Viktora Sališa diplomi, dokuments, informācija periodikā.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1973.gadam.

Dāvinājis Viktors Sališs (Kanāda) 1996.gadā.

Vieglatlēts KĀRLIS VIRKAVS

3 glab. vienības, mv. nr. LSM 6642-6644.

Kārļa Virkava diplomi.

1956.,1957.gad5.
Dāvinājis Kārlis Virkavs (Kanāda) 1996.gadā.
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Vieglatlēts RŪDOLFS MIĶELSONS

13 glab. vienības, mv. nr. LSM 6645-6656/2.

RūdolfaMiķelsona medaļas, emblēma, diplomi, fotogrāfijas.
Aptver laikposmu no 1949.1īdz 1977.gadam.

Dāvinājis Rūdolfs Miķelsons (Kanāda) 1996.gadā.

5.AUSTRĀLIJASMASTERS GAMES medaļa
1 glab. vienība, mv. nr. LSM 6944.

1995.gads.

Dāvinājis Arturs Kenne (Austrālija) 1996.gadā.

Vieglatlēts ZIGFRĪDS NIKĀZIS (dz.1926)
44 glab. vienības, mv. nr. LSM 7327-7356,LSMp 306/5, 307/9.

Zigfrīda Nikāža sporta balvas - plaketes, dokuments, nozīme, diplomi.

Sporta apģērbs, grāmata, programmas, žurnāli, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 1965.gadam.

Dāvinājis Zigfrīds Nikāzis (Anglija) 1997.gadā.

TRIMDAS LATVIEŠU HOKEJS

15 glab. vienības, mv. nr. LSM 7856/2, 7872-7878, LSMp 315.

Fotogrāfijas, sacensību programmas.

Aptver laikposmu no 1944.1īdz 1993.gadam.

Dāvinājis Haralds Norītis (Austrālija) 1998.gadā.

Futbolists ALBERTS ŠEIBELIS (1906-1972)

149 glab. vienības, mv. nr. LSM 8840/2-8974/2.

Alberta Šeibeļa grāmata, ielūgums, avīžu izgriezumi, dažādi dokumenti.

brilles, fotogrāfijas.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 90.gadiem.

Dāvinājusi Valija Krotenberga (ASV) 1998.gadā.

2.LATVIEŠU TRIMDAS MEISTARSACĪKSTĒSVIEGLATLĒTIKĀ

2 glab. vienības, mv. nr. LSM 9451/2.

2. latviešu trimdas meistarsacīkšu vieglatlētikā medaļas.

1948.gads.

Dāvinājis Ilmārs Dumpis (ASV) 1998.gadā.
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Vieglatlēts ARTURS GRAUDIŅŠ (1918-1990)

20 glab. vienības, mv. nr. LSM 10.246-10.265.

Artura Graudiņa sporta balvas - kausi, medaļas, plaketes, foto albūms.

Aptver laikposmu no 1946.1īdz 1959.gadam.

Dāvinājusi Staņislava Graudiņa-Spruženiece (ASV) 1999.gadā.

Latvijas sieviešu volejbola meistarvienības UniversitātesSports (US)

PIEMIŅAS BALVA IZCILĀKAJAIASV LATVIEŠU VOLEJBOLISTEI

1 glab. vienība, mv. nr. LSMp 419.

Aptver laikposmu no 1959.1īdz 1997.gadam.
Dāvinājis Jānis Robiņš (ASV) 1999.gadā.

AUSTRĀLIJASLATVIEŠU VOLEJBOLA ČEMPIONĀTA MEDAĻAS
2 glab. vienības, mv. nr. LSM 10.494/2.

1972.gads.

Atsūtījis Juris Sīlis (Austrālija) 1999.gadā.

Daiļslidotājs, futbolists, basketbolists, bokseris

VOLDEMĀRSVILNIEKS (1902-1992)
38 glab. vienības, mv. nr. LSM 10.781-10.812, LSMp 444-446/5.

VoldemāraVilnieka dokumenti, fotogrāfijas, grāmata, avīžu izgriezumi.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 60.gadiem.

Dāvinājis Juris Reneslācis (Zviedrija) 2000.gadā.

Basketbolists ALEKSANDRS MARTINSONS

I glab. vienība, mv. nr. LSM 10.826.

Aleksandra Martinsona rokas pulkstenis, saņemts no valsts prezidenta
Kārļa Ulmaņa pēc Latvijas basketbola izlases uzvaras pār Vācijas vienību.

1938.gads.

Dāvinājis Aleksandrs Martinsons (ASV) 2000.gadā.

Ātrslidotājs ELMĀRS BITE (dz.1918)

II glab. vienības, mv. nr. LSM 10.976-10.986.

Elmāra Bites sporta balvas, nozīme, uzšuves, fotogrāfijas.
Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.gadiem līdz 1940.gadam.
Dāvinājis Elmārs Bite (ASV) 2000.gadā.
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XXI MONREĀLASOLIMPISKĀS SPĒLES

un TORONTO BRĪVO LATVIEŠU OLIMPIĀDE

29 glab. vienības, mv. nr. LSM 11.178, 11.798.

XXI Monreālas Olimpisko spēļu monētas un Toronto Brīvo latviešu

olimpiādes medaļa.

1976.,1980.gad5.

Dāvinājis Verners Cinis (Kanāda) 2001.gadā.

DAUGAVAS VANAGUFONDAun LĪBEKAS LATVIEŠU YMCA

3 glab. vienības, mv. nr. LSM 11.077/2-11.078.

DV basketbolakomandas sporta tērps un Lībekas latviešu

YMCA (Young Man Christian Association) Sporta gadagrāmata.

1948.gads.

Dāvinājis Jānis Sproģis (Anglija) 2001.gadā.

Šāvējs, svarcēlājs ALFONSALEKSANDRS FREIMANIS (dz.1925)

99 glab. vienības, mv. nr. LSM 11.039-11.076/3,LSM 11.781-11.791,

LSM 13.159-13.198.

AlfonaFreimaņa sporta balvas - kausi, plaketes, nozīmes, fotogrāfija,
fotoalbūmi.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 50.gadiem līdz 1998.gadam.

Dāvinājusi AustraFreimane (Anglija) 2001.un 2003.gadā.

Volejbolists, vieglatlēts, basketbolists FRICIS LAUDOBELIS(1925-1997)

55 glab. vienības, mv. nr. LSM 11.958-11.961/21.

Friča Laudobeļa fotogrāfija, plaketes, ar F.Laudobeļa izcīnītām medaļām.

Aptver laikposmu no 1951.1īdz 1982.gadam.

Dāvinājusi Annele Laudobele(Anglija) 2001.gadā.

Svarcēlājs JĀNIS HUGO MUCENIEKS (1899-1951)
22 glab. vienības, mv. nr. LSM 13.716-13.735,LSMp 819-820.

Jāņa Hugo Mucenieka medaļa, dokumenti, fotogrāfijas, pastkartes, avīžu

izgriezums.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta sākuma līdz 1951.gadam.
Dāvinājusi DainaRomualdi-Muceniece(ASV) 2003.gadā.
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SIDNEJAS SPORTA KLUBS OLIMPUA

Dažādi dokumenti, albūmi, fotogrāfijas (liels apjoms), žurnāli,

programmas,avīžu izgriezumi, ielūgumi.

Aptver laikposmu no 1955.1īdz 1975.gadam.

Dāvinājis Pēteris Pētersons (Austrālija) 2003.gadā.

Sastādījusi Solvita Freimane

Latvijas Sporta muzeja galvenā krājuma pārzine

LATVIJAS VĒSTURES MUZEJS

Pils laukums 3, Rīga, LV-1050

Tālr. 7223004, e-pasts: museum@history-museum.lv

TRIMDAS LATVIEŠU DZIESMU SVĒTKI.

3 glab. vienības, CVVM 221228-221230.

Dziesmu svētku brošūras.

Aptver laikposmu no1946.1īdz 1948.gadam.

Dāvinājis Andrejs Rozentāls (ASV) 2000.gadā.

Žurnāls TAUTASPŪRS

27 glab. vienības, CVVM 221269-221274,222423-222433, 224404,

224405.

Aptver 1993.gadu un laikposmu no 1997.1īdz2002.gadam.

Dāvinājusi Vija Vurstnera(ASV)l99B.un 2002.gadā.

Operdziedātāja HERTALŪSE(1891-1980)
16 glab. vienības, CVVM 222003-222018.

Personīgo lietu un rokdarbukolekcija: Latvijas Republikas Triju Zvaigžņu
ordenis, sudraba lauru vainags, Nīcas novada tautas tērps, saktas, Hertas

Lūses Latvijā un trimdā gatavotie rokdarbi.

Dāvinājusi Velta Elks (ASV) 2001.gadā.

GEORGAun RITAS ROMANOVSKULatvijas republikas ārzemju pases

untrimdā gatavotie lietišķās mākslas priekšmeti.
9 glab. vienības, CVVM 222602-222610.

Dāvinājusi RitaRomanovska 2001.gadā.
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Karogi, trimda gatavotie suvenīri, nozīmes.

9 glab. vienības, CVVM 222829-222837.

Saņemts no Latvijas Valsts arhīva 2001.gadā.

Keramiķes ZIGRĪDAS VIDNERSkeramikas kolekcija un trimdā gatavotie
lietišķās mākslas priekšmeti.
21 glab. vienība, CVVM223662-223682.

Dāvinājusi Zigrīda Vidners (ASV) 2002.gadā.

PIRMO LATVIEŠU DZIESMU SVĒTKUASV (1953) žetoni, suvenīri un

Latvijas valdības ārkārtējā pilnvarotā sūtņa Kārļa Zariņa adrešu vāki.

10 glab. vienības, CVVM 224365-224369.

Saņemts no Latvijas Valsts arhīva 2002.gadā.

DAUGAVAS VANAGU ZIEMEĻRIETUMUAPVIENĪBA,

DAUGAVAS VANAGU KOPA LATVIJAS CIEMĀ

7 glab. vienības.

Albūmi ar fotogrāfijām.

Aptver laikposmu no1953.1īdz2002.gadam.

Dāvinājis Juris Augusts (ASV) 2003.gadā.

ŅUJORKAS LATVIEŠU BIEDRĪBA

17 glab. vienības.

Fotogrāfijas, brošūras.

Aptver laikposmu no1991.1īdz 1994.gadam.

Dāvinājis Kārlis Salmiņš (ASV) 2003.gadā.

Keramiķa LUDVIGA KALNIŅA sīkplastikas kolekcija
14 glab. vienības, CVVM 220796:1 - 14.

Kolekcijā ietilpst māla figūriņas - sievietes Latvijas novadu tautas tērpos.

Dāvinājusi Alise Kalniņa (ASV) 1999.gadā.

Sastādījusi VeltaRadiņa

Latvijas Vēstures muzeja Uzskaites un informācijas nodaļas vadītāja
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MADONAS NOVADPĒTNIECĪBASUN MĀKSLAS

MUZEJS

Kr. Valdemāra bulv. 18, Madona, LV- 4801

Tālr. 22480, 23138,e-pasts: muzejs@e-madona.lv

Rakstnieks un mākslinieks EGILS KALME (1909-1983)

Aptuveni 200 glab. vienības, (papildinājums).

Nepabeigtā stāsta Spoku apsēstā sādža manuskripts latviešu un angļu

valodās, grāmatas Pasaules vējos maketa fragmenti, recenzijas par Egila
Kalmes darbiem, aplokšņu mākslinieciskās apdares kompozīcijas. Literātu

Anšlava Eglīša, Elzas Ķezberes un Klāras Zāles vēstules. Egila Kalmes

personīgās lietas - karavīra katliņš, šķiltavas, naudas maciņš, rokas

pulkstenis.

Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1983.gadam.

Dāvinājusi Eva Kalme (ASV) 2002.un2004.gadā.

Žurnālists un rakstnieks OĻĢERTS LIEPIŅŠ (1906-1983)
152 glab. vienības.

Literāru darbuuzmetumu rokraksti un mašīnraksts. Oļģerta Liepiņa un

dzīvesbiedresPaulas Liepiņas (Malsati) personas dokumentiun fotogrāfijas
-

dzīve Latvijā, Vācijā un ASV. Vecāku un literātu Andreja Eglīša, Viktora

Irbes, Eduarda Keiša, JāņaKlīdzēja, Knuta Lesiņa v.c. vēstules Oļģertam
un Paulai Liepiņiem.

Aptver laikposmu no 1920.gada līdz 1984.gadam.

Latvijai dokumentus nosūtījis Osvalds Akmentiņš (ASV) 2003.gadā, ko

saņēmis no Oļģerta Liepiņa māsas Zelmas Šmites-Kalsnavas bērniem.

Māksliniece AGITAMARTON (dz. Francis, 1926)
34 glab. vienības.

Portreti - pasteļa zīmējumi.

Dāvinājusi Agita Marton2004.gadā.

Sastādījis IndulisZvirgzdiņš
Madonas novadpētniecības un mākslas muzeja
direktora vietnieks
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OGRES VĒSTURES UN MĀKSLAS MUZEJS

Kalna prospekts 3, Ogre, LV-5001

Tālr. 5024345

Scenogrāfs JĀNISKUĢA (1878-1969)

14 glab. vienības.

Jāņa Kugas darinātie glezniecības darbi eļļā.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 40.līdz 60.gadiem.

Dāvinājusi Daugavas Vanagu apvienība Bostonā 2003.gadā.

Sastādījusi Agra Vāvere

Ogres Vēstures un mākslas muzeja

galvenā krājuma glabātāja

RAKSTNIECĪBAS, TEĀTRA UN MŪZIKAS MUZEJS

Pils laukums 2, Rīga, LV-1050

Tālr. 7216425, 7220349, fakss 7216425

e-pasts: pumpurs.rtmm@delfi.lv

Muzejs komplektē materiālus par latviešu rakstniecības, mūzikas

un teātra vēsturi, kā arī tēlotāju mākslu.

Muzeja kopējais materiālukrājums - 675 490 vienības.

Laikā no 2000.līdz2004.gadam tas papildinājies par 69 248

vienībām, t.sk. trimdas kultūras vēstures materiāli - par 34 229 vienībām.

Materiāli tiek sistematizēti personu, iestāžu un tematiskajās

kolekcijās. Ja dāvinātājam nav iedibinātapersonas kolekcija un dāvinātā

kolekcija nedod iespēju to iedibināt, materiāli tiek sistematizēti kolekcijās,

uz kurām tie attiecas.

Uzziņu krājumā norādīti nozīmīgākie jaunieguvumi.

Atvainojamies visiem, kuru atsevišķie dāvinājumi krājuma apjoma dēļ nav

uzrādīti.

RAKSTNIECĪBAS VĒSTURES KRĀJUMS

OSVALDS AKMENTIŅŠ (dz.1914), žurnālists, publicists
1494glab. vienības.
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Dokumenti, fotoattēli, grāmatas, iespieddarbi, korespondence, mākslas

darbi, rokraksti.

ALMABĒNE (dz.Gailīte, prec.Šulca, 1913-1995), dzejniece
546 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, korespondence, rokraksti, mākslas darbi.

LŪCIJA BĒRZIŅA (dz.Felsberga; 1907-1999), rakstniece

3493 glab. vienības.

Lūcijas Bērziņas personīgais arhīvs.

Skaņu ieraksti - referāti un citi ieraksti no sarīkojumiem Austrālijā,

Londonā, radio raidījumi Eiropā.

HARALDS BIEZAIS (1909-1995), teologs, reliģijas vēsturnieks,

folklorists, publicists
57 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, korespondence, rokraksti.

MIERVALDISBIRZE (īst.v. Augusts MiervaldisBērziņš, 1921-2000),

rakstnieks, publicists

1 glab. vienība.

M.Birzes grāmata Grashalme aus Lettland, Vācija, 2000 (tulkojusi Benita

Spielhaus).

RASMA BIRZGALE (prec.Vītola, dz.1936), aktrise un literāte

18 glab. vienības.

Rasmas Birzgales korespondence, Reiņa Birzgaļa fotogrāfija,

korespondence, iespieddarbs, rokraksti. MārtiņaZīverta fotoattēli,

iespieddarbs, grāmata.

ANNA DAGDA (īst.v. Olga Taube, 1915-1996), dzejniece
132 glab. vienības.

GrāmataVitauts Kalve Andrejs Eglītis, 1949., rokraksti, iespieddarbi,

korespondence.

KĀRLIS DRAVIŅŠ (1901-1991), fdologs, valodnieks, folklorists

2118 glab. vienības.

Korespondence, grāmata, iespieddarbi, rokraksti, dokumenti, fotoattēli.
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FRICIS DZIESMA (īst.v. Fricis Forstmanis, dz.1906), dzejnieks, fotogrāfs
233 glab. vienības.

Dokumenti, grāmatas, fotoattēli, fotonegatīvi, iespieddarbi (programmas,

ielūgumi, apkārtraksti, izgriezumi no periodikas par Frici Dziesmu),

korespondence, rokraksti (dzeja un atdzejojumi), mākslas darbi - Jāņa

Zvirbuļa zīmējumi Friča Dziesmas balādei Zvejnieku svētais vakarēdiens.

KĀRLIS DZIĻLEJA (1891-1963), rakstnieks, literatūrkritiķis, pedagogs
89 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi (t.sk. Kārļa Dziļlejas raksti presē un raksti par

viņu), korespondence (t.sk. HelmārsRudzītis - Kārlim Dziļlejam par

laikposmu no 1945.1īdz 1963.gadam), rokraksti (arī komentāriRaiņa

rakstiem), piemiņas lietas.

ANDREJS EGLĪTIS (dz.1912), dzejnieks, esejists, publicists
311 glab. vienības.

Dokumenti, fotoattēli, grāmatas, iespieddarbi, korespondence, piemiņas
lietas, rokraksti, video (arī videofilma Mansbrālis dzejnieks Andrejs

Eglītis, 2002.g., filmu studija Trīs), skaņu plate, skaņu ieraksts (Evas
Mārtužas saruna ar Andreju.Eglīti - stāsts par Latviju).

DZINTARS FREIMANIS(1925-1978), rakstnieks, literatūrzinātnieks

29 glab. vienības.

Piemiņas lietas, rokraksti, dokumenti, korespondence, iespieddarbi.

EDUARDS FREIMANIS (dz.1921), rakstnieks un pedagogs
2 glab. vienības.

Grāmatas: Lielrunči, 2001, Vilka kauciens, 2001.

RITA GĀLE(prec. Uibo, dz.1926), dzejniece
24 glab. vienības.

Audiokasetes ar trimdas rakstnieku balss ierakstiem (Jānis Bičolis, Ēriks

Raisters, ValdaDreimane, Dzintars Freimanis, Margarita Kovaļevska,
Valters Nollendorfs, Jānis Širmanis v.c).

JĀNIS GORSVĀNS (1930-2000), rakstnieks un gleznotājs
2 glab. vienības.

Piemiņas buklets, grāmata- Jānis Gorsvāns Var runātklusējot, 1999.



MUZEJI

77

PĀVILS GRUZNA (1878-1950), rakstnieks

125 glab. vienības.

Dokumenti, iespieddarbi, rokraksti, korespondence, mākslas darbi.

INDRA GUBIŅA (dz. Bencone,l927), rakstniece

62 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, korespondence, audiokasetes - Latvijas vēsture

dzejā, Dainas un mūsdienu dzeja.

JĀNIS GULBĪTIS (pseid. Jānis Viesiens, dz.1916), dramaturgs un režisors

17 glab. vienības.

Austrālijas teātra darbinieka Jāņa Gulbīša fotoattēls, vēstule, laikrakstu

izgriezumi ar informāciju par Jāņa Gulbīša iestudējumiem, grāmatas.

MARGITA GŪTMANE (dz.1943), rakstniece

16 glab. vienības.

Margitas Gūtmanes iespieddarbi, oriģinālzīmējumi grāmatai Minkāns.

MARIANNA lEVIŅA (dz.Usenko-Kaudzīte, 1922), rakstniece, publiciste
4 glab. vienības.

Fotoportrets, grāmata Rudenī brauksim mājās, žurnāls Laras Lapa 1990,

rokraksts - Atmiņaspar A.Pelēci.

ANDREJS IRBE (īst.v. Gunārs Irbe, dz.1924), rakstnieks

74 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, rokraksti, dokumenti.

ASTRĪDEIVASKA (dz. Hartmane, dz.1926), dzejniece
2 glab. vienības.

Vijas Spekkes gleznots Astrīdes Ivaskas portrets, Sniedzes Ruņģes grafika.

GUNĀRS JANOVSKIS (1916-2000), rakstnieks

35 glab. vienības.

Fotoattēli, korespondence: Anšlava Eglīša vēstules uz papīra un

audiokasetēs Gunāram Janovskim. CD ar G.Janovska iedziedātām

dziesmām, audiokasete - fragments no grāmatas Svešumā.

Aptver laikposmu no 1985.1īdz 1993.gadam.
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JĀNIS JAUNSUDRABIŅŠ (1877-1962), rakstnieks

7 glab. vienības.

lespieddarbi, korespondence.

OJĀRS JĒGENS (1924-1993), dzejnieks, mākslinieks un grāmatizdevējs
257 glab.vienības.
Dokumenti, fotoattēli, korespondence, grāmatas, iespieddarbi, rokraksti.

ANDREJS JOHANSONS(1922-1983), rakstnieks, literatūrvēsturnieks

2 glab. vienības.

Bībele, Rīga 1929, iesieta, ar vecāku veltījumu Andrejam Johansonam, tēva

K.Johansona dzīvokļa durvju plāksnīte.

Aptver 20.gadsimta 30.gadus.

VITAUTS KALVE(īst.v.Vitolds Kalniņš, 1913-1989), literatūrkritiķis,

dzejnieks
14 glab. vienības.

Fotonegatīvi, fotoattēli, rokraksti, Sigurda Kalniņa zīmēts VitoldaKalves

portrets.

VALDEMĀRSKĀRKLIŅŠ (1906-1964), rakstnieks, tulkotājs
850 glab. vienības.

Fotoattēli, fotoalbūmi, iespieddarbi, korespondence, rokraksti.

PĀVILS KLĀNS(īst.v. Pauls Kovaļevskis, 1912-1979), rakstnieks,

žurnālists

35 glab. vienības.

Grāmatas, skaņu plates, t.sk. Reiterakora ieraksti.

JĀNIS KLIDZĒJS (1914-2000), rakstnieks

8002 glab. vienības.

Jāņa Klīdzēja arhīva materiāli.

ELZAĶEZBERE (dz.Pinne, 1911) dzejniece
33 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, korespondence, grāmatas, rokraksti.
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TĀLIVALDISĶIĶAUKA (1929-2000), rakstnieks un gleznotājs
6 glab. vienības.

Tālivalža Ķiķaukas vēstules Lidijai Dombrovskai, romāna Skrejceļš

manuskripts.

OĻĢERTS LIEPIŅŠ (1906-1983), rakstnieks, žurnālists un tulkotājs
734 glab. vienības.

Dokumenti, iespieddarbi, korespondence (t.sk. 264 Anšlava Eglīša vēstules

Oļģertam Liepiņām, aptver laikposmu n01945.1īdz 1983.gadam), rokraksti.

IVARS LINDBERGS (dz.1932), dzejnieks
3 glab. vienības.

Grāmata Noklīduša Torņakalna puikas dziesmiņas, 2002; iespieddarbi.

JĀNIS MARTINSONS (dz.1912), skolotājs, jurists
11 glab. vienības.

Jāņa Martinsona grāmatas.

JĒKABS MEKŠS (1908-1998), mācītājs, preses un sabiedriskais

darbinieks

142 glab. vienības.

Dokumenti, fotoattēli, korespondence, rokraksti.

METIMNE (īst.v. Arnis Ķeksis, dz.1923), rakstnieks, publicists
10 glab. vienības.

Fotoattēli, grāmatas, iespieddarbi, korespondence, rokraksti.

ASTRA MOORA, laikraksta Laiks redaktore

40 glab. vienības.

Grāmatas, iespieddarbi, korespondence.

VALDA MORA (prec. Upmale, arī ValdaMoora, 1902-2001), dzejniece
252 glab. vienības.

Fotoattēli, korespondence, rokraksti, audiokasetes, grāmatas, iespieddarbi.

ALISE OSIS-STUNDA(1894-1982), literāte

171 glab. vienība.

Dokumenti, fotoattēli, grāmatas, iespieddarbi, korespondence, rokraksti.
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VALENTĪNS PELĒCIS (1908-1999), rakstnieks

438 glab. vienības.

Valentīnaun Olgas Pelēču vēstules Līgsmai Ķirpei,
Aleksandraun ValentīnaPelēču sarakste.

Aptver laikposmu no 1960.1īdz 2000.gadam.

OSKARSPERRO (1918-2003), rakstnieks, sabiedriskais darbinieks

38 glab. vienības.

Fotoattēli, rokraksti, iespieddarbi, grāmatas, dokumenti, piemiņas lietas

ARTURS PLAUDIS (dz.1915), rakstnieks

19 glab. vienības.

Grāmatas, rokraksti.

RAINIS (1865-1929), dzejnieks
96 glab. vienības.

Dokuments, fotoattēli (Raiņa un Aspazijas momentuzņēmumi Šveicē

1918.gadā, fotografējusi A.Krauze - Ozoliņa), korespondence (Raiņa
vēstules un atklātnes Kārlim Varkalim) - literatūrkritika Jāņa Andrupa
arhīvā Londonāatrasti materiāli.

Nodoti RTMM 1997.gadā.

ZIGURDS RITMANIS (1923-1996), literāts

3044 glab. vienības.

Zigurda Ritmaņa vākums par dažādiemkultūras darbiniekiem- foto un

laikrakstu izgriezumu albūmi, dokumenti, korespondence, grāmatas,

rokraksti, mākslas darbi, fotoattēli.

JĀNIS RUDZĪTIS (1909-1970), literatūrkritiķis
1584glab. vienības.

Fotoattēli - J.Rudzītis un citi kultūras darbinieki.

Korespondence, dokumenti, grāmatas, iespieddarbi, mākslas darbi.

Aptver laikposmu no 1960.1īdz 1980.gadiem.

VELTA RŪĶE-DRAVIŅA(1917-2003), valodniece, folkloriste.

653 glab. vienības.

Grāmatas, iespieddarbi, korespondence, rokraksti.
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GUNĀRS SALIŅŠ (dz.1924), dzejnieks.
130 glab. vienības.

Korespondence (t.sk. Veltas Tomas vēstules un atklātnes GunāramSaliņām
laikā no 1958.1īdz 1973.gadam), fotoattēli, iespieddarbi, rokraksti,

audiokasete.

JĀNIS SARMA (īst.v. JānisKalniņš, 1884-1983), rakstnieks

260 glab. vienības.

Rokraksti (Jāņa Sarmas stāsti, luga, apceres, piezīmes), korespondence,
fotoattēli, dokumenti, mākslas darbi.

HUGO SKRASTIŅŠ

(arī Uģis Skrastiņš, pseid. Kaspars Strūga, 1914-1999), grāmatizdevējs.
39 glab. vienības.

Dokumenti, fotoattēli, laikrakstu izgriezumi, žurnāli Tilts, korespondence,
rokraksti.

EMĪLS SKUJENIEKS (1903-1965), rakstnieks un tulkotājs
15 glab. vienības.

Korespondence.

VELTA SNIĶERE (dz. 1920), dzejniece
26 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, rokraksti.

DZINTARS SODUMS (dz. 1922), rakstnieks

1794glab. vienības.

Sievas Skaidrītes Sodumas mākslas darbi, iespieddarbi, citu mākslinieku

mākslas darbi (Niklāva Strunkes, Lara Strunkes, Ērikas Gulbes, Ojāra

Jēgena v.c); korespondence (Dzintara Soduma sarakste ar Noru Ikstenu,

Z.Reiznieci, M.Zelmeni, Jāni Krēsliņu), dokumenti, iespieddarbi, fotoattēli,

rokraksti, piemiņas lietas, grāmatas.

ASTRĪDASTAHNKE (dz.Barbina,l93s) - rakstniece, tulkotāja
16 glab. vienības.

Rokraksti, iespieddarbi, fotoattēli.
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VERONIKA STRĒLERTE^
(dz. Rudīte Strēlerte, prec. Švābe, Johansone, 1912-1995), dzejniece
76 glab. vienības.

Jēkaba Mediņa vēstule Olgai Strēlertei, Veronikas Strēlertes vēstules

A.Ģirupniecei, žurnāli Atpūta no V.Strēlertes personīgās bibliotēkas,

dzejnieces rakstāmmašīnaRemington, rokraksti, Veronikas tēvaKārļa
Strēlerta brilles.

JĀNIS ŠIRMANIS (1904-1992), rakstnieks

594 glab. vienības.

Dokumenti, korespondence, iespieddarbi, fotoattēli, rokraksti, R.Grendzes

linogriezums J.Širmaņaportrets.

DAINA ŠĶĒLE (dz. Dzintare; dz.1917), rakstniece

155 glab. vienības.

Valijas Ruņģes, Aivara Ruņģa, Dzidras Zeberiņas vēstules Dainai Šķēlei.

LINARDS TAUNS (1922-1963), dzejnieks
32 glab. vienības.

GrāmataMūžīgais mākonis, Linards Tauns fotoattēlos, viņa rakstītās

vēstules citām personām, dzejoļi un zīmītes rokrakstā.

VELTA TOMA (prec. Skuja, 1912-1999), dzejniece
98 glab. vienības.

Veltas Tomas vēstules Lūcijai Bondarei, LaimaiLīvenai, Vijai Tipainei;

iespieddarbi, fotoattēli.

EDUARDS TŪTERS (arī Edvarts Tūters, 1893-1984), dzejnieks

721 glab. vienība.

Dokumenti, fotoattēli, grāmatas, mākslas darbi, iespieddarbi,

korespondence, rokraksti.

BENITA VEISBERGA(prec.Antone, dz.1928), rakstniece

1 glab. vienība.

Rokraksts - tēlojums Pieraksti.

JĀNIS VESELIS (1896-1962), rakstnieks

16 glab. vienības.
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Fotoattēli, korespondence, rokraksti (citu personu veltījumi Jānim Veselim

un raksti par viņu).

MĀRTIŅŠ ZĪVERTS (1903-1990), dramaturgs
283 glab. vienības.

Dokumenti, izrāžu programmas,raksti presē par lugām, korespondence -

Valtera Nollendorfa, Māra Übāna, J.Riekstiņa, Rolfa Ekmaņa vēstules

Mārtiņam Zīvertam un Mārtiņa Zīverta vēstules I.Dziļlejai. Fotoattēli,

rokraksti, magn.lenta - intervija ar Mārtiņu Zīvertu 1968.gadā, piemiņas
lietas, grāmatas.

Aptver laikposmu no 1953.1īdz 1981.gadam.

KĀRLIS ZVEJNIEKS (dz. 1921), rakstnieks

2 glab. vienības.

Kārļa Zvejnieka ierunāts audioieraksts, fotoattēls.

MĀCĪBU lESTĀDES

3 glab. vienības.

Grāmatas par Hercoga Pētera ģimnāziju, Kaucmindes mājturības semināru,

Jelgavas 1.vidusskolu.

ŽURNĀLI

1130 glab. vienības - žurnālaMazputniņš ilustrāciju kolekcija.
38 glab. vienības - žurnāli JaunāGaita, aptver laikposmu no 1989.1īdz

1999.gadam.

TEĀTRA UN KINO VĒSTURES KRĀJUMS

IRMA GRAUDIŅA (prec. Klinklāva, 1911-1998),aktrise

1 glab. vienība.

Elzas Drujas gleznots portrets Irma Graudiņa izrādē Mīla un viltus

Nacionālajā teātrī

1944.gads.

PAULA JĒGERE-FREIMANE(1886-1975), teātra un literatūras kritiķe
204 glab. vienības.

Rokraksti, dokumenti korespondence, iespieddarbi.
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LATVIEŠU TEĀTRIS ĀRZEMĒS

24 glab. vienības.

Programmas, korespondence.

RŪDOLFS MUCENIEKS (1908-1986), aktieris un režisors

225 glab. vienības.

Rūdolfa Mucenieka godaraksti, piemiņas lietas, rokraksti, korespondence
iespieddarbi, fotoattēli, Ēvalda Dajevska dekorācijas un kostīmskices.

JURIS ROZĪTIS (dz.1951), rakstnieks un režisors

2 glab. vienības

Stokholmas Latviešu teātramontāžas Pēdas programmaar Lalitas

Muižnieces autogrāfu. Sakārnīša apmetnis Stokholmas Latviešu teātra

izrādei Brīnumputns. 1988.gads.

BERTARŪMNIECE (1865-1953), aktrise

1 glab. vienība.

Elzas Drujas glezna B.Rūmniecesportrets.

ALFRĒDS STRAUMANIS (dz.1921), teātra zinātnieks, tulkotājs,
rakstnieks

5 glab. vienības.

Latviešu izcelsmes studentu tēzes un disertācija par latviešu teātri un

dramaturgiem augstāko zinātnisko grādu iegūšanai ASV.

ARNOLDS ŠTAMS (1908-2002), aktieris, režisors

27 glab. vienības.

lespieddarbi, rokraksti.

KĀRLIS VEICS (1902-1983), aktieris, režisors

3 glab. vienības.

Aktiera un režisora Kārļa Veica trimdā veidoti fotoalbūmi, Jāņa Kugas

gleznots Kārļa Veica portrets.

REINHOLDS VEICS (1882-1920), aktieris

1 glab. vienība.

Jāņa Lejiņa gleznots ReinholdaVeica portrets.
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ZELTMATIS(īst.v. Ernests Kārkliņš, 1868-1961),

skatuves mākslas pedagogs un rakstnieks

1 glab. vienība.

GrāmataŪbungen fur dramatischenUnterricht, Minhene, 1905. no

Zeltmata bibliotēkas. (Grāmata glabājusies pie Zeltmatakursu dalībnieces

Edītes Freimanes (dzim. Pētersone, prec. Šalabanova), kas tagad dzīvo

Brēmenē, Vācijā).

MŪZIKAS VĒSTURESKRĀJUMS

LIDIJA BLŪMENTĀLE (dz. 1903), dziedātāja
45 glab. vienības.

Fotoattēli, laikrakstu izgriezumi, programma, afiša.

DZIESMU SVĒTKI

317 glab. vienības.

Materiāli par latviešu Dziesmu dienāmun Dziesmu svētkiem Eiropā, ASV,

Kanādā, Austrālijā - programmas,bukleti, afišas, laikrakstu izgriezumi,

nošu krājumi, grāmatas, fotoattēli, piemiņas lietas.

ALEKSANDRS GODUNOVS (1949-1995), baletdejotājs

56 glab. vienības.

Fotoattēli, iespieddarbi, rokraksti.

MIRDZA GRIĶE (dz.1915), balerīna

27 glab. vienības.

Nacionālās operas primabalerīnas Mirdzas Griķes sakārtoti materiālipar

viņas dzīvi un daiļradi Latvijā un trimdā -
10 mapītes ar fotoattēliem,

laikrakstu izgriezumiem v.c. materiālu kopijām, atsevišķi fotoattēli un

iespieddarbi.

ANDREJS JANSONS (dz.1938), diriģents, komponists

359 glab. vienības.

Dokumenti, iespieddarbi, korespondence, rokraksti, magnetafona lentes.
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TĀLIVALDIS ĶĒNIŅŠ (dz.1919), komponists
93 glab. vienības.

A.Rūmanes-Ķeniņas vēstules franču un latviešu valodā dēlam Tālivaldim

Ķēniņam Parīzē, laikā no 1946.1īdz 1949.gadam.

MELBURNAS LATVIEŠU OPEREŠU ANSAMBLIS

5 glab. vienības.

Melburnas latviešu Operešu ansambļa mākslinieces Vairas Mūrnieces

pašdarināts skatuves tērps titullomai I.Kalmāna operetes Silva

iestudējumam, programma.

HELMERSPAVASARS (dz.1903), komponists
579 glab. vienības.

Dokumenti, fotoattēli, grāmatas, iespieddarbi, korespondence, rokraksti.

PŪTĒJU ORĶESTRI
1 glab. vienība.

Piemiņas lieta - cigarešu etvija ar uzrakstu I.L.K.P. kapelmeistaram F.Koš

kgm 1925.3.IVorķestranti.

JŪLIJS SIMSONS (1903-1986), kapelmeistars
31 glab. vienība.

Fotoattēli, dokumenti, iespieddarbi.

BRUNO SKULTE (1905-1976), diriģents, komponists, ērģelnieks
1138 glab.vienības.

Dokumenti, fotoattēli, fotoalbūmi, mikrofilma, grāmatas, iespieddarbi,
notis, korespondence, rokraksti, mākslas darbs, piemiņas lietas.

ARNOLDS ŠTURMS (dz.1912), flautists, komponists, mūzikas kritiķis
16 glab. vienības.

Koncertu programmas, CD ar skaņdarbu ierakstiem, fotoattēli, mūzikas

instruments - flauta.

FOLKLORA

3 glab. vienības.

lespieddarbi par folkloras grupu Spīga.
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TĒLOTĀJAS MĀKSLAS KRĀJUMS

ANNADĀRZIŅA (1911-1998), gleznotāja
16 glab. vienības.

Annas Dārziņas mākslas darbu reprodukcijas, grāmatas no personīgās

bibliotēkas ar veltījuma ierakstiem.

ERNA GEISTAUTE (1911-1975), gleznotāja
8 glab. vienības.

Korespondence, dokumenti, fotoattēli, mākslas darbi.

No Līvijas Klāns-Kovaļevskis (Dānija) saņemts Ernas Geistautes un Pāvila

Klāna arhīvs (vēl neapstrādāts glabājas 18 kartona kastēs).

SIGURDS KALNIŅŠ (1918-1956), grafiķis
75 glab. vienības.

Sigurda Kalniņa vēstuļu noraksti, rokraksts (piezīmju bloks ar ierakstiem

par dienestu Jelgavā, Ēdolē, Kuldīgā), bērnības gadu zīmējumi.

Aptver laikposmu no 20.gadsimta 20.līdz 40.gadiem.

LUDOLFS LIBERTS (1895-1959), gleznotājs
1 glab. vienība.

Ofortu sakopojums Brīvības cīņas Ludolfa Libertaredakcijā ar Friča

Baloža ievadvārdiem.

GUNĀRS PĀVULS, scenogrāfs
18 glab. vienības.

GunāraPāvula scenogrāfa darbībaZviedrijas un Latvijas teātros-
kostīmu

un scenogrāfijas skices, fotoattēli, iespieddarbi, rokraksts.

JĀNIS ROZENTĀLS (1866-1916), gleznotājs
1 glab. vienība.

Jaņa.Rozentāla studija Pavasaris (dīķītis Siguldā), 1911.

Muzejam dāvinātas TRIMDĀIZDOTĀS GRĀMATASun

ŽURNĀLI, arī bukleti un katalogi dažādāskolekcijās - 192 glab. vienības.
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DĀVINĀTĀJI:

Smaida Ābols (ASV); Osvalds Akmentiņš (ASV); Maija Alksne, J.Širmaņa
māsasmeita (Latvija); Jānis Andrups (Anglija); Dace Aperāne (ASV); Edīte

Āpše, V.Tomas testamentaizpildītāja (Kanāda); Ritvars Asbergs, Amerikas

Latviešu teātra Bostonas ans.valdes loc. (ASV); Aivars Beika (Latvija);
Maija Belēviča (Latvija); Baiba Bērziņa (Austrālija); Guntis Bērziņš

(Austrālija); Rasma Birzgale - Vītola (ASV); Lidija Blūmentāle (ASV);
Lūcija Bondare (Latvija); Māris Brancis (Latvija); A.Braunfelds, Daugavas

Vanagu apvienība (ASV); Sigurds Bremmanis, V.Moras māsasdēls (ASV);

Ingrīda Bulmane (Kanāda); Rasma Cipule (Latvija); R.Cipulis (ASV);

Lidija Dombrovska (Austrālija); Dainis Draviņš (Zviedrija); Andrejs Eglītis
(Latvija); Vizma Eizentāle (Latvija); Raimonds Fītiņš (Zviedrija); Fricis

Forstmanis (Zviedrija); Eduards Freimanis (Kanāda); Rita Gāle (ASV);
Oļegs Godunovs (Latvija); Kārlis Grencions (ASV); Indra Gubiņa

(Kanāda); Gvido Augusts (ASV); Aina Ģirupniece (Latvija); Viktors

Hausmanis (Latvija); Mariannaleviņa (ASV); Nora Ikstena (Latvija);

Andrejs Irbe (Zviedrija); Astrīde Ivaska (Latvija); Jāzeps Jakubāns

(Latvija); Sarmīte Janovska - Ērenpreisa (ASV); Andrejs Jansons (ASV);

Pāvils Johansons (Zviedrija); Maruta Jurjāne (Latvija); Zaija Malda Kēlere

(Brazīlija); Arnis Kīns (ASV); Līvija Klāns - Kovaļevskis (Dānija); Rūta

Kļaviņa, Toledo literārā kopa (ASV); Pēteris Korsaks (Latvija); Māra

Krēsliņa - Rozīte (Zviedrija); Oļģerts Kroders (Latvija); Renāte Krūmiņa

(Latvija); AndaKubuliņa (Latvija); Arnis Ķeksis (Kanāda); Ilga Ķence

(ASV); Līgsma Ķirpe (Austrālija); V.Lasmane (Zviedrija); Helmuts

Lerchs, dāvinājums no M.Bružā kolekcijas (Kanāda); Guntis Liepiņš

(Kanāda); Ivars Lindbergs (ASV); Laima Līvena (Latvija); Vizma Maksiņa

(Latvija); Jānis Martinsons (Austrālija); Eva Mārtuža (Latvija); Maija
Meirāne -

Šlesere (ASV); Pēteris Milzarājs (Latvija); Astra Moora(ASV);
Jānis Muchks (Latvija); Lalita Muižniece (ASV); Valdis Muižnieks (ASV);
Ena Neparts (ASV); Jānis Oga (Latvija); Skaidrīte Ozols - Bogarte (ASV);
Dace Pavasara (Anglija); AnnaPāvulāne (Zviedrija); Gunārs Pāvuls

(Zviedrija); Inta Perro (Kanāda); Oskars Perro (Kanāda); Arturs Plaudis

(Austrālija); Solveiga Pommere(Latvija); Arvīds Purvs, Latviešu dziesmu

svētku biedrības Kanādāpadomes priekšsēdis (Kanāda); Alberts Putniņš

(Latvija); Volfhards Raube (Vācija); Jānis Reikmanis (ASV); Andris

Ritmanis (ASV); Juris Rozītis (Zviedrija); Ojārs Rozītis (Vācija); Anita

Rožkalne (Latvija); Velta Rūķe - Draviņa (Zviedrija);
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JautrīteSaliņa (ASV); Ausma Schuller (Anglija); Oļģerts Skulte, Bruno

Skultes brālis (ASV); Velta Sniķere (Anglija); Dzintars Sodums (ASV);
BenitaSpielhaus (Vācija); Ofēlija Sproģere (Zviedrija); Astrida Stahnke

(ASV); Alfrēds Straumanis (ASV); K.Sventeckis (ASV); Daina Šķēle

(Austrālija); Silvija Šteinere - Jēgena (ASV); Eleonora Šturma (ASV); Vija
Tipaine (Latvija); Kaspars Tūters (Kanāda); Benita Veisberga (ASV);

Biruta Veldre(Latvija); Baiba Vītoliņa (Latvija); Velta Voitkūna(Latvija);
MāraZirnīte (Latvija); Ilze Zīverte (Zviedrija); Zeltīte Zīverte, M.Zīverta

meita (Latvija); Kārlis Zvejnieks (ASV); ASV Vašingtonas štata Latviešu

biedrības Dāmukomiteja.

Sastādījusi JolantaNeimane

Rakstniecības, teātraun mūzikas muzeja

Krājuma nodaļas Uzskaites sektora vadītāja

RĪGAS KINO MUZEJS

rļa iela 3, Rīga, LV-1006

Tālr. 7545099, fakss 7545099, e-pasts: kinomuz@latnet.lv

Režisors VILIS LAPENIEKS(1908-1983)
128 glab. vienības, mv. nr.RKM 9459-9464; 9704-9714; RKM 9615-9628.

Vilim Lapeniekam adresētas Marisa Vētras un EduardaŽubura vēstules.

Viļa Lapenieka vēstules Latvijas sūtņiem Arnoldam Spekkem un Kārlim

Zariņam.

Fotoattēli, dažādi dokumenti, raksti.

Aptver laikposmu no 1953.1īdz 2003.gadam.

Dāvinājusi Viļa Lapenieka ģimene laikā no 1997.1īdz2003.gadam.

Inženieris, kinodarbinieksALBERTS JEKSTE (1908-1987)
134 glab. vienības, inv.nr.RKM 9663-9689; RKM 9703-9772; RKM

209pa1.-226pa1.

Fotoattēli, dokumenti, raksti.

Aptver laikposmu no 1935.1īdz 1987.gadam.

Dāvinājusi meitaZane Freivalde laikā no 1998.1īdz2003.gadam.

Sastādījusi Laima Mincenofa

Rīgas Kino muzeja galvenā krājuma glabātāja



MUZEJI

90

RĪGAS VĒSTURES UN KUĢNIECĪBAS MUZEJS

Palasta iela 4, Rīga, LV-1050

Tālr. 7356700, e-pasts: direkt@rigamuz.lv

JAUNIEGUVUMILATVIJASKUĢNIECĪBAS VĒSTURESNODAĻĀ

Jūrnieks, Vācijas kara flotes virsnieks, pedagogs, Latvijas jūrniecības
vēstures pētnieks HEINCS fon BASI (1919-2003)
3 glab. vienības, JIII 5363/1-3.

Heinca fonBasi fotogrāfijas.
Aptver laikposmu no 1962.1īdz 1975.gadam.

Dāvinājis Heincs fonBassi (Vācija) 1999.gadā.

Tālbraucējs kapteinis, Latvijas jūrniecības vēsturespētnieks
ARVALDS M.KALNIŅŠ (dz.1917)
5 glab. vienības, JI 1294, 1295/1-2, 1296/1-2.

Lielbritānijas tirdzniecības flotes jūrnieka formas fragmenti:
kokardes, plecu zīmotnes.

Aptver laikposmu no 1947.1īdz 1967.gadam.

Dāvinājis Arvalds M. Kalniņš (Lielbritānija) 2000.gadā.

Tālbraucējs kapteinis DĀVIDS V. TOMSONS (1874-1942)
7 glab. vienības, JII 2858-2864.

Dāvida V.TomsonadēlaViļa Tomsonasarakste ar Londonas

kuģniecības firmu Scheuer Brothers, ar kuģniecības sabiedrību

Katvaldis un tālbraucēju kapteini I.Lejnieku.

Aptver laikposmu no 1940.1īdz 1953.gadam.

Dāvinājis Viļa Tomsonadēls Dāvids A.Tomsons (Lielbritānija) 2000.gadā.

Tālbraucējs kapteinis KĀRLISMASĪTIS (1890-1944)
2 glab. vienības, JI 1308/1-2.

Latvijas loču komandiera formas fragmenti (kokardes).
Aptver 20.gadsimta 30.gadus.

Dāvinājusi Kārļa Masīša mazmeita Maruta Masīte (Kanāda) 2001.gadā.

Rīgas jūrskolas direktors, Ventspils loču komandieris

VILHELMSALEKSANDRSBRŪNS (1830-1909)
1 glab. vienība, JIII 5461.
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Vilhelma AleksandraBrūna fotogrāfija.

19.gs. beigas.

Dāvinājusi V.A.BrūnamazmeitaĢertrūde Hercberga (Vācija) 2001 .gadā.

Tālbraucējs kapteinis JĀNIS SKUJA (ap 1880-1918)

6 glab. vienības, JIII 5439/1-2, 5440-5442, JII 2882.

Piezīmju klade un fotogrāfijas ar latviešujūrnieku, kuģu, kuģu komandas

attēliem.

Aptver laikposmu no 19.gs. beigām līdz 20.gadsimta 20.gadiem.

Dāvinājis Jāņa Skujas māsasdēls Arturs Teters (Lielbritānija) 2001.gadā.

Jūrniecības darbinieks KĀRLIS TETERIS (1881-1931)
3 glab. vienības, JIII 5584-5586.

Kārļa Tetera un viņa ģimenes fotogrāfijas.
Aptver laikposmu no 1920.1īdz 1940.gadam.

Dāvinājusi DainaRomualdi (ASV) 2003.gadā.

Tālbraucējs kapteinis, jūrniecības darbinieks

HERMANIS PAULS KEIRE (1882-1936)
1 glab. vienība, 5809.

Hermaņa Paula Keires fotoattēls.

Ap 1930.gadu.

Dāvinājis H. P. Keires dēls Freds Aivars Keire (ASV) 2003.gadā.

Sastādījusi Ilze Bernsone

Rīgas Vēstures un kuģniecības muzeja

Latvijas kuģniecības vēstures nodaļas vadītāja

JAUNIEGUVUMS NUMISMĀTIKAS UN DĀRGMETĀLANODAĻĀ:

KAUSS AR VĀKU, sudrabs, emalja.

Kuģu īpašnieka, kapteiņa Friča Grauda dāvanaLatvijas Jahtklubam

15 gadu jubilejā 1939.gada 28. aprīlī.
Kauss izgatavots Lielbritānijā, Birmingemā 1890.gadā.
Kausu muzejam no Kanādas pārveduši un nodevusi

Latvijas Valsts prezidente Vaira Vīķe-Freiberga.

Sastādījusi MāraEihe

Rīgas Vēstures un kuģniecības muzeja Numismātikas un dārgmetālu

nodaļas vadītāja
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VALSTS MĀKSLAS MUZEJS

Kr.Valdemāra iela 10a, Rīga, LV-1010

Tālr. 7325051, e-pasts: vmm@latnet.lv

MĀRTIŅŠ GAUJA (dz. 1915.), grafiķis (Austrālija)
4 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 627-630.

Kolorēti tušas zīmējumi.
Pēc autora lūguma nodevuši Rita Trence-Skrastiņa un Guntars Saiva

2000.gadā.

PAULS ŠPRENKS (1898-1988), gleznotājs (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMGL 5812.

Eļļas glezna.

Dāvinājuši Nikolajs un Velta Rita Bulmaņi (Kanāda) 2000.gadā.

NIKOLAJS RIŠKE (1904-1998), grafiķis, gleznotājs (ASV)

20 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 633-645,VMM AG 3748-3754.

Zīmējumi - Vācijas ainavas, eļļas gleznas - Kalamazū apkārtnes ainavas,

Aptver laikposmu no1946.1īdz 1980.gadam.

Dāvinājusi mākslinieka sieva IrēnaRiške (ASV) 2000.gadā.

EIŽENS JANIŠS (dz.1911), arhitekts, tēlnieks (Kanāda)
20 glab. vienības, inv.nr. VMMAS 1549-1555, 1559, 1566-1573, 1578,

1595-1597.

Tēlniecības darbi.

Dāvinājis Eižens Janišs laikā no 2000.līdz 2003.gadam.

ĢIRTS PŪRIŅŠ (dz. 1937), gleznotājs (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAG 3775.

Eļļas glezna.

Dāvinājis Ģirts Pūriņš 2001.gadā.

JĀNISKUĢA (1978-1969), scenogrāfs, gleznotājs (Kanāda)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAG 3776.

Eļļas glezna.

Dāvinājuši Ludmilaun Arvīds Kļaviņi 2001.gadā.
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SIGISMUNDS VIDBERGS (1890-1970), grafiķis (ASV)

47 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 661-670,744-775, VMMZ 8690-8694.

Tušas zīmējumi.
216 oriģināldarbi, reprodukcijas, fotoattēli, fotonegatīvi, kserokopijas
nodotas Valsts Mākslas muzeja depozītā. Pagaidām nav iekļautas

pamatkrājumā.

OĻĢERTS ĀBELĪTE (1909-1972), grafiķis (Latvija)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMGR 3784.

Kokgrebums.

ARTURS DAMROZE(1910-2002), arhitekts (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAL 3091.

Linogriezums.

Dāvinājusi Anna Mērija Vidberga (ASV) 2002.gadā.

JĀNIS TĪDEMANIS (1897-1964), gleznotājs (Kanāda)
2 glab. vienības

Eļļas gleznas-Knuta Lesiņa un Valdas Lesiņas portreti.

1938.gads.

Mineapoles St.Paula draudzes vārdā nodevusi Skaidrīte Štolcere (ASV)

2003.gadā.
Gleznas tālāk nodotasRakstniecības, mūzikas un teātra muzejam.

ARTURS LANGMANIS (dz.1921), grafiķis (ASV)
2 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 728-729.

Tušas zīmējumi.

Dāvinājis Arturs Langmanis 2003.gadā.

LIDIJADOMBROVSKA(prec. LARSENA, dz.1925), gleznotāja,

dzejniece (Austrālija)
30 glab. vienības, inv.nr. VMMAG 3884-3913.

Eļļas un akrila gleznas.

Dāvinājusi Lidija Dombrovska2003.gadā.

PAULS ŠPRENKS (1898-1988), gleznotājs (Vācija)
5 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 736, VMMZ 8677-8679, VMMAG

3878.
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Akvarelis, zīmējumi un eļļas glezna.
ANNA DĀRZIŅA (1911-1998), gleznotāja (ASV)
2 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 734, VMM AG 3879.

Zīmējums un eļļas glezna.
EDUARDS BRENCĒNS (1885-1929), gleznotājs (Latvija)
1 glab. vienība, inv.nr. VMM Z 8675.

Zīmējums.
OĻĢERTS SALDAVS(1907-1960), gleznotājs, mākslas zinātnieks

1 glab. vienība, inv.nr. VMM AG 3880.

Eļļas glezna.
FRIDRIHS VĪKSNE (1897-1962), grafiķis
1 glab. vienība, inv.nr. VMM L 752.

Linogriezums.
OSKARS NORĪTIS (1909-1942), gleznotājs, grafiķis
2 glab. vienības, inv.nr. VMMZ 8680-8681.

Zīmējumi.
FRIDRIHS MELTS (1906-1996), gleznotājs (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAZ 735.

Zīmējums.
ERNA GEISTAUTE (1911-1975), gleznotāja (ASV)
2 glab. vienības, inv.nr. VMMAG 3881, VMMZ 8682.

Pasteļi.

ALEKSANDRSAPSĪTIS (1880-1943), gleznotājs, grafiķis
1 glab. vienība, inv.nr. VMMZ 8674.

Akvarelis.

JĀNIS BREKTE (1920-1985), gleznotājs
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAA 1509.

Akvarelis.

ALEKSANDRS JUNKERS (1899-1976), grafiķis
2 glab. vienības, inv.nr. VMMAL 3089-3090.

Linogriezumi.
Dažādas reprodukcijas, grāmatas, žurnāls Māksla (1962-1991), mākslas

darbudiapozitīvi.
Nodevis testamenta izpildītājs Kurts Radziņš 2003.gadā no Selmas un

Bruno Zlemišu kolekcijas (Kanāda)

JĀNIS ŠILIŅŠ (1896-1991), mākslas zinātnieks, gleznotājs (ASV)

1 glab. vienība, inv.nr. VMMAA 1507.
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Akvarelis.

Dāvinājusi Maija Meirāne-Šlesere (ASV) 2002.gadā.

ALEKSANDRS ŠTRĀLS (1879-1947), gleznotājs
1 glab. vienība, inv.nr. VMMGL 5810.

Eļļas glezna.
1930.gadi.

Dāvinājusi Anna Kliešmete (Austrālija) 1999.gadā.

VOLDEMĀRS IRBE (1893-1944), gleznotājs
1 glab. vienība, inv.nr. VMMZ 8676.

Pastelis.

MARIJA INDUSE-MUCENIECE(1904-1974), grafiķe (Zviedrija, ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMALT 1538.

Litogrāfija.
JURIS SOIKANS (1920-1995), gleznotājs, grafiķis, pedagogs, mākslas

zinātnieks (Vācija)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMALT 1539.

Litogrāfija.
FRIDRIHS MILTS (1906-1996), gleznotājs (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAZ 658.

Zīmējums.
MARGARITAKOVAĻEVSKA (1910-1999), gleznotāja, rakstniece

(ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAZ 671.

Zīmējums.

Dāvinājis Nikolajs Bulmanis(Kanāda) 2002.gadā.

NIKLĀVS STRUNKE (1894-1966), gleznotājs, grafiķis, scenogrāfs

(Zviedrija)

2 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 659-660.

Zīmējumi.

Dāvinājusi Strunkes ģimenes (Zviedrija) vārdā

Latvijas Kultūras muzeja Dauderi direktore Dzintra Andrušaite.

ERVINS VOLFEILS (1900-1991), grafiķis (Vācija)
3 glab. vienības, inv.nr. VMM AA 1498-1500.

Akvareļi.

Dāvinājis dēls Erhards Volfeils(Vācija) 1997.gadā.
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ALFRĒDS KRŪKLIŅŠ (1912-1998), gleznotājs (ASV)
4 glab. vienības, Valsts Mākslas muzeja depozīts.

Eļļas gleznas.

Dāvinājusi mākslinieka meita IlonaStudente (ASV) 2004.gadā.

KĀRLIS KALVE (1877-1903), gleznotājs
1 glab. vienība, inv.nr. VMMZ 8695.

Akvarelis.

Dāvinājis Oļģerts Ernstsons (ASV) 2004.gadā.

JĀZEPS GROSVALDS (1891-1920), gleznotājs
Valsts Mākslas muzeja depozīts.

Ceļojuma skices (54); ilustrācijas (21), skiču bloks, zīmējumu lapas (8),
zīmuļa skices (25), mašīnraksts, rokraksti, fotogrāfijas, avīžu un žurnālu

raksti par Jāzepu Grosvaldu.

Dāvinājis Visvaldis Bokalders (Zviedrija) 2004.gadā.

ILGA REKE-ANDERSONE (dz. 1926), grafiķe, gleznotāja (ASV)
4 glab. vienības, inv.nr. VMMAZ 737-740.

Zīmējumi.
Nodevusi bijušā G.Šķiltera memoriālāmuzeja vadītāja Ilga Skujeniece

2004.gadā

izpildot Ilgas Rekes-Andersones vēlēšanos.

AUGUSTS ANNUSS (1893-1984), gleznotājs (ASV)

2 glab.vienības, Valsts Mākslas muzeja depozīts.
Eļļas gleznas.
1936.un 1960.gads.

Dāvinājis Jānis Annuss (Vācija) 2004.gadā, izpildot Annusu ģimenes
vēlēšanos.

LUDOLFS LIBERTS (1895-1959), gleznotājs, scenogrāfs (ASV)

1 glab. vienība, inv.nr. VMMAG 3733.

Eļļas glezna.

Dāvinājusi Velta Pudans-Kalvis (ASV) 2000.gadā.

VOLDEMĀRSGŪTMANIS (dz.1904), gleznotājs (ASV)

1 glab. vienība, inv.nr. VMMAG 3882.
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Eļļas glezna.
E.IGENBERGS (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAG 3883.

Eļļas glezna.

Saņemtas pēc A.Birzgales testamenta2003.gadā.

SIGURDS VIDZIRKSTE (1928-1974), gleznotājs (ASV)
1 glab. vienība, inv.nr. VMMAG 3826.

Eļļas glezna.

Dāvinājusi DainaDagnija (ASV) 2003.gadā.

Mākslinieku LAIMONAMIERINA (Anglija), MĀRTIŅA KRŪMIŅA

(ASV), OTO KAMPES (Austrālija) darbus (5 glab. vienības) dāvinājis

Latvijas Kultūras fonds 2000.gadā.

Sastādījusi Ludmila Neimiševa

Valsts Mākslas muzeja galvenā krājuma pārzine un

MarutaKalnupe

Valsts Mākslas muzeja Izstāžu zāles "Arsenāls
"

glezniecības kolekcijas
glabātāja
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PERSONRĀDĪTĀJS

A

Aigars Pēteris 28

Aizstrauts Aleksandrs 67

Aizstrauts Aleksis 67

Akmentiņa Ērika 15

Akmentiņš Osvalds 46,

73, 74, 88

Albats Bruno 12

Aldiņš Valdis 21

Alksne Maija 88

Alonso Alicia 18

Alunāns Aleksandrs 66

Alunāns Pēteris 8, 66

Alužāne Alma 23

Ancāns Benjamiņš 48

AndersoneMaija 37

Andersons Bruno 13

Andersons Edgars 8, 28,

38

AndersonsEgons 56

Andersons-Griffin Silvija

21

Andrupe Rēzija 36

Andrups Jānis 36, 80, 88

Andrušaite Dzintra 95

Annuss Augusts 6, 96

Annuss Jānis 96

Annuss-Hāgena Anna 7

Ansbergs Jānis 26

AntoneBenita sk.

Veisberga

Aperāne Dace 88

Apkalns Longīns 17, 23

Appena Ināra 59

Apsītis Aleksandrs 94

Ardens Arnolds

Voldemārs 63

Ardens-Miloševica

Aldona 63

Asarīte Maiga 14

Asbergs Ritvars 88

Aspazija 15, 80

Astafjevs Viktors 19

Aucinieks Andris sk. Sīlis

Aleksandrs

Augusts Gvido 88

Augusts Jūlijs 64

Augusts Juris 72

Auleciems Egils 62

Auzenbergs Edvīns 10

Auziņa-Smith Inese 24,

33

Avotiņa Biruta 35

Avotiņš Jānis 35

Ā
Ābele Kārlis 14

Ābele Tālivaldis 54

Ābelīte Oļģerts 93

Āboliņš Jānis Voldemārs

51

Āboliņš Kārlis 44

Āboliņš Uldis 24

Ābols Smaida 88

Āpše Edīte 44,45,88

Āriņš Miervaldis 50
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B

Balabkins Nikolajs 33

Baldiņa Elvīra 16

Balka Austra 28

Balodis Fricis 65, 87

Balodis Osvalds 7

Baltputnis Oskars 33

Barbina Astrīda sk.

Stahnke

Barišņikovs Mihails 18

Basi Heincs fon 90

Bastjānis Valdemārs 49

Beika Aivars 88

Beklešova Lidija 33

Beklešovs Sergejs 33, 48

Beķere Ruta 33

Belēviča Maija 88

Bencone Anete 19

Bencone Indra sk. Gubiņa

Bencons Kārlis 19

Bēne Alma 75

Bergmanis Ilmārs 33

Bergs Harijs 28

Bernāne Helēna 49

Bernsone Ilze 91

Bērtule Melita 56

Bērziņa Baiba 88

Bērziņa Jolanta 57

Bērziņa Lūcija 75

Bērziņš Alfrēds Jānis 60

Bērziņš Bruno 39

Bērziņš Gunārs 30

Bērziņš Guntis 88

Bērziņš Imants 52

Bērziņš Jānis 17, 33

Bērzkalns Valdis 28

Bērzzariņš V. 67

Bičolis Jānis 76

Biezais Haralds 17, 41,

42, 75

Biezaitis Margarita 11,

19

Bīlmanis Andris 33

Birze Miervaldis 75

Birzgale A. 97

Birzgale Rasma 75, 88

Birzgalis Reinis 75

Bīskaps Dāvids 41

Bišs Visvaldis Alfrēds

22

BitānsOtto 26

Bite Elmārs 69

Bite Gaida 44

Bjūlalnga 47

Blodorn-Meyer Petra 33

Blumbergs Morics sk.

Vētra Mariss

Blūmentāle Lidija 17,

25, 85, 88

Bodnieks Leons 7

Bokalders Visvaldis 96

Bolšaitis Aleksandrs 50

BolšaitisPēteris 50

BondareLūcija 82, 88

Bonnereßūta 22

Borbals Milda 59

Borbals Staņislavs 59

Braču ģim. 10

Brancis Māris 28,88

BraunfeldsA. 88

Brēdliha Ināra 14

Brēdrihs Inārs 39

Brehmane - Štengele
Milda 37

Brekte Jānis 94

Brēmanis G. 5
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Bremmanis Sigurds 88

Brencēns Eduards 94

Breņķis Aleksandrs 62

Briedis Jānis 23, 33

Briedis Roberts 16

Brigadere Anna 15

Brigmane Grietiņa 23

Brigmanis Edmunds 23

Brīvkalne Paula 17

Bruhn Eric 18

Brūns Vilhelms

Aleksandrs 90,91

Brūveris Krišjānis 44

Brūveris Ojārs 44

BukšsJ. 47

Bukšs Miķelis 47,49

Bukule Aina 64

BulmaneIngrīda 33, 88

BulmaneVelta Rita 92

Bulmanis Nikolajs 92, 95

Bumbry Grace 18

Burāne Ingrīda 47

c

Cakars Oļģerts 33,50

Celmiņš Jānis 40

Cepurnieks Pēters 17

Ceriņš Laimonis 53, 57,

60

Cibuleßuta 47

Cinis Verners 13, 70

Cipule Rasma 88

Cipulis Arturs 13,29

Cipulisß. 88

Cīrulis Jānis 20

Cunnighama Vija 55

c

Čakste Konstantīns 52

Čakste-Rollins Anna 52

Čūlītis Maksis 6

D

Dāboliņa Elga 34, 52

Dagda Anna 75

Dagnija Daina 97

Dajevska Helga 16

Dajevskis Ēvalds 16,84

Daliņš Jānis 24,32

Damberga Mirdzask.

Griķe

Damberga Vera 17

Dambergs Nikolajs 19

Dambergs Valdemārs 17

Damroze Arturs 59, 93

Dancītis Kārlis 20

Dārziņa Anna 17,87,94

Dāvis Ingrīda 53

Dāvis Nikolajs 53

DeksnisJ. 47

Deksnis Kazimirs 41

Dekšeniece I. 67

Dekšenieks Rihards 67

Dēliņš Emīls 32,33,37

Derums Mārtiņš sk.

Čūlītis

Desainis Emīlija 33

Dīriņa Regīna 63

Dobrovoļskis Voldemārs

27

Dombrovska Larsena

Lidija 79,88,93
Dombrovskis Augusts 15

Draviņš Dainis 88

Draviņš Kārlis 75

Dravniece Aina 26
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Dravnieks Alberts 46

Dreimane Valda 76

DrujaElza 83,84

Dukāte Kornēlija Anna

38

Dukāts Jēkabs 38

Dumpis Ilmārs 68

DunsdorfaLilija 33, 46

Dunsdorfs Edgars 8, 28,

45

Dupon Patric 18

Dzelzkalējs Eižens 38

Dzenis Irēne 25,32,33
Dzenis Eduards 60

Dziesma Fricis 8, 76, 88

Dziļlejai. 83

Dziļleja Kārlis 28,76

Dzintare Dainask. Šķēle
Dzirkalis Irēna 24

E

Eckard-Skalbergs Elfrīde

17

Eglītis Andrejs 27,28,

33, 37, 73, 75, 76, 88

Eglītis Anšlavs 14, 73,

77, 79

Eglītis Mintauts 14

Eihe Māra 91

EiserteLiene 28

Eizenarms Voldemārs 22

Eizentāle Vizma 88

EkmanisRolfs 83

Elferts Pēteris 56

Elks Velta 71

Ence Rasma 58

Endzelīns Jānis 15

Enzeliņš Hermanis 41

Erdmanis Ansis 23

Ernstsons Oļģerts 96

Esquivel Jorge 18

Eše Ludmila sk. Seppe

Ezergailis Andrievs 14,

66

Ē

Eberšteins Harijs 32

Ērmanis Pēteris 28, 36

Ērvings Roberts 26

F

Feja Rasa 11

Feldmane - Zāns

Gundega 56

FeldmaneMollija 53

Feldmanis Andrejs 51

Feldmanis Nikolajs 23

Felsberga Lūcija skat.

Bērziņa

Fennels Trevols 11

Fītiņš Raimonds 88

Forstmanis Fricis sk.

Dziesma

Fosgerava Helvija 36

Fracci Carla 18

Francis Agita sk.Marton

Freimane Austra 70

Freimane Edīte 85

Freimane Milda 57

Freimane Solvita 71

Freimanis Alfons

Aleksandrs 70

Freimanis Dzintars 76

Freimanis Eduards 14,

33, 35, 76, 88

Frickauss Valdonis 21
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G

Gaigulis Jānis 53

Gaile-Eglītis Rasma 19

Gailis Jānis 19

Gailīte Alise sk Zīverte

Gailīte Alma sk. Bēne

Alma

GāleRita 30, 76, 88

Galējs Aina 51

Galējs Erna 50

Gāters Alfrēds 32

Gauja Mārtiņš 92

Geistaute Erna 17,87,94

Geistauts Miķelis 12

Gintere Zigrīda 21, 54

Ginters Arvīds 21,22

Glāzniece Lilija 24

Glāznieks Arnolds 24

Godunovs Aleksandrs

18, 85

Godunovs Oļegs 88

Gorsvāns Jānis 47, 76

Gorsvāns Staņislavs 33

Grāmatiņš Arnolds 22,

33

Grants Ernests 7

Graudiņa - Spruženiece
Staņislava 69

Graudiņa Irma 17,27,83

Graudiņš Arturs 69

Grauds Fricis 91

GravaS. 49

Grava Uldis 12

GrebžeOtto 45

Grencions Kārlis 88

Grendzeß. 82

Grenfells V.P. 26

Griķe Mirdza 19,85

GriķeZeltīte 33

Grīna-Reveliņa Astra 33

Grīnbergs Teodors 8

Grosvalds Jāzeps 96

Grūbers Kārlis 33

Grunts Marita 33

Gruzna Pāvils 77

Gubiņa Indra 14,19,20,

33, 35, 77, 88

Gudermanis Alberts 52

Gugāns Aleksandrs 48

Gulbe Ērika 81

Gulbis Ansis 15

Gulbītis Jānis 23,77

Gustiņa Elza Emīlija 52

Gustiņš Kārlis Ādolfs 52

Gūtmane Aija 28

Gūtmane Margita 77

Gūtmanis Voldemārs 96

Gūtmārcis Ludmila 33

Ģ
Ģermānis Uldis 37

Ģirupniece Aina 82, 88

H

HankeSuzanne 18

Hartmane Astrīde sk.

Ivaska

Hartmanis Mārtiņš 54

Haruna Ilze 46

Hauga Regīna 49

Hausmanis Viktors 88

Haydee Marcia 18

Helviga I. 46

Hercberga Ģertrūde 91

Hermanovsks Egils 12
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Hess Irēne 17

Hofmane Helēna 59

Hoogland- Krasts Mudīte

33

I

leviņa Marianna 33, 77,
88

leviņš Pāvils 26,33

Igals Dagmāra 38

Igenbergs E. 97

Ikona Guna 14, 26

Iksena Liāna 44

Iksens Andrejs 44

IkstenaNora 81,88

Ilziņš Gunārs 62

Induse-MucenieceMarija
95

Irbe Andrejs 19,77,88

Irbe Viktors 18,19,73
Irbe Voldemārs 95

Ivaska Astrīde 14, 54,

77, 88

Ivasks Ivars 14

J

Jakubans Jāzeps 88

Janišs Eižens 92

Janovska
- Ērenpreisa

Sarmīte 88

Janovskis Gunārs 35, 77

Jansone Irma 55

Jansons Andrejs 55, 85,
88

Jansons Arnolds 55

Jansons Rihards 33

Janums Vilis 59

Jargāne Rasma 42

Jaunmuktane Gunta 40

Jaunsudrabiņš Jānis 26,

27, 78

JaunzemisTeodors 51

Jēgens Ojārs 28,78 81

Jēgere - FreimanePaula

28, 83

Jekste - Freivaids Zane

29, 30 89

Jekste Alberts 89

Johansons Andrejs 78

Johansons K. 78

Johansons Pāvils 88

JostsoneMarija 52

Jostsoneßuta 52

Jostsons Harijs 52

Jumara Janīna 24

Junkers Aleksandrs 94

Jurcevs Aleksandrs 24

Jurjāne Maruta 88

Jurjāns Andrejs 15

X

Kajaka Lūcija 40

Kaktiņš Ādolfs 17

Kalmāns I. 86

KalmeEgils 73

KalmeEva 73

Kalniņa Alise 72

Kalniņa-Bankina Laima

33, 34

Kalniņš Arvalds M. 90

Kalniņš Gustavs 35

Kalniņš Jānis sk. Sarma

Kalniņš Kārlis 8

Kalniņš Ludvigs 72

Kalniņš Nikolajs 17,24
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Kalniņš Sigurds 39, 78,

87

Kalniņš Vidvuds Uldis

65

Kalniņš Vitolds sk. Kalve

Vitauts

Kalnupe Maruta 97

Kalve Kārlis 96

Kalve Milda 62

Kalve Tonija 17

Kalve Vitauts 14,75,78

Kalvijaks Aleksandrs 62

KampeOto 97

Kārkliņa Aija 43

Kārkliņa Rasma 5

Kārkliņš Ernests sk.

Zeltmatis

Kārkliņš Jānis 17

Kārkliņš Valdemārs 78

Karppinen Antii 29

Karps Ansis 40, 41

Kaugara Liene 28

Kažociņš Indulis 64

Keil Birgit 18

Keire Freds Aivars 91

Keire Hermanis Pauls 91

Keišs Eduards 37, 73

Kēlere Zaija Malda 88

Kenne Arturs 68

Kīns Arnis 88

KivitTed 18

Klāns - Kovaļevskis

Līvija 87,88

Klāns Pāvils 78,87
Kļaus Heinz 18

Kleina I.L. 63

Klīdzējs Jānis 14, 41, 49,

73, 78

Kliešmete Anna 95

Klinklāva Irma sk.

Graudiņa

Klints Anta 17

Kļaviņa Laima 28

Kļaviņa Ludmila 92

Kļaviņa Rūta 88

Kļaviņš Arvīds 92

Kļimovaßita 41

Kociņš Elmārs 55

Kociņš Juris 53

Kokneviča Taiga 58

Korsaks Pēteris 88

Korsts Voldemārs 46

KošsF. 86

Kotta Marija 58

Kovaļevska Linda 13

Kovaļevska Margarita

17, 76, 95

Kovaļevskis Pauls sk.

Klāns

Krādziņš Maksis 25

Krādziņš Valdis 25

Krasovska Ernestīne 26

Krauklis Raimonds 39

Kraulis Elizabete 17

Kraulis Viktors 17

Krauze - Ozoliņa A. 80

Kreišmane Olga 36

KreišmaneRita 36

Kreišmanis Augusts 36

Kreišmanis Teobalds 35

Krēsliņa - Rozīte Māra

88

Krēsliņa Elvīra 25

Krēsliņš Jānis 33, 81

Krimuldēnu dzimta 11

Kroders Oļģerts 88

KrollsElza 17

Krotenberga Valija 68
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Krūka T. 8

Krūkliņš Alfrēds 96

Krūmiņa Biruta 56

Krūmiņa Guna 42

Krūmiņa Izolde sk. Ikona

Guna

Krūmiņa Renāte 88

Krūmiņš Dainis 56

Krūmiņš Mārtiņš 97

Krūze Jānis 63

Kubuliņa Anda 88

Kubuliņš Oļģerts 60

Kudeika Augusts 49

Kuģa Jānis 74,84,92

Kukainis Vilmārs 64

Kundziņš Andris 17

Kundziņš Ģirts 62

Kundziņš Kārlis 8

Kundziņš Oļģerts 62

Kundziņš Pauls 16

Kurlis-Kurle 110 25

Kursietis Fricis 9

Kursis Arnolds 33

Ķ
Ķeksis Arnis sk. Metimne

Ķence Ilga 88

Ķēniņš Tālivaldis 86

Ķepītis Gaida 53

Ķezbere Elza 17,23,73,
78

Ķezbers Kārlis 28

Ķiķauka Tālivaldis 79

Ķirpe Līgsma 80, 88

Ķīselis Jānis 51

L

LabrenceLīvija 36,37

Laduzāns Jānis 48, 55

Lagzdiņa Silvija 27
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Skujiņa Biruta 20

Skujiņš Jānis 65

Skulte Bruno 86,89

Skulte Oļģerts 89
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Vasiļjevs 18

Vatvars Arturs 11

Vāvere Agra 74

Vāvere Aina 39

Veics Kārlis 84
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Zariņš Jānis 25

Zariņš Kārlis 25

Zariņš Kārlis 5,18,22,

89

Zeberiņa Dzidra 19,82

Zeberiņš Modris 40

ZelmenisM. 81
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